

आजाद सिपाही

रामलला की तीनों मूर्तियां मंदिर में लगेगी, इनमें से गर्भगृह में लगने वाली मूर्ति पर फैसला कारी के आचार्य करेंगे।



सीएम आवास में सत्ताधारी दल के विधायकों की बैठक का संदेश

हेमंत के नेतृत्व में सभी विधायक एकजुट

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

Admission OPEN 2024-25

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM

NURSING ANM GNM POST BASIC B.S.C. BASIC B.S.C. M.S.C.

PARAMEDICAL DRESSERS/DMLT ECG X-RAY/OPHTHALMIC ASSISTY OF ASSISTANT

Separate Hostel For Boys & Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fnsirba@gmail.com
Website: www.florenceinirba.com

न्यूज रील

केजरीवाल इडी के सामने पेश नहीं हुए

नयी दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल बुधवार को भी इडी के सामने पेश नहीं हुए। इडी ने उन्हें तीसरी बार समन भेज कर 3 जनवरी को पृच्छताछ के लिए बुलाया था। केजरीवाल की ओर से इडी को कहा गया है कि वे राज्यसभा चुनाव और गणतंत्र दिवस की तैयारियों में व्यस्त हैं। उनसे जो भी पूछना हो लिखित में भेज दें। आम आदमी पार्टी ने कहा कि लोकसभा चुनाव से पहले नोटिस क्यों जारी किया गया है। पार्टी के तीन नेता सच्यंद जैन, मनीष सिंसोदिया और संजय सिंह शराब नीति केस में जेल में हैं।

पटना में इंडिगो की फ्लाइट की डमरजेसी लैंडिंग

पटना। दिल्ली जा रही इंडिगो की फ्लाइट की बुधवार को पटना एयरपोर्ट पर डमरजेसी लैंडिंग करायी गयी। पटना एयरपोर्ट से उड़ान भरते ही विमान में अचानक तकनीकी खराबी आ गयी। विमान 10 मिनट तक हवा में रही। फ्लाइट का आगे का पहिया अंदर नहीं जा रहा था। मामले सामने आते ही पायलट ने एटीसी को जानकारी दी। इसके तुरंत बाद वापस रन-वे पर उतरा गया। विमान में बिहार के मंत्री संजय झा और जदयू सांसद सुनील कुमार समेत 187 यात्री थे। सभी सुरक्षित हैं।

कांग्रेस नेता ने गोधरा जैसा कांड होने की आशंका जतायी

बंगलुरु। कर्नाटक कांग्रेस नेता बीके हरिप्रसाद ने आशंका जतायी है कि 22 जनवरी को राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम से पहले कर्नाटक में गोधरा जैसा कांड हो सकता है। इसलिए कर्नाटक सरकार को सतर्क रहना चाहिए। अयोध्या जाने के इच्छुक लोगों के लिए सही व्यवस्थाएं की जानी चाहिए, ताकि हमें एक और गोधरा कांड न देखना पड़े। उन्होंने कहा कि कुछ संगठनों के प्रमुख कुछ राज्यों में गये थे। वहां कुछ भाजपा नेताओं को उकसाया भी है। मैं ये खुलकर नहीं कह सकता हूँ, लेकिन वे लोग ऐसा कर रहे हैं। वे ऐसे हादसों की साजिश रच रहे हैं।

वकील साहब धीरे बोलें, वर्ना बाहर कर दूंगा: सीजेआइ

कहा, 23 साल के करियर में ऊंची आवाज से कोई दबा नहीं सका, आगे भी ऐसा नहीं होगा

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस (सीजेआइ) डीवाई चंद्रचूड़ एक वकील पर नाराज हो गये। वकील एक याचिका की लिस्टिंग को लेकर सीजेआइ से तेज आवाज में बोल बैठे। इस पर जस्टिस चंद्रचूड़ ने वकील को फटकार लगाते हुए कहा कि आप आवाज नीचे करके बात करें, नहीं तो कोर्ट से बाहर करवा दूंगा।



सीजेआइ ने वकील से कहा कि एक सेकेंड, पहले अपनी आवाज धीमी करें। आप

सुप्रीम कोर्ट में खड़े होकर अपनी बात रख रहे हैं। अगर आपको लगता है कि ऊंची आवाज में बात कर आप कोर्ट को डरा सकते हैं, तो आप गलत हैं। मेरे 23 साल के करियर में इस तरह से किसी ने मुझसे बात नहीं की। करियर के बचे हुए एक साल में भी ऐसा नहीं होने दूंगा।

चीफ जस्टिस ने वकील से कहा कि आपको पता होना चाहिए कि आप कहां खड़े हो रहे हैं। क्या आप हर बार जस्टिस पर इसी तरह चिल्लाते हैं? चीफ जस्टिस की चेतावनी के बाद वकील ने तुरंत माफी मांगी और विनम्र होकर आगे अपनी बात कोर्ट के सामने रखी।

● सीएम ने कहा, सोशल मीडिया और अखबारों की बातों पर ध्यान न दें, मैं इस्तीफा देनेवाला नहीं

● गांडेय सीट छोड़ने के लिए सरफराज अहमद को दिया धन्यवाद

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में बुधवार को सत्तारूढ़ दल के विधायकों की अहम बैठक हुई। इस बैठक में राज्य के ताजा राजनीतिक हालात पर विशेष रूप से चर्चा हुई। मुख्यमंत्री ने पूरे घटनाक्रम पर अपनी बात रखते हुए सभी को इससे अवगत कराया। विधायकों ने मुख्यमंत्री के



प्रति अपना पूरा विश्वास जताया। उन्होंने कहा कि वे हमेशा उनके साथ हैं और आगे भी बने रहेंगे। किसी भी तरह की स्थिति में वे सभी पूरी तरह एकजुट हैं। मुख्यमंत्री और राज्य सरकार के खिलाफ किसी भी तरह की साजिश को सफल नहीं होने देंगे। उन्होंने यह भी कहा कि मुख्यमंत्री

के नेतृत्व में राज्य सरकार विकास और जनहित में लगातार कार्य कर रही है और यह निरंतर जारी होगा। उधर, प्राप्त जानकारी के अनुसार मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि मीडिया-सोशल मीडिया की बातों पर ध्यान नहीं दें। वह मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा नहीं देंगे। भाजपा अफवाह फैला रही है।

पिछले तीन दिनों से चर्चाओं का बाजार था गर्म

गौरलतब है कि 31 दिसंबर को गांडेय विधायक सरफराज अहमद ने विधानसभा की सदस्यता से इस्तीफा दे दिया। इसके बाद से चर्चाओं का बाजार गर्म था। अटकलें लगायी जा रही थी कि यह सीट मुख्यमंत्री की पत्नी कल्पना सोरेन के लिए खाली करायी गयी है। वह अजरहित सीट से चुनाव नहीं लड़ सकती, इसलिए यहां से चुनाव लड़ेंगी। अटकल यह भी लगायी जा रही थी कि प्रवर्तन निदेशालय (इडी) की दबिश को देखते हुए हेमंत सोरेन मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देंगे। भाजपा नेता लगातार यह दावा कर रहे थे। हालांकि विधायक दल की बैठक से एक दिन पहले मुख्यमंत्री ने साफ कर दिया था कि कल्पना सोरेन चुनाव नहीं लड़ेंगी। यह भाजपा की कोरी कल्पना है। बैठक के बाद यह बात और साफ हो गयी है।

रणनीति के तहत सीट खाली करायी गयी

प्राप्त जानकारी के अनुसार सत्ता पक्ष के विधायकों की बैठक में गांडेय सीट खाली करने के लिए विधायकों ने सरफराज अहमद का धन्यवाद किया। सूत्रों के मुताबिक हेमंत सोरेन ने बैठक में कहा कि यह सीट रणनीति के तहत खाली करायी गयी है। भविष्य में कुछ अनहोनी होती है, तो इस पर कोई निर्णय लिया जायेगा। बैठक में उन्होंने कहा कि वह मुख्यमंत्री हैं और आगे भी रहेंगे। वह इस्तीफा नहीं दे रहे हैं। यह केवल भाजपा द्वारा फैलायी गयी अफवाह है।

बैठक में 42 विधायक रहे मौजूद

बैठक में नलिन सोरेन, सुदित्य कुमार सोनू, बेबी देवी, समीर मोहंती, रामदास सोरेन, निरल पूर्ति, जोबा मांडी, सुखराम उरांव, दशरथ गगराई, मिथिलेश ठाकुर, अंबा प्रसाद, जयमंगल सिंह समेत 42 विधायक शामिल रहे। कांग्रेस और झामुमो के दो-दो विधायक नहीं थे। वे निजी कार्यों में व्यस्त होने के कारण बैठक में नहीं आये। सूत्रों के मुताबिक सभी विधायकों को अभी रांची में ही रहने के लिए कहा गया है। एक-दो दिन में वनभोज का कार्यक्रम बनाने की भी योजना है। इस्तीफा देने के बाद भी सरफराज अहमद बैठक में पहुंचे। उन्होंने कहा कि मुझे बैठक में बुलाया गया था। उन्होंने कहा कि पार्टी को जरूरत थी, इसलिए उन्होंने स्वेच्छ से इस्तीफा दिया।

किसने क्या कहा

● हेमंत सोरेन अभी मुख्यमंत्री हैं और आगे भी मुख्यमंत्री बने रहेंगे - प्रदीप यादव, कांग्रेस विधायक

● सरकार पर कोई संकट नहीं है। सीएम हेमंत सोरेन हैं और वहीं बरकरार रहेंगे उन्होंने कहा कि इस्तीफे की बात सही नहीं है। जैसा है वैसा चलता रहेगा - मधुरा महतो, झामुमो विधायक

● हेमंत सोरेन हमारे सर्वमान्य नेता हैं। वही मौजूद रहेंगे - मंत्री मिथिलेश ठाकुर

● बैठक में एक लिफाफा था। मैंने उस लिफाफा को खोला, जिस पर लिखा था, अगले 25 साल तक हेमंत सोरेन की सरकार रहेगी - इरफान अंसारी, कांग्रेस विधायक

झारखंड में सियासी हलचल के बीच इडी का छापा साहिबगंज डीसी, प्रेस सलाहकार, पूर्व विधायक और कारोबारी के यहां दबिश

सुबह-सुबह आधा दर्जन ठिकानों पर पहुंचे इडी अधिकारी

साहिबगंज डीसी के कैप कार्यालय से आठ लाख और 14 गोली जब

आजाद सिपाही टीम

रांची/साहेबगंज/देवघर/हजराबाग। झारखंड में सियासी हलचल के बीच प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने बड़ी कार्रवाई की है। साहिबगंज के डीसी, मुख्यमंत्री के प्रेस सलाहकार समेत नेता, अधिकारी और कारोबारी पर दबिश बढ़ा दी गयी है। इडी ने अवैध खनन मामले में बुधवार सुबह एक साथ साहिबगंज के उपायुक्त रामनिवास यादव, सीएम के प्रेस सलाहकार अभिषेक प्रसाद (पिंटू), देवघर में पूर्व विधायक पप्पू यादव, डीएसपी राजेंद्र दुबे, आर्किटेक्ट बिनोद कुमार, साहिबगंज में खोदनिया ब्रदर्स और होटलवार जेल के सिपाही अवधेश कुमार के ठिकानों पर छापा मारा। यह छापा रांची, हजराबाग, देवघर, साहिबगंज के अलावा कोलकाता और राजस्थान के ठिकानों पर मारे गये हैं। सूत्रों के मुताबिक साहिबगंज डीसी के कैप कार्यालय से आठ लाख रुपये नगद बरामद हुए। वहां से 14 गोली भी मिली है। इडी यह पता कर रही है कि गोली लाइसेंस है या नहीं। मुख्यमंत्री के प्रेस सलाहकार पिंटू के घर का लॉकर इडी ने खुलवाया। यहां से इलेक्ट्रॉनिक्स डिवाइस मिलने की बात सामने आ रही है। उसमें क्या है, यह अभी पता नहीं चला है। वहीं खोदनिया ब्रदर्स के यहां से छह लाख रुपये बरामद हुए हैं। अन्य जगहों पर की गयी छापेमारी में संदिग्ध कागजात बरामद होने की बात सामने आ रही है। विनोद कुमार के रांची में रोसा टावर स्थित कार्यालय को सील कर दिया गया

कहां-कहां हो रही है इडी की छापेमारी

- आइएस और साहिबगंज डीसी रामनिवास यादव के साहिबगंज और राजस्थान स्थित आवासों पर
- रांची में आर्किटेक्ट बिनोद कुमार के ठिकानों पर
- साहिबगंज में खोदनिया ब्रदर्स के ठिकानों पर
- देवघर में पूर्व विधायक पप्पू यादव के आवास पर
- सीएम के प्रेस सलाहकार अभिषेक प्रसाद उर्फ पिंटू के रांची स्थित आवास पर
- हजराबाग में डीएसपी राजेंद्र दुबे के घर पर
- अमर्य सरावगी के कोलकाता स्थित ठिकानों पर
- रांची में होटलवार जेल के सिपाही अवधेश कुमार के यहां

पप्पू यादव के निर्माणधीन होटल में छापेमारी

देवघर के कास्टर टाउन मुहल्ला निवासी पूर्व विधायक राजकिशोर प्रसाद उर्फ पप्पू यादव के कंचन गोपाल अपार्टमेंट स्थित फ्लैट संख्या 502 में इडी की टीम बुधवार की अहले सुबह छापेमारी के लिए पहुंची। इसके अलावा पप्पू यादव बैंडनाथ धाम स्टेशन के समीप एक होटल बनवा रहे हैं। इडी ने यहां भी छानबीन और पूछताछ की है। यहां का विस्तृत व्योरा अभी नहीं मिल पाया है।

साहिबगंज डीसी से पूछताछ जारी

इडी की टीम सुबह-सुबह साहिबगंज उपायुक्त रामनिवास यादव के आवास पर पहुंची। उस वक्त वह परिसर में टहल रहे थे। उनके यहां जांच में कई दस्तावेज और आठ लाख रुपये नगद बरामद हुए। उनसे खनन घोटाले में पूछताछ जारी है।

डीएसपी राजेंद्र दुबे पहले से थे रडार पर

इडी की बारह सदस्यों की टीम डीएसपी राजेंद्र दुबे के हजराबाग स्थित आवास पर पहुंची। वह पूर्व में साहिबगंज के एसपीओ रह चुके हैं। अवैध खनन के मामले में दुबे इडी के रडार पर पहले से रहे हैं। पूर्व में इन पर आरोप लगा था कि उन्होंने रिम्स में पंकज मिश्रा से कई बार मुलाकात की थी।

अधिकारियों का करीबी है रौशन

इडी ने रौशन के रातू रोड स्थित आवास पर छापा मारा। चर्चा है कि रौशन का सरकारी अधिकारियों के साथ करीबी रिश्ता रहा है। रौशन की हनक का अंदाजा इसी बात से लगा सकते हैं कि रांची के प्रमुख अंचल जैसे नामकुम, ओरमांडी, रातू, कांके, हेहल, अरगोड़ा और नगड़ी के अलावा एसी कार्यालय में वह बिना किसी रोक-टोक के घुसता था। आर्किटेक्ट बिनोद कुमार के यहां भी छापा मारा गया है। उनके रांची में रोसा टावर स्थित कार्यालय को सील कर दिया गया है। यहां से 14 लाख नगद और एक नामी व्यक्ति का चेक बुक मिलने की बात सामने आ रही है। अमर्य सरावगी के यहां भी छापा।

रांची स्थित घर पर सुबह-सुबह भारी सुरक्षा बल के साथ इडी अधिकारी पहुंचे। तलाशी के दौरान इडी की टीम ने मिस्त्री बुला कर घर में स्थित लॉकर खुलवाया। लॉकर से इलेक्ट्रॉनिक्स डिवाइस मिलने की बात सामने आ रही है।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने राज्यपाल को लिखा पत्र उपचुनाव कराने में नियमों का पालन हो: बाबूलाल

गांडेय विधानसभा उपचुनाव पर नियम का किया जिक्र

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने भारत के निर्वाचन आयोग को पत्र लिखा है। पत्र में उन्होंने गांडेय विधानसभा में उपचुनाव कराने से पहले नियमों का पालन करने की बात कही है। पत्र में कहा गया है कि न्यायालय द्वारा की गयी टिप्पणी से यह स्पष्ट हो गया कि कार्यकाल की शेष अवधि की गणना उस तारीख से की जानी चाहिए, जिस दिन आनेवाले सदस्य को निर्वाचित घोषित किया जाता है। इस प्रकार इसमें कोई संदेह नहीं है कि अब

उपचुनाव झारखंड में नहीं हो सकता है। यह उल्लेख करना उचित होगा कि इसीआइ भी इसी स्थिति को स्वीकार करता है और उसने 9 अक्टूबर 2018 को प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से अन्य निर्वाचन क्षेत्रों के लिए भी यही रुख अपनाया है। ऐसे में अगर कोई गैर विधायक सरकार बनाने का दावा पेश करता है और उसका अनुरोध मान लिया जाता है, तो यह पूरे राज्य को संवैधानिक संकट में डाल देगा। एसआर चौधरी बनाम पंजाब राज्य 2001, 7 एप्रिल 2012 मामले में सुप्रीम कोर्ट ने गैर-विधायक बनने की प्रथा की निंदा की है। मेरी राय है कि किसी ऐसे व्यक्ति को, जो विधानमंडल का



सदस्य नहीं है। उसके बिना लगातार छह महीने की अवधि के लिए बार-बार मंत्री नियुक्त करने की अनुमति देना संविधान को नष्ट करना होगा। यह प्रथा स्पष्ट रूप से संवैधानिक योजना के प्रति अपमानजनक, अनुचित, अलोकतांत्रिक और अमान्य होगी।

अनुच्छेद 164-4 केवल विधायिका के मंत्री होने के सामान्य नियम के अपवाद की प्रकृति में है, जो लगातार छह महीने की छोटी अवधि तक सीमित है। इस अपवाद को अत्यंत असाधारण स्थिति से निपटने के लिए अनिवार्य रूप से उपयोग किया जाना आवश्यक है और इसका कड़ाई से अर्थ लगाया जाना चाहिए और संवैधानिक रूप से उपयोग किया जाना चाहिए। स्पष्ट आदेश है कि यदि संबंधित व्यक्ति लगातार छह महीने की छूट अवधि के भीतर विधायिका के लिए निर्वाचित नहीं हो पाता है, तो वह मंत्री नहीं रह जायेगा। ऐसे में उपचुनाव की अनुमति नहीं दी जा सकती।

Ragini SAREES
मेन रोड जपला, पलामू
होलसेल एण्ड रिटेल
रागिनी साड़ी आमंत्रित करते हैं वार्षिक सेल में, जो कि 03 जनवरी से आरम्भ हो चुका है। इस सेल में लहंगा, सूट, कुर्ती, एवं टॉप इत्यादि सभी वेरायटी विशेष डिस्काउंट के साथ उपलब्ध हैं।

50% तक की छूट

सबसे सरता 8 दिन SALE 03 से 10 जनवरी तक

Prize ₹2400/- Now ₹1200/-

रागिनी साड़ी®
होलसेल ब्रांच जपला, पांडु, बारुण
अपकमिंग ब्रांच हैदरनगर, बड़म

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें : 7024307557



स्थिति बदलने के बाद लिया जायेगा कोई निर्णय : गुलाम अहमद मीर

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने पार्टी के विधायकों के साथ बैठक की। बैठक में कई अहम मुद्दों पर चर्चा हुई। वहीं बैठक के बाद प्रदेश प्रभारी ने कहा कि विधायक दल की बैठक पांच दिनों से प्रस्तावित थी। वहीं कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम ने डिप्टी सीएम के सवाल पर कहा कि जब स्थिति बदलेगी, उसके बाद बातें होंगी।

गठबंधन की बैठक कई मायने में अहम : आलमगीर आलम ने कहा कि 2022 में सरकार के अस्थिर होने की बात सामने आयी थी, तब भी महागठबंधन के विधायकों की बैठक सीएम आवास में हुई थी। उस वक्त 48 विधायक सरकार के समर्थन में खड़े थे।



कांग्रेसियों ने किया प्रदेश प्रभारी गुलाम मीर का स्वागत

रांची (आजाद सिपाही)। कांग्रेस नेता आलोक कुमार दुबे, लाल किशोर नाथ शाहदेव, डॉ राजेश गुप्ता छोट्टे, बोकारो से साधु शरण गोप, धनबाद से मोजिन्ना, लोहरदगा से प्रदीप विश्वकर्मा, रांची से उमेश उरांव, फिरोज रिजवी मुन्ना, अभिषेक साहू, संजीत यादव, शिव शंकर उरांव, कुमुद रंजन, पप्पू सिंह, डॉ सुषमा केरकेट्टा ने कांग्रेस



प्रभारी गुलाम अब्दुल मीर से मुलाकात कर नये वर्ष की बधाई

मुलाकात में संगठन को लेकर प्रभारी से एक सकारात्मक बातचीत हुई है। वर्तमान प्रभारी मुदुभाषी, मिलनसार और गंभीर नेता हैं। 2024 देश की राजनीति और झारखंड की राजनीति के लिए काफी महत्वपूर्ण वर्ष है। झारखंड कांग्रेस के नेताओं कार्यकर्ताओं को वर्तमान प्रभारी से काफी आशाएं और अपेक्षाएं हैं।

हाइकोर्ट ने मैनहर्ट कंपनी को बनाया प्रतिवादी

मैनहर्ट को रांची में सीवरेज ड्रेनेज के डीपीआर का कार्य दिये जाने में 21 करोड़ रुपये के घोटाले का आरोप लगा है

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मैनहर्ट घोटाला मामले में एंटी करप्शन ब्यूरो (एसीबी) में दर्ज पीड (प्रारंभिक जांच) के आलोक में एफआइआर दर्ज नहीं

विधायक सरयू राय के आरोपों पर मांगा जवाब

होने को लेकर दायर विधायक सरयू राय की याचिका की सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट में बुधवार को हुई। मामले में कोर्ट ने मैनहर्ट कंपनी के द्वारा दाखिल हस्तक्षेप याचिका (आइए) को स्वीकार करते हुए मामले में मैनहर्ट कंपनी को प्रतिवादी बनाया है। हाइकोर्ट के न्यायाधीश न्यायमूर्ति अनिल कुमार चौधरी की कोर्ट ने मैनहर्ट कंपनी को सरयू राय द्वारा लगाये

गये आरोपों पर तीन सप्ताह में जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। बता दें कि पूर्व की सुनवाई में कोर्ट के आदेश के आलोक में एसीबी के एस्पी सशरीर उपस्थित हुए थे। उनकी ओर से पीड की रिपोर्ट कोर्ट में प्रस्तुत की गयी थी। दरअसल, पूर्व की सुनवाई के दौरान प्रार्थी सरयू राय द्वारा कोर्ट को बताया गया था कि दिसंबर

2020 में इस मामले को लेकर एसीबी ने पीड दर्ज की थी, लेकिन अब तक इसकी रिपोर्ट नहीं आयी है। इस पर कोर्ट ने मामले में राज्य सरकार को शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश दिया था। इसके आलोक में राज्य सरकार की ओर से शपथ पत्र दाखिल कर बताया गया कि मामले में अभी जांच चल रही है। एसीबी की ओर से बताया गया था कि इस मामले की जांच

शिशु पंजीकरण कार्य में लापरवाही बरतनेवाले पर गिरेगी गाज कार्यों की समीक्षा के लिए राज्य स्तरीय टीम गठित

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। समग्र शिक्षा के तहत आउट ऑफ स्कूल, ड्रॉप आउट बच्चों के लिए शिशु पंजीकरण अद्यतन कार्यों की समीक्षा के लिए राज्य शिक्षा परिषद द्वारा निर्देशक किरण कुमारी पासो के निदेशानुसार राज्य के सभी जिलों के लिए राज्य स्तरीय टीम का गठन किया गया है। हर जिले में 7 जनवरी तक भ्रमण कर अनुश्रवण दल के पदाधिकारियों को शिशु पंजीकरण कार्यों की समीक्षा कर रिपोर्ट तैयार करने का निर्देश दिया गया है। इस समीक्षा के दौरान पीवीटीजी के क्षेत्रों को प्राथमिकता देने हुए उन क्षेत्रों पर विशेष ध्यान देना का निर्देश दिया गया है। राज्य शिक्षा परिषद द्वारा निर्देशक ने अनुश्रवण दलों में शामिल

पदाधिकारियों को दिशा-निर्देश देते हुए कहा है कि ऐसे शिक्षक, शिक्षा पदाधिकारी या विद्यालय के अधिकारी, जो शिशु पंजीकरण कार्यों में लापरवाही बरत रहे हैं, उन्हें चिह्नित कर विभागीय कार्रवाई के लिए अनुशांसा करे। समीक्षा के दौरान यदि स्कूलों के द्वारा दिये गये आंकड़ों में किसी तरह की गड़बड़ी पायी जाती है, तो इसकी सूचना तत्काल उपलब्ध करावें। उन्होंने प्रखंड स्तरीय पदाधिकारियों के कामकाज की समीक्षा करने का भी निर्देश दिया। साथ ही अनुश्रवण पदाधिकारियों को जिलों के भ्रमण के दौरान जिला शिक्षा पदाधिकारियों से समीक्षा स्थापित करते हुए पीवीटीजी बहुल गांवों के निरीक्षण का निर्देश भी दिया गया है।

गांडेय विधानसभा सीट खाली मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने भारत निर्वाचन आयोग को भेजी सूचना

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। जेएमएम विधायक सरफराज अहमद के इस्तीफे के बाद झारखंड की गांडेय विधानसभा सीट खाली हो गयी है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने इसकी सूचना जारी आदेश की प्रतिलिपि के साथ भारत निर्वाचन आयोग को भेज दी है। अब चुनाव आयोग तय करेगा कि गांडेय विधानसभा सीट पर उपचुनाव कराया जायेगा या नहीं। इस संबंध में के रवि कुमार ने बताया कि यह एक प्रक्रिया है। इसके तहत कोई भी विधानसभा सीट खाली होने पर भारत निर्वाचन आयोग को इसकी सूचना देनी होती है।



स्पीकर ने एक जनवरी को सरफराज के इस्तीफे को किया था स्वीकार

बताते चलें कि गांडेय विधानसभा सीट से विधायक रहे सरफराज अहमद ने 31 दिसंबर 2023 को इस्तीफा दिया था। स्पीकर रवींद्रनाथ महतो ने 1 जनवरी 2024 को इस्तीफा मंजूर कर लिया था, जिसके बाद विधानसभा सचिवालय ने लेटर जारी किया था। इस खबर के आने के बाद झारखंड में सियासी तपिश तेज हो गयी है।

राजीव अरुण एवका को एसीएस रैंक में प्रोन्नति

रांची (आजाद सिपाही)। राज्य सरकार ने भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी राजीव अरुण एवका को लेवल 17 में 2.25 लाख के वेतनमान पर प्रमोशन देते हुए अपर मुख्य सचिव बनाया है। अब वह पंचायती राज विभाग के अपर मुख्य सचिव होंगे। इस संबंध में कार्मिक विभाग ने अधिसूचना जारी कर दी है।

सेन्ट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड
एक मिनीरल कम्पनी
(कोल इण्डिया लिमिटेड की एक सहायक कम्पनी)

सूचना
सामग्री, कार्यों एवं सेवाओं के खरीद हेतु सीआईएल एवं इसकी अनुषंगी कंपनियों द्वारा जारी सभी निविदाएँ कोल इण्डिया लिमिटेड की वेबसाइट www.coalindia.in / संबंधित अनुषंगी कंपनी (सीसीएल, www.centralcoalfields.in) सीआईएल ई-प्रोयोर्समेंट पोर्टल <https://coalindiaindians.nic.in> एवं सेन्ट्रल पब्लिक प्रोयोर्समेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in> पर उपलब्ध हैं। इसके अतिरिक्त जीईएम पोर्टल <https://gem.gov.in> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।

हाइकोर्ट ने चाइल्ड ट्रैफिकिंग मामले में लगायी फटकार

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने साहिवगंज में चाइल्ड ट्रैफिकिंग से जुड़े एक मामले में आरोपित कुलदेव साह की दो क्रिमिनल अपील मामलों में अनुसंधानकर्ता को कड़ी फटकार लगायी। कोर्ट ने कहा कि जब विधि विज्ञान निदेशालय और प्रयोगशाला रांची से बरामद बच्चे की डीएनए रिपोर्ट 12 दिसंबर को प्राप्त हो चुकी थी, जिसमें इस बात की पुष्टि हो गयी थी कि पुलिस द्वारा बरामद किये गये बच्चे का डीएनए पिता से मैच नहीं किया है।



यानी वह बायोलॉजिकल पुत्र नहीं है, तो फिर लापता दोनों बच्चों को खोजने की कार्रवाई क्यों नहीं की गयी। कोर्ट ने अगली सुनवाई में भी अनुसंधानकर्ता को फिर से सशरीर उपस्थित होने का निर्देश दिया है। जस्टिस एसान प्रसाद की कोर्ट ने बुधवार को अनुसंधानकर्ता पर नाराजगी जताते हुए कहा कि तीन सप्ताह में लापता बच्चों को ढूँढा जाये, अन्यथा साहिवगंज एस्परी को कोर्ट के समक्ष सशरीर उपस्थित

पूर्व नट रेलवे
Tender Notice No.: 60/E/SBP
/ENGG/2023-24, Dtd. 28.12.2023
e-Tender No.: 47-eT-SDENC-SBP-23

कार्य का नाम: संबलपुर मंडल के सीनर डीई/एन/सिटी के क्षेत्रीय कार्यों के अंतर्गत रास्ता, सुरंगोपरी (DN) सेवना के बीच TSR (P)-8-4 TKM और शिवकुंद-संबलपुर (DN) सेवना के बीच TSR (P)-0-37 TKM.

कार्य की अनुमानित लागत: ₹ 1,53,27,319.54
निविदा सुरक्षा: ₹ 2,26,700/-
पूर्णा अवधि: 6 (छह) माह
निविदा बंद होने की तिथि एवं समय: 25.01.2024 को 1500 बजे

इन ई-निविदाओं के अंतिम फर्म के लेटर हेड में जमा किये गये एवं समग्र पर प्राप्त डाक/कुरियर/फैक्स के माध्यम से भेजे गये वास्तविक रूप से जमा किये गये मनुजल प्रस्तावों को स्वीकार नहीं किया जाएगा। ऐसे सभी मनुजल प्रस्तावों को अंतिम माना जाएगा और उन पर कोई विचार किये बिना उन्हें तत्काल निरस्त कर दिया जाएगा।

उपरोक्त ई-निविदा के ई-निविदा दर्ताके सहित पूर्ण जानकारी के लिए वेबसाइट: www.reps.gov.in पर उपलब्ध है।

निविदादाता/बोलीदाता के पास क्लास-3 डिजिटल सिगनेचर सॉफ्टवेयर के अंतर्गत रास्ता, सुरंगोपरी (DN) सेवना के लिए क्लास-3 डिजिटल सिगनेचर सॉफ्टवेयर/बोलीदाता ही ई-निविदा में भाग ले सकते हैं।

नोट: सभी निविदादाताओं को सावधानी दी जाती है कि इस निविदा के लिए जारी कोई भी परिधान/सुविधाओं की जानकारी के लिए कृपया निविदा बंद होने की तिथि के 15 दिन पूर्व तक वेबसाइट को दोबारा देखें।

नवल रेलवे प्रबंधक (इंजी.)
संबलपुर
PR-945/023-24

राशिफल
डॉ एनके बेरा | 943114361

मेघ आठवीं के नये स्रोत बनेंगे, मान-उत्साह, पद-पुष्प, धन-ऐश्वर्य की पूर्ति।

वृष हस्तगत प्रवास सफल, विवाह-सुख-सुख का विकास होगा, महत्वपूर्ण कार्य पूरे होंगे।

मिथुन आलस्य के पूर्ण, नये कार्य/उद्योगों के प्रति रुचि बढ़ेगी।

कर्क काम की गति बढ़ेगी, सुख-समाधान की पूर्ति, व्यापारिक विस्तार का योजना।

सिंह कामकाज का विस्तार, आप-उन्नति के मार्ग की ओर प्रयास होंगे, संकल्पित कार्य पूरा होंगे।

कन्या बहुत दिनों से चली आ रही उरुखों की पूर्ति होगी, व्यवसाय में सफलता।

तुला कुछ संघर्ष के बाद नौकर-सहायकों को नौकरता/सहायकता प्रदान की जाएगी।

वृश्चिक पशुधन एवं उद्योग का विकास, सफलता, धैर्य से काम आना होगा।

धनु आठ के नये स्रोत बनेंगे, प्रभावशाली व्यक्तियों का विकास, पद-पुष्प प्राप्त होंगे।

मकर नये व्यवसाय का आरंभ हो सकता है, परिवार में नागरिक कार्य संचालन होगा।

कुंभ रके हुए कार्य में तेजी, उत्साह-उत्साह तथा सफलता, प्रभावशाली व्यक्तियों का विकास, पद-पुष्प प्राप्त होंगे।

मीन किसी नये कार्य आरंभ करने से पूर्व परिचार में विचार-विमर्श करें, कठिनताओं पर विचार।

सशक्त बनाती विकसित भारत संकल्प यात्रा 1.64 करोड़ को आयुष्मान कार्ड वितरित

पीएम उज्वला योजना के तहत 9.47 लाख से अधिक नामांकित मेरा भारत कार्यक्रम में 27.31 लाख युवा पंजीकृत



सोनाहात में प्रचार सामग्री का वितरण

रांची (आजाद सिपाही)। पत्र सूचना कार्यालय के अपर महानिदेशक अखिल कुमार मिश्रा ने बुधवार को सोनाहात प्रखंड की बारहात पंचायत में आम जनों के बीच प्रचार सामग्री का वितरण किया। साथ ही उन्होंने भारत सरकार की योजनाओं की जानकारी दी।

प्रत्येक व्यक्ति, दूरस्थ इलाकों में सभी लोग कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित हो सके। यात्रा के दौरान जनता को ऑन स्पॉट पीएम उज्वला योजना नामांकन, एमवाइ भारत स्वयंसेवक पंजीकरण, आयुष्मान कार्ड वितरण जैसी विभिन्न सेवाएं प्रदान की जा रही हैं। बड़ी संख्या में नागरिक भी

पकाने के स्वच्छ ईंधन प्रदान करने के लिए 9.47 लाख लोगों को पंजीकृत किया गया है। इसी प्रकार 1.64 करोड़ आयुष्मान कार्ड जारी किये जा चुके हैं, जिससे नागरिकों को आयुष्मान योजना के तहत प्रति वर्ष प्रति परिवार पांच लाख रुपये का व्यापक स्वास्थ्य कवरेज का लाभ मिलेगा।

यात्रा के दौरान 18.15 लाख लोगों को प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना के तहत दुर्घटना बीमा प्रदान किया जा चुका है। 10.86 लाख नागरिक जीवन ज्योति बीमा योजना के तहत लाभान्वित हो चुके हैं। ये दोनों योजनाएं पूरे भारत में वित्तीय समावेशन को भी आगे बढ़ा रही हैं। इसके अतिरिक्त प्रधानमंत्री स्ट्रीट वेंडर आत्मनिर्भर निधि के अंतर्गत 6.79 लाख से अधिक स्ट्रीट वेंडर्स को कार्यशील पंजीकरण प्रदान किया जा चुका है।

यही नहीं, भारत सरकार के मेरा भारत कार्यक्रम के लिए 27.31 लाख से अधिक युवा पंजीकरण करवा चुके हैं।

इडी से बचने के लिए सात मोबाइल यूज करता था योगेंद्र रेड से पहले डिलीट कर दिया सीसीटीवी और मोबाइल डाटा

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। शराब घोटाला के जरिये मनी लॉर्डिंग करने के आरोपी योगेंद्र तिवारी और उसकी अलग-अलग कंपनियों के खिलाफ अब तक हुई जांच में इडी ने कई अहम खुलासे किये हैं। इडी ने इस मामले की अब तक की जांच के बाद कोर्ट में जो आरोप पत्र दाखिल किया है, उसमें कहा गया है कि 23 अगस्त को शराब घोटाला से जुड़े केस में जब पहली बार एजेंसी ने योगेंद्र तिवारी के टिकाने पर रेड की थी, तब एक मोबाइल चावल के बोरे में छुपा कर रखा हुआ मिला था। अलग-अलग जगहों पर सीसीटीवी कैमरे लगे हुए थे, लेकिन सीसीटीवी का हार्ड डिस्क रेड से कुछ दिन पहले ही हटा दिया गया था। 23 अगस्त की रेड से कुछ दिन पहले दो लोग एक कार में आये और योगेंद्र तिवारी के टिकाने से बालू और शराब के कारोबार से जुड़ी हुई महत्वपूर्ण



फाइल, व्यापार से जुड़े कागजात, कंप्यूटर और सीसीटीवी का हार्ड डिस्क अपने साथ ले गये। 23 अगस्त को योगेंद्र तिवारी के 34 टिकानों पर एक साथ छापेमारी की थी। योगेंद्र तिवारी के देवघर स्थित होटल सिद्धार्थ के सामने स्थित गोदाम, बोपास टाउन स्थित डॉ राजीव पांडेय अस्पताल के पास स्थित आवास, हरमू हाउसिंग कॉलोनी के डी-2 स्थित मेसर्स संधाल परगना बिल्डर्स प्राइवेट लिमिटेड और जामताड़ा के दो टिकानों पर छापेमारी की गयी थी।

mihijam1234@gmail.com और **mihijam810@gmail.com** का इस्तेमाल किया जाता था, वे भी डिलीट कर दिये गये थे। इडी से बचने के लिए और अपनी बातचीत को गुप्त रखने के लिए योगेंद्र तिवारी ने दो सिम कार्ड का इस्तेमाल करना शुरू कर दिया और दोनों सिम को सात अलग-अलग मोबाइल में डाल कर इस्तेमाल करता था।

बता दें कि इडी ने बीते वर्ष 23 अगस्त को योगेंद्र तिवारी के 34 टिकानों पर एक साथ छापेमारी की थी। योगेंद्र तिवारी के देवघर स्थित होटल सिद्धार्थ के सामने स्थित गोदाम, बोपास टाउन स्थित डॉ राजीव पांडेय अस्पताल के पास स्थित आवास, हरमू हाउसिंग कॉलोनी के डी-2 स्थित मेसर्स संधाल परगना बिल्डर्स प्राइवेट लिमिटेड और जामताड़ा के दो टिकानों पर छापेमारी की गयी थी।

हाइकोर्ट में विधायक की ओर से मांगा गया समय

रांची (आजाद सिपाही)। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल की शिक्षिका सुचित्रा मिश्रा हत्याकांड मामले में स्कूल के डायरेक्टर रहे सह पांकी विधायक कुशवाहा शशि भूषण मेहता सहित छह लोगों को बरी किये जाने के रांची की निचली अदालत के फैसले को चुनौती देने वाली याचिका की आंशिक सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट में बुधवार को हुई। मामले में हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति रत्नाकर भेंगारा की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने प्रतिवादीयों शशिभूषण मेहता एवं अन्य के समय देने के आग्रह को स्वीकार करते हुए अगली सुनवाई 16 जनवरी को निर्धारित की। दरअसल, मृतक सुचित्रा मिश्रा के भाई गोविंद पांडेय ने अदालत द्वारा बरी किये गये शशिभूषण मेहता समेत छह लोगों की अदालत से रिहाई के खिलाफ हाइकोर्ट में एपिटेनल अपील दाखिल की है। इस पर सुनवाई के दौरान पिछली सुनवाई में हाइकोर्ट ने शशिभूषण मेहता समेत छह लोगों को नोटिस जारी करने का निर्देश प्रार्थी को दिया था।

देश-विदेश की खबरों के लिए विलक करें
www.azadsipahi.in



श्याम दरबार के 12 नये सदस्य बने



कोडरमा (आजाद सिपाही)। झुमरीतिलैया में बारह नये सदस्यों को श्याम के दरबार में सदस्यता दिलायी गयी, ये सभी श्याम प्रेमि काफी दिनों से बाबा श्याम की सेवा, गुणगान प्रचार प्रसार में सक्रिय भूमिका निभा रहे हैं। इनमें आलोक शर्मा, रंजीत श्रीवास्तव, विकास बैसाखियार, अनिल लखपतिया, रवि लोहानी, रवि राज, मोहित छाबड़ा, विक्रम बैशखियार, आशीष बरबिथिया, ज्योतिष बरबिथिया, नीतीश गुप्ता, रतनेश जयसवाल, सोनी जयसवाल शामिल हैं। मंडल के पुराने वरिष्ठ सदस्यों ने नये सदस्यों को बाबा श्याम की तस्वीर और पटका दुपट्टा देकर, बाबा श्याम के संकट मोचन मंदिर के दरबार में साप्ताहिक कीर्तन में सम्मानित किया गया। मंडल के संचालक गिरधारी सोमानी ने बताया कि अगले माह कुछ और भी श्याम प्रेमियों को सदस्य बनाया जायगा जो लगातार बाबा की सेवा करते आ रहे हैं और प्रत्येक कीर्तन में सभी अपनी हाजिरी दर्ज करा रहे हैं। अगला साप्ताहिक कीर्तन ज्योत के संग मण्डल के वरिष्ठ सदस्य सुधीर गुटगुटिया के निवास स्थान नंदनी अपार्टमेंट पर बड़े धूमधाम से होगा जहां बाबा श्याम का भव्य दरबार, आलौकिक श्रृंगार, 32 वर्षीय, बाबा के मधुर भजनों के साथ होगा। मंडल के संचालक गिरधारी सोमानी ने सभी को कीर्तन और बाबा श्याम के प्रचार प्रसार में अपनी हाजिरी लगाने के लिए निवेदन किया है।

स्टेडियम के जीर्णोद्धार की मांग



मरकचको (आजाद सिपाही)। प्रखंड मुख्यालय मरकचको स्थित स्टेडियम की जीर्णोद्धार को लेकर मरकचको दक्षिणी जिला परिषद सदस्य रीता देवी ने कोडरमा उप विकास आयुक्त ऋतुराज को लिखित ज्ञापन सौंप कर अधुआ कार्य को पूरा करने की मांग की है। दिये गये ज्ञापन में बताया कि प्रखंड मुख्यालय में मात्र एक ही स्टेडियम है जिसमें सरकार के द्वारा आयोजित सभी खेलों का खेल खेला जाता है जो कई वर्षों से अधुआ छोड़ दिया गया है। छात्रों, नवयुवकों के खेलने में काफी कठनाई होती है। वही स्टेडियम खुला होने के वजह से असामाजिक तत्वों द्वारा आये दिन बैटकर शराब पीकर शराब की बोटल को तोड़ दिया जाता है जिससे सुबह टहलने वाले बुजुर्ग एवं अन्य सभी को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। उक्त ज्ञापन रविशंकर तिवारी ने डीडीसी को सौंपा।

पूजित अक्षत का घर-घर हुआ वितरण



जयनगर (आजाद सिपाही)। प्रखंड के विभिन्न पंचायत धरौंजा, नईटांड, करियावां पंचायत में कलश लेकर नगर भ्रमण और पूजित अक्षत घर-घर वितरण किया। सभी धर्म प्रेमी ढोल बाजे और डीजे के साथ गीत गाते हुए महिलाओं ने जुलूस निकाले। मौके पर विश्व हिन्दू परिषद अध्यक्ष सुरेन्द्र चौधरी, बजरंग दल संयोजक विकास सिंह, गौ रक्षा प्रमुख पिंटू कुमार यादव, मातृशक्ति प्रमुख यमुना देवी, सिक्कंदर यादव, महेश यादव, परमेश्वर यादव, मंदावरी, सुनीता देवी सहित सैकड़ों महिला-पुरुष मौजूद थे।

छात्राओं के बीच स्टेथेस्कोप बनाओ प्रतियोगिता



जयनगर (आजाद सिपाही)। प्रखंड के सीबीएसई से संचालित आदर्श शिशु लयन टू उच्च विद्यालय बाघमारा के सप्स स के छात्राओं के बीच नए वर्ष के शुभ अवसर पर स्टेथेस्कोप बनाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों ने विज्ञान शिक्षक मनीष कुमार सिन्हा, ब्रह्मदेव पांडेय, विकास पाठक के मदद से एक से बढ़कर एक स्टेथेस्कोप बनाया। वहीं विद्यालय के प्राचार्य प्रो. दशरथ प्रसाद राणा ने कहा कि यह विद्यालय हमेशा से विभिन्न तरह के वैज्ञानिक उपकरणों के माध्यम से विद्यार्थियों को सींचने का काम कर रहा है। विद्यार्थियों के द्वारा नये-नये डिवाइस बनाये जा रहे हैं जो विद्यार्थियों के अंदर छिपी कला को प्रदर्शित करता है। विद्यालय की निदेशक राधदेव प्रसाद यादव ने कहा कि वास्तविकता में इस विद्यालय के विद्यार्थियों के अंदर तरह-तरह की प्रतिभाएं छिपी हैं। कई विद्यार्थी नृत्य गीत एवं अन्य तरह के प्रतियोगिताओं में भाग लेकर विद्यालय का नाम रोशन कर रहे हैं। विद्यालय की विद्यार्थियों ने जिस प्रकार से चिकित्सा के क्षेत्र में प्रयोग किए जाने वाले उपकरण को बनाया है निश्चित तौर पर कबिले तारीफ है। वहीं विद्यालय के शिक्षक महेश्वर पांडेय, लक्ष्मण चंद्र यादव, ब्रह्मदेव पांडेय, प्रकाश यादव, प्रभु यादव, श्याम सुंदर यादव, सिक्कंदर यादव, महेश यादव, संजय यादव, शंकर दास सहित सभी शिक्षकों ने विद्यालय के विद्यार्थियों को शुभकामनाएं दिया।

केरेडारी बीडीओ ने अनापति प्रमाण को लेकर जारी किया पत्र

केरेडारी (आजाद सिपाही)। प्रखंड विकास पदाधिकारी अमित कुमार ने बुधवार को एनटीपीसी की केरेडारी कोयला खनन परियोजना से विस्थापित व प्रभावित गांव में सरकारी विकास योजना हेतु अनापति प्रमाण पत्र लेने के संबन्ध में एक पत्र जारी किया है। व पत्र चट्टी बरियातू, पांडु और बैंगवरी पंचायत के मुखिया, पंचायत सचिव, ग्राम रोगगार सेवक, बीएफटी के नाम प्रेषित किया गया है इस पत्र में कहा गया है की एनटीपीसी कोयला खनन परियोजना केरेडारी के महाप्रबंधक और परियोजना प्रमुख फेज तैयब द्वारा पत्र के माध्यम से चट्टी बरियातू पंचायत के पगार, पांडु पंचायत के पांडु, कावेद, बालेदेवरी, व तरहेसा तथा बैंगवरी पंचायत के लोचर व बसरिया भारत सरकार की महत्वकांक्षी योजना मनरेगा, पीएम आवास, अबुआ, आंबेडकर आवास व 15 वें वित्त योजना सहित अन्य विकास योजना को प्रारंभ करने से पूर्व एनटीपीसी केरेडारी कोयला खनन परियोजना से अनापति प्रमाण पत्र लिए जाने की बात कही गयी है ताकि भविष्य में खनन कार्य के दौरान किसी प्रकार के कोई भी विवाद से बचा जा सके। इसी आलोक में बीडीओ अमित कुमार ने निर्देश दिया है। की किसी भी परिस्थिति में प्रभावित और गावों में एनटीपीसी केरेडारी कोयला खनन परियोजना से अनापति प्रमाण पत्र लिए बिना योजना प्रारम्भ नहीं करेंगे वर्तमान में उक्त संबंधित गावों में पूर्व से संचालित सभी विकास योजनाओं को यथावत स्थगित करते हुए एनटीपीसी से अनापति प्रमाण पत्र प्राप्त करने और प्रखंड कार्यालय से अनुमति के उपरांत ही विकास योजनाओं को प्रारंभ करेंगे।

दारु प्रखंड में अबुआ आवास योजना की अंतिम सूची में भारी गड़बड़ी का आरोप

ग्रामीणों ने प्रखंड मुख्यालय में उठाया विरोध

प्रमुख ने उपायुक्त को आवेदन देकर सूची की जांच की मांग किया

आजाद सिपाही संवाददाता

दारु/हजारीबाग। प्रखंड मुख्यालय के सभी पंचायतों में अबुआ आवास की अंतिम सूची का प्रकाशन होते ही इसका विरोध शुरू हो गया। इस मामले को सबसे पहले प्रमुख कुमारी स्वता ने प्रमुखता से उठा कर सूची की जांच की मांग की थी। प्रमुख ने

तीन दिन बाद वृद्धावाटर फॉल से निकला युवक का शव

कोडरमा। बिहार के समस्तीपुर से पिकनिक मनाने कोडरमा जिले के वृद्धावाटर फॉल आए तीन युवकों में एक के डूबने के तीन दिन बाद बुधवार को उसका शव निकाला गया। गत सोमवार और मंगलवार को वृद्धावाटर में स्थानीय गोमाखोरे की मदद से सर्व अभियान चलाया गया लेकिन सफलता नहीं मिली। समस्तीपुर जिले ताजपुर थाना क्षेत्र के ब्रह्मपुर गांव का विनीत झा अपने फुफेरे भाई चंदन व दोस्त अभिषेक के साथ नया साल मनाने रविवार की सुबह कोडरमा पहुंचा था। जहां से तीन युवक मोटरसाइकिल से पहले तिलैया डैम गए और फिर देर शाम गुगल सर्व के जरिए वृद्धावाटर पहुंचे। यहां तीनों ने शराब का सेवन किया जिसके बाद पहले चंदन और फिर बाद में विनीत और अभिषेक फॉल के किनारे जमीन पर ही सो गए। इन युवकों के अनुसार देर रात जब चंदन की ठंड से नींद टूटी तो वह अभिषेक को जगाया और विनीत को खोजा, लेकिन विनीत नहीं मिला। रात भर दोनों उसे खोजते रहे। सुबह होने पर दोनों किसी तरह लिफ्ट लेकर तिलैया पहुंचे और पुलिस को घटना की जानकारी दी। चंदन के चाचा कोडरमा स्टेशन पर संचालित शौचालय की देखरेख करते हैं। चंदन अपने घर से चाचा के पास जाने की बात कहकर दोस्तों के साथ निकला था।



उपायुक्त नैसी सहाय से मिलकर इस बारे में लिखित आवेदन देकर निष्पक्ष जांच की मांग की। इस मामले में बुधवार को काबलासी, दारु और मेडकुरी पंचायत के ग्रामीणों ने प्रखंड मुख्यालय पहुंचा

बरही डीलर संघ की नौ सूत्री मांग को लेकर हड़ताल जारी

पिछले चार वर्षों से केंद्र व राज्य सरकार का सिर्फ मिला रहा है आश्वासन : डोमन पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता

बरही। ऑल इंडिया फेयर प्राइस डीलर्स एसोसिएशन के केंद्रीय कमेटी के नेतृत्व में केंद्र और राज्य सरकार के वादा खिलाफी के विरोध में फेयर प्राइस डीलर्स एसोसिएशन बरही के संचालित जन वितरण प्रणाली दुकानदार और स्वयं सहायता समूह के सदस्यों के द्वारा बीते एक जनवरी से देश व्यापी अर्निश्चकालीन हड़ताल का तीसरा दिन भी जारी रहा। हड़ताल को सफल बनाने के उद्देश्य से बुधवार को भी बरही प्रखंड परिसर के व्यापार मंडल समक्ष एसोसिएशन के लोग डीलर संघ के अध्यक्ष डोमन पांडेय की अध्यक्षता धरना दिया। जिसका संचालन सचिव केदार यादव ने किया। उपस्थित सदस्यों ने हड़ताल को सफल बनाने को लेकर अपने अपने विचार व्यक्त किया। वहीं एकता का परिचय देते



हूए केंद्रीय कमेटी के दिशा निर्देश आने तक हड़ताल जारी रखने का निर्णय लिया गया। धरना को संबोधित करते हुए अध्यक्ष डोमन पांडेय ने कहा कि 4 वर्षों से डीलर संघ लगातार राज्य और केंद्र सरकार को नौ सूत्री मांग लिखित रूप से दिया जा रहा है, पर सरकार द्वारा हम विक्रेताओं को सिर्फ अश्वासन पर अश्वासन मिल रहा है। हमारी मांगों पर गंभीरता पूर्वक कभी भी विचार नहीं किया है। हम डीलरों सरकार द्वारा संचालित सभी तरह के जनकल्याणकारी योजनाओं का नियम संगत पालन करते आ रहे हैं। बावजूद सरकार डीलरों को उचित मेहताना नहीं दे रही है। वहीं सचिव केदार यादव ने कहा कि हम सभी विक्रेता अपनी मांगों को लेकर केंद्रीय नेतृत्व के साथ रहना

खेल प्रोत्साहन पुरस्कार से सम्मानित हुई किशोरी राणा

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। उम्मीद फाउंडेशन के द्वारा मरांग गोलके जयपाल सिंह मुंडा जी की जयंती पर रांची के सीएम्पीडी के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में समाज में उत्कृष्ट कार्य और युवाओं को खेल में बढ़ावा को देखते हुए किशोरी राणा को जयपाल सिंह मुंडा खेल प्रोत्साहन अवार्ड 2024 से सम्मानित किया गया। यह सम्मान राज्यसभा सांसद डॉ महुआ मांडी के द्वारा दिया गया। बताते चले कि किशोरी राणा ने अपने संस्था के माध्यम से विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन इनके द्वारा किया जाता है साथ ही खेल सामग्री का भी वितरण किया जाता है। सचिव निरंजन हजारीबाग स्थित नव झारखंड फाउंडेशन के संस्थापक अध्यक्ष रितेश उरांव ने कहा हमारा संस्था खेल के क्षेत्र में युवाओं को अग्रसर करने का प्रयास करती है।

भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी लोकसभा की बैठक भ्रष्टाचार विस्थापन कोयला और जमीन लूट के खिलाफ होगा आंदोलन : बीपी मेहता

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। हजारीबाग भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी हजारीबाग जिला कार्यालय में हजारीबाग के पूर्व सांसद भुवनेश्वर प्रसाद मेहता की अध्यक्षता में बैठक की गयी। बैठक में आगामी लोकसभा चुनाव 2024 की तैयारी मामले में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के कार्यकर्ता और पूर्व सांसद भुवनेश्वर प्रसाद मेहता ने चर्चा किया। पूर्व सांसद ने कहा कि महागठबंधन से हजारीबाग को एक सीट मिलना चाहिए ताकि संघर्ष बनाकर पूरे राज्य के 14 सीटों पर चुनाव लड़ा जा सके और भाजपा को हराया जा सके। लोकसभा की तैयारी के लिए



भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के कार्यकर्ता जोर शोर से हजारीबाग संसदीय क्षेत्र में डोर टू-डोर कैपेन करना शुरू कर दिया है। राज्य में हो रहे भ्रष्टाचार केंद्र सरकार के दमनकारी नीति, कोयला लूट, बालू लूट और प्रभावित विस्थापित मामले को लेकर पूरे जनवरी को हराया जा सके।

अडाणी फाउंडेशन ने लगाया निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर

स्वास्थ्य शिविर में दो सौ से अधिक ग्रामीणों की जांच

39 ग्रामीणों को दिया गया चश्मा

अडाणी फाउंडेशन की ओर से स्वास्थ्य शिविर के साथ-साथ विभिन्न स्थानों पर निःशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर भी लगाये जा रहे हैं। इस क्रम में चंदौल गांव में नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉक्टर कुमार सौरभ और ऑप्टिकलॉजिस्ट विनय कुमार ने लगभग 65 ग्रामीणों की जांच की। इस दौरान 39 ग्रामीणों को निःशुल्क चश्मा प्रदान किया गया। इन सभी में नेत्र दोष पाया गया था।



प्रसाद श्रीवास्तव ने बताया कि बड़कागांव प्रखंड के अधिकतर ग्रामीणों में एनीमिया, उच्च रक्तचाप, गठिया, गठिया, पॉलीआर्थराइटिस, एक्जिमा, बुखार, सामान्य दर्द, सरदर्द, सर्दी और अन्य पोषण संबंधी कमियां लगातार मिल रही हैं। उन्होंने बताया कि कई ग्रामीणों में ग्लूकोज का स्तर भी सामान्य से अधिक

फेडरेशन चेंबर का प्रतिनिधि मंडल मिले एसपी से



हजारीबाग (आजाद सिपाही)। जिले के नये पदस्थापित आरक्षी अधीक्षक अरविंद कुमार सिंह से फेडरेशन चेंबर के एक प्रतिनिधि मंडल ने शिष्टाचार मुलाकात की। सबसे पहले उन्हें अंग्रेजी नव वर्ष की शुभकामनाएं दी और पुष्पगुच्छ से उनका स्वागत किया। साथ ही फेडरेशन के अध्यक्ष शंभू नाथ अग्रवाल और सचिव राकेश ठाकुर ने जिले की कुछ गंभीर समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। जिसमें शहर की लगातार गिरती विधि व्यवस्था से उन्हें अवगत कराया गया। साथ ही शहर में सुबह से शाम तक जाम रहने से नागरिकों की परेशानी के विषय में भी बताया गया। प्रतिनिधि मंडल में उपाध्यक्ष सुबोध अग्रवाल, सह सचिव तारिक अहमद, तनवीर सिंह और मीडिया प्रभारी नीरज अग्रवाल सहित रितेश खंडेलवाल शामिल थे। पुलिस अधीक्षक ने सभी बातों को ध्यान से सुना और प्रतिनिधि मंडल को हर संभव सहयोग का भरोसा दिलाया।

बी एड विभाग में सावित्रीबाई फुले की मनी जयंती



हजारीबाग (आजाद सिपाही)। शिक्षा शास्त्र संकाय बी एड विभाग में प्रथम महिला शिक्षिका और समाज सेविका ज्ञान की देवी राष्ट्र माता सावित्रीबाई फुले की जयंती केक काट कर और पौधे देकर धूमधाम से मनाया गया। संत कौलम्बा कॉलेज के बी एड विभाग सत्र 2022-24 एवम् 2023-25 के सभी प्रशिक्षुओं के द्वारा विभाग के महिला शिक्षिकाओं को फलादार वृक्ष और पौधे देकर देश की प्रथम महिला शिक्षिका और समाज सेविका ज्ञान की देवी राष्ट्रमाता सावित्री बाई फुले की जयंती पिछले वर्ष की भांति बड़े धूम धाम विभागाध्यक्ष डा सीआर जॉन की अध्यक्षता में मनायी गयी। कार्यक्रम आयोजित की प्रबंधक डॉ बीआर अंबेडकर उर्फ डॉ भागवत राम ने किया। इस अवसर पर प्रो अतुल्य हेरेंज, डॉ राबिया खातून, प्रो मंजुला भगत, डॉ प्रमलता सिंह, डॉ अर्चना सिंहा, डॉ अनिमा लकड़ा, धीरज कुमार गुप्ता, शिक्षकेतर कर्मी प्रमिता भेंगार, मुनेश्वर सिंह उर्फ मुन्ना कुमार के अलावा विकास, अंकित, विक्रम, मेराज, संजय, सदीप, अमृता, अर्चना फिरदौसी, रेशाव तिग्गा, सचिन कुमार महतो, विशाल यादव, अमरजीत पांडे, कुणाल कुमार, आदर्श कुमार शामिल हुए।

जदयू प्रतिनिधि मंडल एसपी से मिल जिले की समस्याओं से कराया अवगत



हजारीबाग (आजाद सिपाही)। जनता दल युनाइटेड हजारीबाग की जिला समिति जिला अध्यक्ष प्रभु दयाल कुशावाहा के नेतृत्व में एक प्रतिनिधि मंडल नव पद स्थापित आरक्षी अधीक्षक अरविंद कुमार सिंह से मुलाकात की और उन्हें नव वर्ष की शुभकामनाएं दी। साथ ही उन्हें बुके देकर उनका स्वागत किया। इसी कड़ी में जिला अध्यक्ष और बरकट्टा विधानसभा प्रभारी अर्जुन कुमार मेहता ने जिले की चरमराती ट्रैफिक व्यवस्था जिससे अस्पताल कार्यालय और शिक्षण संस्थान बुरी तरह प्रभावित हो रहे हैं से उन्हें अवगत कराया। साथ ही कम उम्र के युवा जो नशा खुशानी में संलग्न है उसे पर रोकथाम लगाने की गुहार की जिससे कि नशे में डूब रहे युवा और कम उम्र के बच्चों को बचाया जा सके। इस पर आरक्षी अधीक्षक ने हर संभव सहयोग करने का भरोसा दिलाया। इस प्रतिनिधि मंडल में मुख्य रूप से हजारीबाग जिला प्रभारी अभय कुमार महतो, प्रदेश सचिव मिथिलेश सिंह, नगर अध्यक्ष यामीनी अंसारी, जिला सचिव भीम मेहता, वार्ड 16 के वार्ड अध्यक्ष मोहम्मद लाल खान, वार्ड 31 के अध्यक्ष तारिक हुसैन शामिल थे।

अबुआ आवास को लेकर पंचायत भवन में हंगामा



टाटीझरिया (आजाद सिपाही)। प्रखंड के पंचायत भवन झुमर में बुधवार को ग्राम सभा का आयोजन किया गया। जिसमें ग्रामीणों ने अबुआ आवास योजना की सूची को देखकर हंगामा कर दिया। झुमर पंचायत भवन में मुखिया ममता देवी की अध्यक्षता और पंचायत सचिव अर्जुन प्रसाद के संचालन में ग्राम सभा का आयोजन किया गया। पंचायत भवन में झुमर, डुंगो, कोल्हू, बेड़म, सिद्धु, खेरिका, चुरचु, सहित अन्य स्थानों से लोग सूची में अपना नाम सुनने के लिए पहुंचे थे। जैसे ही ग्राम सभा में चयनित सूची को पढ़कर सुनाया गया जैसे ही लोगों ने हंगामा शुरू कर दिया। लोगों ने कहा की जिसका नाम सूची में है उसके घर को जाकर देखा जाये सच्चाई सामने आ जायेगी ग्रामीणों ने इस ग्राम सभा को बहिष्कार कर दिया। कहा की इसको फिर से अच्छी ढंग से जांच कर जरूरतमंद लोगों को लाभ सूची में नाम दर्ज करे। झुमर पंचायत में 332 लोगों का चयनित किया गया है। मौके पर पंसस शांति शर्मा, उपमुखिया मुकेश कुमार, मुखिया प्रतिनिधि सुजित रजक, पंसस प्रतिनिधि कृपाशंकर पांडेय, सोनु सिंह, प्रदीप राम, प्रकाश प्रजापति, डिलेश्वर प्रसाद, बालेश्वर सिंह, गणेश यादव, नारायण प्रसाद, सदीप गंडू, सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

मुखिया अनिकेत नायक ने बांटे कंबल



बड़कागांव (आजाद सिपाही)। चेपाकला पंचायत भवन में वार्ड सदस्यों द्वारा चयनित वृद्धों और जरूरतमंद, असहाय लोगों के बीच मुखिया अनिकेत कुमार नायक ने कंबल वितरण किया। कहा बड़कागांव में लगातार बढ़ती ठंड को देखते हुए सरकार द्वारा उपलब्ध कराया गया। कंबल को ग्राम पंचायत चेपाकला पंचायत सचिवालय में जुगरा, हुदुवा तथा आराहारा कुल 13 वार्डों से गरीब और असहाय 150 वृद्धों व जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल देखकर काफी सुकून मिला। मौके पर बड़कागांव मुखिया संघ संयुक्त सचिव अनिकेत कुमार नायक, वार्ड सदस्य सुनिल कुमार, सुनील तारी, बंगाली ठाकुर, किरण देवी, सजू देवी, विनोद कुमार सहित अन्य लोग उपस्थित है।



माली मालाकार कल्याण समिति ने मनायी माता सावित्रीबाई फुले की 193वीं जयंती

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। माली मालाकार कल्याण समिति के तत्वावधान में बुधवार को सेंट्रल सोदा आवासीय कार्यालय में देश की पहली महिला शिक्षिका वीर वीरगंगा माता सावित्रीबाई फुले की 193वीं जयंती मनायी गयी। कार्यक्रम की शुरुआत समिति के लोगों ने माता सावित्रीबाई फुले के तस्वीर पर माल्यापण और पुष्प अर्पित कर की। मौके पर समाज के रामगढ़ जिला सचिव उदय मालाकार ने कहा की माता सावित्रीबाई फुले शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभाते हुए बालिका विद्यालय का निर्माण करवाया और पहली महिला शिक्षिका होने का भी गौरव पाया। साथ ही शोषित, वंचित व दलितों को एकजुटता का संदेश देते हुए सबको शिक्षित होने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा की माली मालाकार कल्याण समिति भारत सरकार से मांग करती है कि माता सावित्रीबाई फुले और महात्मा ज्योतिबा फुले को भारत रत्न से सम्मानित किया जाये। साथ ही इनके जयंती को शिक्षक दिवस के रूप में मनाने की भी मांग करती है। कार्यक्रम की समाप्ति के बाद सभी को भोजन कराया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता रामगढ़ जिला सचिव उदय मालाकार, उपाध्यक्ष रामकुमार मालाकार, जिला संयुक्त सचिव धनंजय कुमार, राकेश कुमार, अमल मालाकार, जोगेंद्र मालाकार, गौतम कुमार मालाकार, वीरेंद्र भगत, नंदलाल भगत, बसंती देवी, रूपा मालाकार आदि शामिल थे।



जुबिली कॉलेज में शोकसभा का आयोजन



भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। महाविद्यालय के पूर्व प्राचार्य डॉ. आरके दास की माता के निधन पर बुधवार को जुबिली कॉलेज में शोकसभा का आयोजन किया गया। शोकसभा में कॉलेज के शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचारी व छात्र-छात्राओं ने दिवंगत आत्मा की शांति के लिए दो मिनेट का मौन धारण कर ईश्वर से प्रार्थना की। ज्ञात हो की 1 जनवरी 2024 को जुबिली कॉलेज के पूर्व प्राचार्य डॉ. आरके दास की माता का निधन हो गया था। दिवंगत माता जी को श्रद्धांजलि अर्पित करने वालों में प्रो. प्राचार्य प्रो. एनके तिवारी, डॉ. एकेएस झा, डॉ. महेंद्र पांडेय, प्रो. देवप्रकाश प्रसाद, प्रो. राजेश कुमार, प्रो. आलोक कुमार, प्रो. अर्जुन कुमार मिश्रा, प्रो. टीके झा, प्रो. बालकृष्णा, डॉ. बी रविदास, डॉ. एसपी पांडेय, डॉ. अरूण कुमार सिंह, प्रो. मनोज कुमार दास, प्रो. मनोज कुमार, प्रो. मनोज कुमार, डॉ. एसपी दांगी, डॉ. मिथिलेश कुमार, सुशील, कृष्णा, सोमनाथ, प्रो. गोपाल विश्वकर्मा, सुरेश सिंह, कुंदन झा सहित दर्जनों छात्र-छात्राएं शामिल थे।

चतरा की खबरें

डीसी ने किया वेयर हाउस का निरीक्षण

चतरा (आजाद सिपाही)। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त अबु इमरान ने आज निर्वाचन कार्यालय स्थित वेयर हाउस का निरीक्षण किया। निरीक्षण के उपरांत प्रशिक्षण और जागरूकता हेतु भारत निर्वाचन आयोग के तय मानकों के आधार पर राजनीतिक पार्टियों के प्रतिनिधियों की उपस्थिति में वेयर हाउस खोला गया तथा राजनीतिक पार्टियों के प्रतिनिधियों द्वारा चिन्हित वेयर हाउस से निकाल कर अलग वेयर हाउस में रखने हेतु आदेश दिया। वहीं उपायुक्त ने सुरक्षा व्यवस्था, ईवीएम का रख रखाव समेत अन्य का जायजा लिया। सीसीटीवी समेत अन्य सुरक्षा मानकों की जांच किया। जांच में सीसीटीवी समेत अन्य क्रियान्वित पाये गये। इस दौरान मौके पर मुख्य रूप से उप निर्वाचन पदाधिकारी अरुण कुमार, सुरेश कुमार, सुरेश कुमार, सुरेश कुमार आदि शामिल थे।



राजद की बैठक में सरयू पंचायत अध्यक्ष चयनित

हंटरगंज/ चतरा (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय जनता दल की एक बैठक हंटरगंज के रूडीकेवाल खुर्द पंचायत में संगठन को मजबूत बनाने हेतु आयोजित किया गया। बैठक की अध्यक्षता भजू यादव तथा संचालन शिवनंदन प्रजापति द्वारा किया गया। बैठक में मुख्य रूप से मंत्री प्रतिनिधि देव लाल यादव जिला परिषद सदस्य सुरेश पासवान 20 सूत्री प्रखंड उपाध्यक्ष वकील खान, राष्ट्रीय जनता दल के प्रखंड अध्यक्ष अशोक कुमार यादव, जिला वीस सूत्री सदस्य जयप्राम भारती, शैलेश यादव, रामवतार चौधरी, कारु भारती, सुरेश सिंह आकाश कुमार, धराराज कुमार, मुकेश कुमार, सत्येंद्र कुमार, गुड्डू भारती, राकेश कुमार, अखिलेश कुमार, रंजीत कुमार, बादो भूइया, दिनेश भारती, कमलेश कुमार, बबलू कुमार, सरजू भारती, संजय यादव, प्रमोद मिस्त्री, मंजू भूइया, रामाशीष भारती, तोपी भारती, मुन्नी देवी, समेत सैकड़ों लोगों ने अपनी उपस्थिति दर्ज की। साथ ही साथ सभी लोगों के द्वारा सर्व समिति से निर्णय लिया गया की पंचायत अध्यक्ष के रूप में सरयू भारती और सचेतक के रूप में संदीप कुमार प्रजापति, सचिव प्रमोद मिस्त्री, उपाध्यक्ष संजय यादव को बनाया गया।

भाजपा कार्यकर्ताओं का विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम

हंटरगंज/ चतरा (आजाद सिपाही)। जोरी मंडल के जोलडीहा पंचायत में भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य रूप से महिला मोर्चा अध्यक्ष निशा भारती, मंडल अध्यक्ष जितेंद्र कुमार सिंह, जिला प्रदेश मंत्री युवा मोर्चा अमित साहू, मुखिया सोनिया देवी, युवा मोर्चा महामंत्री दीपक शर्मा, जिला मंत्री भाजपा, सलैया मुखिया सह मंत्री मनोज पासवान जी महामंत्री परमानंद सरस्वत युवा मोर्चा अध्यक्ष राजेश यादव, जिला अध्यक्ष वीरेंद्र और काफ़ी संख्या में नेता कार्यकर्ता उपस्थित हुए। इस मौके पर जेएसएलपीएस से जुड़ी बहनें, आंगनबाड़ी सेविका, सहायिका, स्वास्थ्य विभाग के कर्मों शामिल हुए। मोदी जी के सैंकड़ों जन कल्याणकारी योजना पर वक्ताओं ने अपनी अपनी बात रखी और मोदी जी का हाथ मजबूत करने का संकल्प लिया। इसके अलावा प्रखंड के ग्राम पंचायत दंतार में यह कार्यक्रम आयोजित कर केन्द्र सरकार द्वारा दी जाने वाली सभी जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गयी। इस अवसर पर जितेंद्र सिंह, शांति देवी, निशा कुमारी, परमानंद सरस, रौनक सिंह, राजु राणा, दीपक शर्मा, पोषण भारती, गोपाल कृष्ण, कामेश्वर, राजेश यादव, मनोज पासवान, निरंजन मिश्रा, आंगनबाड़ी सेविका दीदी जेएसएलपीएस सीसी व महिला समेत सैंकड़ों ग्रामीण उपस्थित रहे। इन सबों की उपस्थिति में हमारा संकल्प विकसित भारत से संबंधित शपथ लिया गया और इस अवसर पर लाभार्थी ग्रामीणों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार जताया।

विभिन्न परियोजनाओं के कार्यों को लेकर डीसी ने की बैठक भू-अर्जन संबंधित कार्यों को लेकर दिये निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। छतरमांडू स्थित जिला समाहरणालय के सभागार में डीसी चंदन कुमार ने विभिन्न परियोजनाओं में भू अर्जन संबंधित कार्यों को लेकर बैठक कर कई निर्देश दिया। इस दौरान बैठक में डीसी ने भारतमाला परियोजना के तहत भू अर्जन कार्यों को लेकर पैकेजवार अब तक हुए कार्यों की समीक्षा करते हुए जल्द से जल्द मुआवजे के भुगतान की प्रक्रिया पूरी करने का निर्देश दिया।

डीसी ने विभिन्न मामलों में मुआवजे के भुगतान में आ रही समस्याओं के मद्देनजर न्यायालय में इंटरव्यू शूट फाइनल करने का निर्देश दिया।

साथ ही डीसी ने संबंधित अंचल अधिकारियों को एनएचआई के अधिकारियों के



डीसी को डीसी ने दिये निर्देश

पथ निर्माण विभाग द्वारा रामगढ़ क्षेत्र अंतर्गत ललकी घाटी से मारंगमर्चा और ललकी घाटी से छतरमांडू तक बनाये जाने वाले सड़क संबंधित कार्यों में अब तक पूर्ण की गयी प्रक्रियाओं की समीक्षा करते हुए डीसी ने उप विकास आयुक्त सह अपर समाहर्ता रॉबिन टोपो को कार्यों की विस्तृत समीक्षा करने का निर्देश दिया।

साथ ग्रामीण क्षेत्रों में ग्रामसभा आयोजित कर मुआवजे भुगतान में वंशावली सहित अन्य समस्याओं का समाधान सुनिश्चित करने और इससे संबंधित

प्रतिवेदन जिला स्तर पर उपलब्ध कराने का निर्देश दिया।

बैठक में वे थे उपस्थित बैठक में उप विकास आयुक्त सह अपर समाहर्ता, अनुमंडल

समस्या आने पर दे जिला प्रशासन को जानकारी

डीसी ने एनएचआई सहित विभिन्न एजेंसियों के महाप्रबंधकों व प्रतिनिधियों को कार्यों में किसी भी प्रकार की समस्या आने पर तत्काल रूप से इसकी सूचना जिला प्रशासन को देने का निर्देश दिया। इन सब के अलावा बैठक के दौरान डीसी ने बरलांगा कस्मा सड़क निर्माण के तहत अब तक हुए कार्यों, विभिन्न परियोजनाओं में एफ आर ए, एनएच 33 चौड़ीकरण परियोजना में भू अर्जन आदि की समीक्षा करते हुए आवश्यक निर्देश दिये।

पदाधिकारी, जिला भू अर्जन पदाधिकारी, अंचल अधिकारियों, विभिन्न परियोजनाओं के महाप्रबंधकों, प्रतिनिधियों सहित अन्य उपस्थित थे।

उरीमारी में विस्थापित संघर्ष मोर्चा ने की बैठक

रोजगार दिलावे की बात करती है : विसमो

आजाद सिपाही संवाददाता

उरीमारी। उरीमारी स्थित घंटा घर के प्रांगण में बुधवार को विस्थापित संघर्ष मोर्चा उरीमारी/ पोर्टंगा के संरक्षक राजू यादव के निदेशानुसार कानू मरांडी की अध्यक्षता में विस्थापित बेरोजगारों की बैठक हुई। संचालन विसमो सचिव महादेव बेसरा ने किया। बैठक में विस्थापित गांव टोलों की मुलभूत सुविधाओं के साथ रोजी-रोजगार की बात की गयी। जिसमें लोकल सेल में ज्यादा से ज्यादा गाड़ी लगाने और पर्याप्त मात्रा में कोयला आपूर्ति करने की बात हुई। साथ ही विसमो के सभी पदाधिकारियों और सदस्यों ने निंदा करते हुए कहा कि विस्थापित संघर्ष मोर्चा विस्थापित क्षेत्र के बेरोजगार लोगों को लिए रोजगार दिलवाने की बात करती है। हेबलिक तीनों सेल व्यवस्था उरीमारी, बिरसा और न्यू बिरसा परियोजना में सेल संचालन



समिति द्वारा व्यवस्था शांति पूर्ण तरीके से संचालित हो इसकी कामना करते हैं। इस प्रदर्शन में विस्थापित टोला हेसाबेड़ा, पिंडरा, रोहन गोड़ा, उरीमारी, गंधीनिया, भुरकुंडवा और तिलैया के बेरोजगार लोग शामिल थे। विसमो आगे भी विस्थापित बेरोजगारों के लिए प्रबंधन से रोजगार की मांग करते रहेगी। बैठक में मुख्य रूप से विसमो अध्यक्ष चरका करमाली, पंसस गीता देवी, सचिव महादेव बेसरा, कानू मरांडी, दशराम हेंब्रोम, तालो बेसरा, सिधू हेंब्रम, जतर बेसरा, बासदेव सोरेन, सुखदेव सोरेन, मनाराम हांसदा, सीता मुन्नी देवी, फुलमति किस्कु, फुलमनी देवी, तेतरी देवी, शांति देवी, नरेश सोरेन, सहित सैकड़ों महिला पुरुष मौजूद थे।

पत्रकार विजय शर्मा की बहन सुजाता का निधन, पत्रकार समूह ने किया शोक प्रकट

टंडवा (आजाद सिपाही)। पत्रकार विजय शर्मा की बहन सुजाता देवी की रिस्म में बुधवार को निधन हो गया। बहन सुजाता महीनो दिल से लीवर की बीमारी का सामना कर रही थी।परिजनों ने हैदराबाद में सुजाता को लीवर ट्रांसप्लांट कराया।तकरीबन पचास लाख की खर्च होने के बावजूद अंतिम सांस रिस्म रांची ली।बताया जाता है की सुजाता की एक भाई ने लीवर डोनेट किया।लेकिन भगवान को कुछ और ही संस्वर था सुजाता इस बीमारी की इलाज से रिकवर नहीं हो सकी। सुजाता अपने पति और दो बच्चे को छोड़ गयी।इस दुखद घटना से परिजनों में दुखों का पहाड़ खड़ी हो गयी।टंडवा पत्रकार समूह शोक में डूबे विजय शर्मा के परिवार को ढाढस बंधाया बहना सुजाता की निधन पर पत्रकार विजय सिंह,रविन्द्र बक्शी,बरुण सिंह,रुदेश नायक,राजेश ठाकुर,अजीज अंसारी,वीरेंद्र साहू,विकास कुमार,कुलदीप दास,मनीष कुमार,रविन्द्र दास,कृष्ण मुरारी,शशि पाठक,जितेंद्र सिंह ने कार्य प्रकट किया है।ईश्वर उनकी आत्मा को शांति के लिये श्रधांजलि अर्पित किया है।



मांडू चट्टी पंचायत और मांडूडीह दुर्गा मंदिर में कार्यक्रम जब जनता का विकास होगा, तभी भारत विकसित हो सकेगा: जयंत

आजाद सिपाही संवाददाता

मांडू। जब आप सभी जनता की विकास होगी, तब ही विकसित भारत हो सकेगा। बुनियादी सुविधा गांव में सभी ग्रामीणों के घर घर तक पहुंचे, इसके लिए ही मोदी सरकार को गारंटी गाड़ी दौड़ रही है। उक्त बातें हजारीबाग सांसद जयंत सिंहा ने मांडू डीह दुर्गा मंदिर परिसर में आयोजित विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम के दौरान कही। उन्होंने दस वर्षों में केंद्र सरकार के द्वारा संचालित योजनाओं से ग्रामीणों को अवगत कराया। साथ ही जनता के अधिकारों के बारे में जानकारी दी। कहा कि यह कार्यक्रम पूरे देश में चलाया जा रहा है। सभी को विकसित भारत संकल्प यात्रा से जोड़ना है। कार्यक्रम में सांसद सिंहा ने ग्रामीणों को मोदी सरकार की गारंटी की गारंटी को बताते हुए



दस-दस लाख के बारे में अवगत कराया। जिसमें उन्होंने पक्का घर, राशन कार्ड, शौचालय, बिजली, नल में जल, गैस का चूल्हा, बैंक का खाता, आयुष्मान भारत, गांव में पक्की सड़क और बच्चों का टीकाकरण आदि बुनियादी सुविधा के बारे में बताया। इसके पश्चात लोगों को विकसित भारत संकल्प को लेकर शपथ दिलाया कार्यक्रम में सीएचसी मांडू के द्वारा चिकित्सा शिविर लगाया गया था। जिसमें

बीपी, शुगर आदि बीमारियों का जांच किया गया। इसके पूर्व मांडू चट्टी पंचायत सचिवालय परिसर में विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में उज्ज्वला योजना के तहत जैनव खातून, सीता देवी, ममता कुमारी तीन लाभुकों के बीच गैस सिलेंडर व चूल्हा वितरण किया गया। इसके पश्चात सांसद सिंहा मांडू डीह स्थित प्रधानमंत्री आवास योजना के

लाभुक्त रूपा देवी पति आनंद पांडेय के आवास पहुंचकर आवास से संबंधित जानकारी लेते हुए लोगों से मिले। कार्यक्रम में मुख्य रूप से मुखिया बैजनाथ राम, अनिता देवी, जिला अध्यक्ष प्रवीण कुमार मेहता पूर्व जिला अध्यक्ष अमरेंद्र कुमार गुप्ता, सांसद प्रतिनिधि जगेश्वर प्रजापति, डॉ धर्मजीत खेरवार, बीपीओ कमाख्या प्रसाद, मनोज गिरी, कुलदीप प्रसाद, अशोक साहू, मनोहर गुप्ता, लोकेश सिंह, धनंजय प्रसाद चंदन, बालेश्वर शुईयां, राजेंद्र कुशवाहा, बैजनाथ साहू, नवकन कुमार मंडल उर्फ ननकू, दशरथ साव, प्रभुवन राम, पवन कुमार, अर्जुन राम, संतोष राम, जयहृद साव, रोहित कुमार, बैजनाथ राम, निरंजन महतो, बैजनाथ महतो, मुकेश कुमार समेत कई ग्रामीण मौजूद थे।

अंबे माइनिंग कंपनी ने गांवों में बांटे कंबल



टंडवा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के मिश्रोल पंचायत अंतर्गत ग्राम फुलवरिया के मारंगलोइया व टेकटा गांव में कंपनी के बैनर तले टंड के राहत करने के लिये असाहय परिवारों के बीच सैकड़ों कंबल वितरण किया गया। इस अवसर पर कंपनी के कर्मों ने कहा कि गरीब परिवारों को मदद करना कंपनी की पहली प्राथमिकता रहती है। स्थानीय जनप्रतिनिधि के पहल पर कंबल का उपलब्ध कराया गया। पंचायत समिति सदस्य बिमला व उपमुखिया खुशबू देवी ने कंपनी से कहा ऐसे कार्य में कंपनी कतई कोताही न करे, और ऐसे परिवारों के बीच लाभ पहुंचना चाहिये। ग्रामीण लाभुकों ने जनप्रतिनिधि के ऐसे कार्य को लेकर आभार प्रकट किया। इस मौके पर कंपनी के मैनेजर शमीम अंसारी, सोरभ झा और स्थानीय जनप्रतिनिधि पंचायत समिति सदस्य बिमला देवी उपमुखिया खुशबू देवी वार्ड सदस्य राजेंद्र यादव, समाजसेवी उमेश गंडू, मुंश गंडू, विनोद गंडू, लखन गंडू, राजेश गंडू, कामेश्वर गंडू, सरयू यादव, सुरेंद्र यादव, गुड्डी देवी, वार्ड सदस्य सुनिता मिज व कई महिला पुरुष मौजूद थे।

मकर संक्रांति सह टुसू मेला को लेकर बैठक



कुजू (आजाद सिपाही)। आगामी 15 जनवरी को मकर संक्रांति सह टुसू मेला महोत्सव कार्यक्रम को लेकर गंधोनिया बूढाखाप में ग्रामीणों की अतिआवश्यक बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता नारायण महतो ने की। बैठक के दौरान 15 जनवरी को मकर संक्रांति व टुसू मेला महोत्सव कार्यक्रम को सफल आयोजन को लेकर विस्तार पूर्वक चर्चा की गयी। साथ ही, सफल संचालन को लेकर एक कमेटी का गठन किया गया। जिसमें अध्यक्ष नारायण महतो, उपाध्यक्ष संजय महतो, सचिव कुंवर महतो, सहसचिव दिलीप महतो, कोषाध्यक्ष प्रदीप पटेल, सह कोषाध्यक्ष सुनील कुमार महतो और महेंद्र राज, संरक्षक जगेश्वर मुंडा, गोविंद महतो, जोधन महतो, संस्थापक हेमलाल महतो, व्यवस्थापक विकास महतो व हेमलाल महतो, कार्यकारिणी सदस्यों में कैलाश महतो, महेश महतो, जयनाथ महतो, दिलीप महतो, मुन्ना महतो, भीम महतो, राजेश महतो, विष्णु, राहुल, मनोज, दिनेराम, बीरखल मुंडा, सुरेश मुंडा, जंगल मुंडा, पवन कुमार, छोटन कुमार, धनु, निर्मल, प्रकाश है। मौके पर नारायण महतो, बिट्टू राहुल, गुड्डू, भीम महतो, महेश महतो, विकास महतो, संजय महतो, कैलाश महतो, सुनील महतो, जयनाथ महतो, राजेश महतो, कुंवर महतो, दिलीप महतो समेत कई लोग मौजूद रहे।

पासवान कल्याण समिति का नव भोज 10 को



पतरातू (आजाद सिपाही)। पीटीपीएस पतरातू में बुधवार को पासवान कल्याण समिति की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता समिति के संस्थापक सदस्य सुबेदार पासवान और संचालन राजकुमार पासवान ने किया। बैठक में मुख्य संरक्षक वंशलोचन पासवान मौजूद थे। बैठक में निर्णय लिया गया कि प्रत्येक वर्ष की भांति 10 जनवरी को पीटीपीएस डैम परिसर में वनभोज सह मिलन समारोह का आयोजन किया जायेगा। इस समारोह में राज्य के कई जिलों से समाज के प्रबुद्ध लोगों का आगमन होगा। यह भी तय किया गया कि पासवान मिलन समारोह के दौरान पासवान कल्याण समिति के केंद्रीय समिति 2024 का चुनाव किया जायेगा। बैठक में मुख्य रूप से सुरेश राम, अरुण पासवान, साधुचरण हाजरा, रामानंद पासवान, पारस पासवान, सुदेश्वर पासवान, अजय पासवान, ननदेव पासवान दिनेश पासवान, केदार पासवान, बालदेव पासवान आदि मौजूद थे।

पूजित अक्षत और आमंत्रण पत्र का वितरण



रामगढ़ (आजाद सिपाही)। विश्व हिंदू परिषद रामगढ़ नगर इकाई ने अयोध्या से आए पूजित अक्षत वितरण पतरातू प्रखण्ड के सिरकंडेर पंचायत पुरानाडीह कंडेर गांव किया। जिसमें मुख्य रूप से विश्व हिंदू परिषद के जिला मंत्री सह आमंत्रण पत्र अभियान प्रमुख मंत्री छोट्टू वर्मा और जिला धर्म प्रचार प्रमुख दिनेश कुमार पाठक, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद झारखण्ड प्रदेश सह मंत्री गौतम कुमार महतो उपस्थित थे। सभी ने घर-घर जाकर अयोध्या से आये हुए पूजित अक्षत और आमंत्रण पत्र को दिया। साथ ही 22 जनवरी को अयोध्या में होने वाली पूर्ण कार्यक्रम के बारे में विस्तृत रूप से बताया गया। छोट्टू वर्मा ने कहा कि आगामी 22 जनवरी को हम सभी लोग अपने घर के पास अयोध्या रूपी माहोल बनाना है। अपने ही घर, मोहल्ला, पड़ोसी में मिलकर भव्य रूप से दीपावली से भी बढ़कर इस बार दिवाली मनानी है। जिसमें मुख्य रूप से अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के प्रदेश सह मंत्री गौतम कुमार महतो, विद्यार्थी परिषद के कॉलेज अध्यक्ष नितेश कुमार, उमेश महतो, सुरेंद्र बेदिया, दीपक बेदिया, सोहरलाला बेदिया, बिमलेश बेदिया, राम जन्म बेदिया, अशोक बेदिया, जोहार लाला बेदिया, आघणु बेदिया, चंदन कुमार आदि उपस्थित थे।

आजसू नेता मिले डीएवी आरा प्राचार्य से

कुजू (आजाद सिपाही)। डीएवी आरा के नये प्राचार्य आलोक कुमार से आजसू के रामगढ़ जिला उपाध्यक्ष सह भ्रंरचनगर निवासी जयकिशोर महतो ने शिष्टाचार मुलाकात की। मुलाकात के दौरान बुके भेटकर कर नववर्ष की शुभकामनाएं देते हुए शौक्षणिक व व्यवस्था पर विस्तार पूर्वक चर्चा की। साथ ही, कहा कि प्राचार्य आलोक कुमार के साथ हमारा मित्रवत संबंध है। उन्होंने डीएवी भ्रंरचनगर में 20 साल शिक्षण सेवाएं दी। निश्चित ही आने वाले दिनों में यह विद्यालय नये प्राचार्य आलोक की अगुवाई में शिक्षा क्षेत्र में एक नई ख्याति प्राप्त करेगी।



कड़े कानून बनें, पर सोच-समझ कर

हाइवे जाम करके आपूर्ति रोकना अचानक फ्लैश मॉब की तरह नहीं हुआ। अखिल भारतीय मोटर ट्रांसपोर्ट कॉग्रेस (एआइएमटीसी) ने दिसंबर के अंत में भारत की नयी दंड संहिता बीएनएस में हिट-एंड-रन हादसों के लिए अधिकतम 10 साल की जेल और सात लाख के जुर्माने की समीक्षा का अनुरोध किया था। दूसरी तरफ उसने ट्रक चालकों से भी धैर्य रखने की अपील की थी। लेकिन ट्रक ड्राइवर्स ने इस अपील को बिल्कुल भाव नहीं दिया और हड़ताल शुरू कर दी। मंगलवार को सरकार के साथ बातचीत के बाद हड़ताल वापस ले ली गयी। केंद्र सरकार ने आश्वासन दिया कि नये कानून लागू होने से पहले हितधारकों के साथ परामर्श किया जायेगा। प्रमुख निकाय और ट्रक चालकों को डर था कि हिट-एंड-रन मामलों में विशेष रूप से हाइवे पर पुलिस शायद ही कभी जांच करती है और बस-ट्रक चालकों को ही दोषी मानती है। ऐसे मामलों की जांच कैसे की जाये, इस पर कोई मानक प्रक्रिया (एसओपी) नहीं है। दुर्घटना के बाद ट्रक चालक अगर मौके पर रुके, तो आग-बबूला हुए स्थानीय लोग उसके साथ क्या करेंगे, इसका कुछ अंदाजा नहीं रहता है। इस खोफ से ट्रक ड्राइवर हादसे को रिपोर्ट करवाने के लिए मौके पर रुकने की बजाय किसी तरह जान बचाकर भाग निकलने को प्राथमिकता देते हैं। इस पर सरकार ने कहा कि कानून में कहीं नहीं लिखा है कि दुर्घटना की सूचना साइट से ही देनी चाहिए। एसोसिएशन का मानना है कि एक तो ट्रांसपोर्ट सेक्टर में ड्राइवर्स की 27 फीसदी की कमी है, ऊपर से 10 साल की जेल की सजा का प्रावधान लोगों के इस सेक्टर से जुड़ने से रोकेंगा। बहरहाल ट्रक ड्राइवर्स की हड़ताल से देश के सप्लाई चेन की जीवन रेखा बाधित हो गयी। उम्मीद है कि पेट्रोल-डीजल समेत अन्य आवश्यक वस्तुओं की आपूर्ति फिर से शुरू हो जायेगी। ट्रक चालकों की दलीलों में दम तो है, लेकिन कानून को दोष देना उनकी परेशानियों का समाधान नहीं है। एक सख्त कानून की जरूरत है। सड़क दुर्घटनाओं में भारत दुनिया में सबसे आगे है। वर्ष 2022 में हिट एंड रन मामलों में लगभग 59 हजार लोग मारे गये, जो सड़क हादसों में कुल मौतों का लगभग 30 फीसदी है। इसमें कोई शक नहीं कि लापरवाही से गाड़ी चलाने वाले ड्राइवर्स की देश में कोई कमी नहीं है, जिनको नियम-कानूनों की कोई परवाह नहीं होती है। ट्रक चालकों को थूटें मुकदमे का डर है। पूरे देश में पुलिसिंग क्वालिटी वास्तव में खराब हो गयी है। इसके अलावा कई गंभीर कारक दुर्घटना का कारण बनते हैं। इसलिए केवल कठोर दंड से ही सड़कों को सुरक्षित बनाने का मकसद सही नहीं है। सड़कों और राजमार्गों को ठीक कर दिया जाये, तो कानून को नरम करने की ट्रक चालकों की मांग का बहुत कम महत्व रह जाता है।

देश में सड़क दुर्घटना में जान-माल के भारी नुकसान की खबरें आती रहती हैं। अक्सर लापरवाही से गाड़ी चलाने के कारण दुर्घटनाएं होती हैं और चालक हादसे के बाद मौके से फरार हो जाता है। सरकार ने राष्ट्रीय न्याय संहिता में ऐसे हिट एंड रन केस के लिए कठोर सजा का प्रावधान किया है।

हाइवे जाम करके आपूर्ति रोकना अचानक फ्लैश मॉब की तरह नहीं हुआ। अखिल भारतीय मोटर ट्रांसपोर्ट कॉग्रेस (एआइएमटीसी) ने दिसंबर के अंत में भारत की नयी दंड संहिता बीएनएस में हिट-एंड-रन हादसों के लिए अधिकतम 10 साल की जेल और सात लाख के जुर्माने की समीक्षा का अनुरोध किया था। दूसरी तरफ उसने ट्रक चालकों से भी धैर्य रखने की अपील की थी। लेकिन ट्रक ड्राइवर्स ने इस अपील को बिल्कुल भाव नहीं दिया और हड़ताल शुरू कर दी। मंगलवार को सरकार के साथ बातचीत के बाद हड़ताल वापस ले ली गयी। केंद्र सरकार ने आश्वासन दिया कि नये कानून लागू होने से पहले हितधारकों के साथ परामर्श किया जायेगा। प्रमुख निकाय और ट्रक चालकों को डर था कि हिट-एंड-रन मामलों में विशेष रूप से हाइवे पर पुलिस शायद ही कभी जांच करती है और बस-ट्रक चालकों को ही दोषी मानती है। ऐसे मामलों की जांच कैसे की जाये, इस पर कोई मानक प्रक्रिया (एसओपी) नहीं है। दुर्घटना के बाद ट्रक चालक अगर मौके पर रुके, तो आग-बबूला हुए स्थानीय लोग उसके साथ क्या करेंगे, इसका कुछ अंदाजा नहीं रहता है। इस खोफ से ट्रक ड्राइवर हादसे को रिपोर्ट करवाने के लिए मौके पर रुकने की बजाय किसी तरह जान बचाकर भाग निकलने को प्राथमिकता देते हैं। इस पर सरकार ने कहा कि कानून में कहीं नहीं लिखा है कि दुर्घटना की सूचना साइट से ही देनी चाहिए। एसोसिएशन का मानना है कि एक तो ट्रांसपोर्ट सेक्टर में ड्राइवर्स की 27 फीसदी की कमी है, ऊपर से 10 साल की जेल की सजा का प्रावधान लोगों के इस सेक्टर से जुड़ने से रोकेंगा। बहरहाल ट्रक ड्राइवर्स की हड़ताल से देश के सप्लाई चेन की जीवन रेखा बाधित हो गयी। उम्मीद है कि पेट्रोल-डीजल समेत अन्य आवश्यक वस्तुओं की आपूर्ति फिर से शुरू हो जायेगी। ट्रक चालकों की दलीलों में दम तो है, लेकिन कानून को दोष देना उनकी परेशानियों का समाधान नहीं है। एक सख्त कानून की जरूरत है। सड़क दुर्घटनाओं में भारत दुनिया में सबसे आगे है। वर्ष 2022 में हिट एंड रन मामलों में लगभग 59 हजार लोग मारे गये, जो सड़क हादसों में कुल मौतों का लगभग 30 फीसदी है। इसमें कोई शक नहीं कि लापरवाही से गाड़ी चलाने वाले ड्राइवर्स की देश में कोई कमी नहीं है, जिनको नियम-कानूनों की कोई परवाह नहीं होती है। ट्रक चालकों को थूटें मुकदमे का डर है। पूरे देश में पुलिसिंग क्वालिटी वास्तव में खराब हो गयी है। इसके अलावा कई गंभीर कारक दुर्घटना का कारण बनते हैं। इसलिए केवल कठोर दंड से ही सड़कों को सुरक्षित बनाने का मकसद सही नहीं है। सड़कों और राजमार्गों को ठीक कर दिया जाये, तो कानून को नरम करने की ट्रक चालकों की मांग का बहुत कम महत्व रह जाता है।

अभिमत आजाद सिपाही

यूरोपीय संघ और सदस्य देशों ने प्रवासन और प्रश्रय पर नये समझौते के जरिये अपनी प्रवासन नीति में सुधार करने का फैसला किया है। इसके तहत अनियमित रूप से आ रहे लोगों की त्वरित जांच, सीमा पर डिटेन्शन सेंटर बनाना और आवेदन अस्वीकृत होने पर शरणार्थियों को देश से बाहर करना आदि सुधार के रूप में शामिल है।

कट्टरपंथ और यूरोप की लगातार बढ़ती परेशानी

योगेंद्र योगी

यूरोपीय यूनियन के सदस्य देश लोकतांत्रिक, मानवाधिकारों की वकालत और उदारवादी चेहरा दिखाने के कारण मुस्लिम शरणार्थियों के कारण मुसीबत में फंस गये हैं। शरण लेने वाले मुस्लिम शरणार्थियों पर कट्टरपन हावी है। इन देशों के कानून मानने की बजाय शरणार्थी अपराधों में शामिल होने के साथ ही इस्लामी शासन की पैरवी कर रहे हैं। यही वजह है कि न सिर्फ यूरोपीय यूनियन, बल्कि उसके कुछ देशों ने साफ तौर पर मुसलमानों से देश छोड़ कर चले जाने को कहा है। इटली की प्रधानमंत्री जिओर्जिया मेलोनी ने इस्लामिक संस्कृति को लेकर कहा कि यूरोप में इसके लिए कोई जगह नहीं है। उन्होंने कहा कि इस्लामी संस्कृति और हमारी सभ्यता के मूल्यों और अधिकारों के बीच कोई समानता नहीं है और यह एक बड़ी समस्या है। उन्होंने कहा कि इटली में इस्लामी सांस्कृतिक केंद्रों को सऊदी अरब फंड देता है, जहां शरिया लागू है। यूरोप में हमारी सभ्यता के मूल्यों से बहुत दूर इस्लामीकरण की एक प्रक्रिया चल रही है। इसी तरह ब्रिटिश प्रधानमंत्री रूथि सुनक ने कहा कि वह शरणार्थी सिस्टम में ग्लोबल रिफॉर्म, यानी वैश्विक सुधार पर जोर देंगे। साथ ही उन्होंने यह भी चेतावनी दी कि शरणार्थियों की बढ़ती संख्या का खतरा यूरोप के कुछ हिस्सों को प्रभावित कर सकता है।

शरणार्थियों की बढ़ती संख्या का खतरा यूरोप के कुछ हिस्सों को प्रभावित कर सकता है।



यूरोपियन इस्लामोफोबिया रिपोर्ट 2022 के मुताबिक पूरे यूरोप में इस्लाम के खिलाफ भावना तेजी से बढ़ रही है। यूरोपीय सरकारें इस्लाम और मुस्लिमों के खिलाफ फैकटाउन चला रही हैं। मस्जिदें बंद की जा रही हैं। इस्लामिक संगठनों पर नकेल कसी जा रही है। फ्रांस और ऑस्ट्रिया की सरकारों ने कट्टरवाद के खिलाफ अभियान के बहाने मस्जिदें बंद करवा दीं। स्विट्जरलैंड में नयी मीनारों के निर्माण पर रोक लगा दी गयी। डेनमार्क में अप्रवासी मुस्लिमों को हर हफ्ते 35 घंटे सिर्फ देश की संस्कृति और परंपराएं सिखायी जाती हैं।

चलाया जाता है। उन्होंने कहा कि मेरे पास नीदरलैंड के सभी मुसलमानों के लिए एक संदेश है, जो हमारी स्वतंत्रता, हमारे लोकतंत्र और हमारे मूल मूल्यों का सम्मान नहीं करते हैं, जो कुरान के नियमों को हमारे धर्मनिरपेक्ष कानूनों से अधिक महत्वपूर्ण मानते हैं। विल्डर्स ने तो यहाँ तक कह दिया कि उन हिंदुओं का समर्थन करना, जिन पर केवल हिंदू होने के कारण बांग्लादेश और पाकिस्तान में हमला किया जाता है या मारने की धमकी दी जाती है या फिर मुकदमा

हैं, लेकिन हमारे नहीं हैं। शरणार्थियों की समस्या से गले तक भर चुके यूरोपीय देशों ने अब इस समस्या के समाधान के लिए नया समझौता किया है। यूरोपीय संघ और सदस्य देशों ने प्रवासन और प्रश्रय पर नये समझौते के जरिये अपनी प्रवासन नीति में सुधार करने का फैसला किया है। इसके तहत अनियमित रूप से आ रहे लोगों की त्वरित जांच, सीमा पर डिटेन्शन सेंटर बनाना और आवेदन अस्वीकृत होने पर शरणार्थियों को देश से बाहर करना आदि

सुधार के रूप में शामिल है। हालांकि अभी भी 27 सदस्य देशों का प्रतिनिधित्व करने वाली यूरोपीय परिषद और यूरोपीय संसद द्वारा औपचारिक रूप से समझौते को मंजूरी देने की आवश्यकता है, जिसके बाद ही यह संभवतः वर्ष 2024 में ब्रॉक की कानूनी प्रक्रियाओं में शामिल हो पायेगा। गौरतलब है कि साल 2011 में सीरिया में शुरू हुए गृहयुद्ध के बाद लाखों सीरियाई और पड़ोसी मुल्कों से लोग भागकर यूरोप की शरण में आये थे। तभी यूरोपियन यूनियन ने वादा किया

कि वह अपने देशों में लगभग दो लाख शरणार्थियों को रखेगा। ग्रीस, इटली और फ्रांस में उस समय सबसे ज्यादा लोग भरे हुए थे। बाकी देश भी लोगों को स्वीकार करने लगे। इसके विपरीत पोलैंड की सरकार ने कहा था कि शरणार्थियों को रखना, यानी अपनी ही तबाही के लिए बम फिट कर लेना है।

पोलैंड का यह दृष्टिकोण फ्रांस और दूसरे देशों में सही साबित हुआ। एक मुस्लिम युवक की मौत के बाद फ्रांस में जबरदस्त दंगे भड़क उठे। ट्रैफिक पुलिस द्वारा पेरिस में चेकिंग के दौरान नाहेल को पुलिस ने गोली मार दी थी। इस घटना में नाहेल की मौत हो गयी थी। पुलिसकर्मियों का इस मामले पर कहना था कि लड़के के पास गाड़ी चलाने का लाइसेंस नहीं था। चेकिंग के दौरान लड़के ने वाहन से ट्रैफिक पुलिस को कुचलने का प्रयास किया, जिसके बचाव में लड़के को गोली मारी गयी। इससे भड़की हिंसा की आग में फ्रांस कई दिनों तक जलता रहा।

यूरोपियन इस्लामोफोबिया रिपोर्ट 2022 के मुताबिक पूरे यूरोप में इस्लाम के खिलाफ भावना तेजी से बढ़ रही है। यूरोपीय सरकारें इस्लाम और मुस्लिमों के खिलाफ फैकटाउन चला रही हैं। मस्जिदें बंद की जा रही हैं। इस्लामिक संगठनों पर नकेल कसी जा रही है। फ्रांस और ऑस्ट्रिया की सरकारों ने कट्टरवाद के खिलाफ अभियान के बहाने मस्जिदें बंद करवा दीं। स्विट्जरलैंड में नयी मीनारों के निर्माण पर रोक लगा दी गयी। डेनमार्क में अप्रवासी मुस्लिमों को हर हफ्ते 35 घंटे सिर्फ देश की संस्कृति और परंपराएं सिखायी जाती हैं। ऑस्ट्रिया और फ्रांस में इस्लामिक अलगाववाद और पॉलिटिकल इस्लाम को परिभाषित किये बिना ही इन्हें राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए खतरा बना दिया गया है। धार्मिक कट्टरपन और दूसरे देशों के कानून को नहीं मानने के कारण आने वाले वक्त में मुसलमानों को ज्यादा मुश्किलों का सामना करना पड़ेगा।

(ये लेखक के निजी विचार हैं)

जमशेदपुर की खबरें

टाटा मोटर्स में प्रबंधन और यूनियन के बीच वार्ता विफल स्थानांतरण और वार्ड एंफ्लाइ सिस्टम बंद करने के मामले में यूनियन गंभीर : आरके सिंह

महामंत्री ने जतायी नाराजगी, श्रमायुक्त से करेयी शिकायत।

जमशेदपुर। टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन कार्यालय में यूनियन अध्यक्ष गुरमीत सिंह के नेतृत्व में एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में यूनियन के सभी पदाधिकारी शामिल रहे। मौके पर अध्यक्ष गुरमीत सिंह ने कहा अस्थायी कर्मचारियों के वर्तमान स्थिति पर प्रबंधन से वार्ता हुई है। बातचीत के दौरान प्रबंधन की ओर से प्लांट हेड रविन्द्र कुलकर्णी, एचआर हेड मोहन घंट के साथ महामंत्री और अध्यक्ष शामिल रहे। वार्ता में जो बात सामने आयी वह सरकार को भेजा गया है। उसमें साल में 600 साथियों का



स्थाईकरण के साथ स्थानांतरण की बात रखी है। साथ ही वार्ड एंफ्लाइ सिस्टम को बंद करने की बात श्रमायुक्त के समक्ष रखा गया। जानकारी मिलने के बाद इस संबंध में सभी पदाधिकारियों ने बारी-बारी से अपना विचार रखा। मौके पर महामंत्री आर के सिंह ने कहा प्रबंधन की ओर से जो मसौदा दिया गया, उसे यूनियन एक

सिरे से खारिज करती है। उन्होंने स्थानांतरण व वार्ड एंफ्लाइ बंद करने के मामले में आपत्ति जतायी। श्री सिंह ने कहा कि आने वाले दिनों में इसी स्टैंड के साथ यूनियन श्रमायुक्त से मुलाकात कर अपनी बात रखने का काम करेगी। बैठक का संचालन प्रकाश विश्वकर्मा व धन्यवाद ज्ञापन एचएस सैनी ने किया।

आठ दिवसीय विशाल शहीद मेला का आयोजन



सैकड़ों ग्रामीण सांस्कृतिक कार्यक्रम में बढ़ चढ़कर लिया हिस्सा

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जुगसलाई विधान सभा के गधड़ा में आठ दिवसीय विशाल शहीद मेला का आयोजन किया गया। बुधवार को तीसरे दिन मेला कमेटी के अध्यक्ष विश्वजीत भागत के नेतृत्व में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर बूढ़ीगाड़ी, दशावें, मांगे,

पिकल, लांगड़े नाच का प्रतिवोगिता में सैकड़ों ग्रामीण बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया। प्रतिवोगिता में जीत हासिल करने वाले प्रतिभागियों को अतिथियों द्वारा पुरस्कृत किया गया। प्रतिभागियों में प्रथम पुरस्कार 10 हजार, द्वितीय पुरस्कार 7 हजार, तृतीय पुरस्कार 3 हजार, चौथा 2 हजार, पांचवा 15 सौ, छठवा, सातवां, आठवां एक-एक हजार देकर सम्मानित किया गया। मौके पर सामाजिक सेवा संघ के अध्यक्ष सह ज्ञामुमो

मजदूर नेता राजेश सामंत, उत्तर पश्चिम गधड़ा के मुखिया सुनीता नाग, ग्राम प्रधान सुखलाल हेंब्रम, बेंडे बारजो, भूपति सरदार, जगता सोरेन के आलावे कमेटी के तेतुल बगान बाँयज क्लब गदरा के अध्यक्ष विश्वजीत भागत ,सचिव बिरजू पत्रों, कोषाध्यक्ष गणेश भूमिज, दक्षिणी गधड़ा पंचायत के मुखिया संजू भूमिज, तुडकू दिगी, जेना जमुदा, लखन समद, चमरू हेंब्रम, रब लाल दुडू, विवेक गुप्ता, करण सचिन मौजूद रहे।

रंगरेटा महासभा ने शैलेन्द्र सिंह को किया सम्मानित



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। सिख प्रतिनिधि के रूप में समाज में अपनी सेवा देने वाले समाजसेवी सरदार शैलेन्द्र सिंह को रंगरेटा महासभा ने बुधवार को सम्मानित किया। गत दिनों पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर 26 दिसंबर को दिल्ली में सैन्युट तिरंगा द्वारा देश की 30 विभूतियों को अटल तिरंगा सम्मान अर्पित दिया गया। इस सम्मान समारोह में सरदार शैलेन्द्र सिंह को केन्द्रीय उद्योग मंत्री महेंद्र नाथ पांडे ने अटल तिरंगा सम्मान से सम्मानित किया था। इसके बाद से ही सरदार शैलेन्द्र सिंह के आवास पर बधाईयों का सिलसिला जारी है। रंगरेटा महासभा की प्रदेश कमेटी द्वारा सरदार शैलेन्द्र सिंह को स्टेशन रोड गुरुद्वारा कार्यालय में पहुंच कर उन्हें अंगवस्त्र और मोमैंटो देकर सम्मानित किया गया। साथ ही सेंट्रल गुरुद्वारा कमेटी के वरीय उपाध्यक्ष नरेंद्र पाल सिंह भाटिया को भी पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया। सरदार शैलेन्द्र सिंह ने समाज हित में कई कार्य किये हैं। इससे पूरे समाज में खुशी है। इस मौके पर रंगरेटा महासभा के जसवंत सिंह गिल, कुलवंत सिंह संधू, सुखदेव सिंह मिडू, जगतार सिंह वीमा, जसवंत सिंह संधू, राजेंद्र सिंह राजू और कई अन्य लोग उपस्थित थे।

अक्षत और पत्रक वितरण कार्यक्रम में शामिल होंगे भाजमो कार्यकर्ता



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। श्रीराम जन्मभूमि मंदिर में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह में भाग लेने के लिए रामभक्तों और श्रद्धालुओं को निमंत्रण देने का आगाज हो गया है। देशभर के पांच लाख से अधिक गांवों और चार हजार से अधिक शहरी इलाकों में अक्षत वितरण के लिए विभिन्न संघटनों के करीब चार लाख से अधिक कार्यकर्ता राम का निमंत्रण देने घर-घर जायेंगे। इसी पुनीत कार्य में भारतीय जनतंत्र मोर्चा के कार्यकर्ता भी सक्रिय भूमिका निभायेंगे। इसे लेकर पार्टी के जिला पदाधिकारियों की एक बैठक बुधवार को दुहलाडुंगरी में आयोजित हुई। इसकी अध्यक्षता जिलाध्यक्ष सुबोध श्रीवास्तव ने की। बैठक में सर्वसम्मति से तय हुआ कि श्री रामजन्मभूमि ट्रस्ट द्वारा प्रदत्त अक्षत और पत्रक वितरण के कार्यक्रमों के लिए बनी टोलियां में भारतीय जनतंत्र मोर्चा के कार्यकर्ता भी शामिल होंगे। बैठक में जिला महामंत्री मनोज सिंह उज्जैन, जिला उपाध्यक्ष चंद्रशेखर राव, जिला मंत्री विकास गुप्ता, राजेश कुमार, जिला कोषाध्यक्ष धर्मदेव प्रसाद, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष मंजू सिंह, युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष अमित शर्मा, अनुसूचित जनजाति मोर्चा जिलाध्यक्ष प्रकाश कोया, अनुसूचित जाति मोर्चा जिलाध्यक्ष राजेश प्रसाद, महिला मोर्चा महामंत्री किरण सिंह और काकुली मुखर्जी उपस्थित थे।

फिरौती के लिए कर रहे थे डॉक्टर का अपहरण, हथियार के साथ दो गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। गोलमुरी थाना अंतर्गत गोलमुरी चौक के पास मंगलवार देर शाम अपराधियों ने ईएनटी सर्जन डॉ. विमरजीत प्रधान के अपहरण का प्रयास किया। हालांकि, डॉ प्रधान द्वारा शोर मचाने पर स्थानीय लोग जुटे और दोनों अपराधियों को धर दबोचा। इधर, सूचना पाकर पुलिस भी मौके पर पहुंची और दोनों को थाने ले गयी, जहां उनसे पूछताछ जारी है। मामले का खुलासा करते हुए एसएसपी किशोर कौशल ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी अशोक सिंह और रवि शंकर सिंह रिश्ते में ममेरे



भाई लगते है और बेगूसराय में रहते है। दोनों के पास से पुलिस ने एक देसी कट्टा और दो जिंदा गोली बरामद किया है।

पूछताछ के दौरान युवक ने बताया कि डॉ विमरजीत प्रधान ने

हर-हर महादेव सेवा संघ की पहल अमरप्रीत सिंह काले ने बुजुर्गों को कंबल का वितरण किया

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। लौहनगरी जमशेदपुर में ठंड काफी बढ़ गया है। शाम होते हल्की ठंडी हवा के साथ ओस गिरने से बुजुर्ग जरूरतमंदों की परेशानी बढने लगी है। शहर के अग्रणी संस्था हर हर महादेव सेवा संघ वीते 23 वर्षों से जरूरतमंद लोगों के बीच निरंतर कंबल वितरण कर एक अलग पहचान बना चुकी है। बुधवार को भी हर हर महादेव परिवार ग्वाला बस्ती, नंद नगर, ब्राह्मण टोला, कानुभद्रा, भुइंयाडीह, रविदास कालोनी, बिरसानगर जोन नं 8 में सैकड़ों जरूरतमंदों के बीच कंबल का वितरण किया। संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले ने बताया जरूरतमंद व असहायों तक मदद



और सहयोग पहुंचाना सबसे बड़ा धर्म है। मानवता के नाते संघ जरूरतमंदों के बीच अपने कर्तव्य का पालन करने में कोई कसर छोड़ना नहीं चाहता। उन्होंने कहा कि सेवा कार्य को सफल बनाने में सभी का संयुक्त प्रयास रहता है। मौके पर कृष्णाकांत तिवारी, अनूप तिवारी, पिटू पात्रों, चंदन भुइंया, पंचम भुइंया, महेंद्र प्रसाद,

सुलोचना देवी, सुबोध रविदास, मनोरंजन रविदास, मुकेश रविदास, गौतम रविदास, भोला रविदास, अनूप रविदास सहित सेवा संघ से स्वाति मित्रा,पप्पू राव, जगुन पांडे, प्रिंस सिंह, सरबजीत सिंह टोवी, सौरव चटर्जी, अमित पाठक, अनिल,पिटू, भिरभरिया, रामा राव, सुरज चौबे और अन्य शामिल रहे।

एसडीओ ने एफसीआइ गोदाम का किया निरीक्षण

निरीक्षण का प्रतिवेदन उपायुक्त को सौंपी जायेगी

बलराम शर्मा
मेराल (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के पीडीएस दुकानदारों की शिकायत पर उपायुक्त शेखर जमुआर के आदेशानुसार बुधवार को सदर एसडीओ विजय कुमार द्वारा मेराल के एफसीआई गोदाम का जांच किया गया। जांच के दौरान एसडीओ के साथ बीडीओ सह एमओ जागो महतो, सीओ यशवंत नायक, प्रखंड प्रमुख दीप माला कुमारी मौजूद रहे। जांच के बारे में पूछे जाने पर एसडीओ विजय कुमार ने कहा कि प्रखंड के कुछ डीलरों द्वारा उपायुक्त को



गोदाम प्रबंधक द्वारा कम खाद्यान्न देने की शिकायत की गयी थी, जिसके मद्देनजर आज जांच की गयी। उन्होंने कहा कि जांच के दौरान स्टॉक पंजी, वितरण पंजी तथा खाद्यान्न के रख रखाव आदि

नाराजगी व्यक्त की गयी। इस दौरान मौके पर उपस्थित डीलरों से भी खाद्यान्न उठाव को लेकर पूछताछ की गयी। डीलर को दिये जाने वाले खाद्यान्न का बोरा का मौके पर वजन कराया गया जो सही था। एसडीओ विजय कुमार ने कहा कि मामले की गहनता से खानबीन की जा रही है, उन्होंने कहा कि निरीक्षण का प्रतिवेदन उपायुक्त को सौंपी जायेगी। मौके पर सीआई कपिलदेव मांझी डीलर संघ के अध्यक्ष मानदेव बैठा, 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष शंभू प्रसाद, डीलर दशरथ राम, सुनील कुमार गुप्ता, बिगावन राम, ईशाहाक अंसारी, कृष्णकांत सिंह, आदि कई लोग उपस्थित थे।

सावित्रीबाई फुले की मनायी गयी जयंती

रमना (आजाद सिपाही)। मुख्यालय में अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा के द्वारा सावित्री बाई फुले जी की जयंती सह महिला मुक्ति दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत बहनों ने दीप प्रज्वलित और माल्यार्पण कर किया की। इस मौके पर युवा मोर्चा अध्यक्ष रवि कुमार ने कहा कि सावित्रीबाई फुले जी भारत की प्रथम महिला शिक्षिका थीं। जिन्होंने महिलाओं को शिक्षित कर समाज में समानता की नई क्रांति लायी। मौके पर मनीष मेहता, नीरज कुशवाहा, अजीत मेहता, गौतम मोर्षी, रूपेश, अनिल मेहता, डॉ राहुल, मनीषा कुशवाहा सहित अन्य लोग उपस्थित थे।



विद्यालय घोड़दग के प्रधानाध्यापक गणेश महतो की मौत हृदय गति रुकने से हो गयी

कांडी (आजाद सिपाही)। प्रखंड के चटनियां पंचायत अंतर्गत मध्य विद्यालय घोड़दग के प्रधानाध्यापक सह घोड़दग गांव निवासी 58 वर्षीय गणेश महतो की मौत 3 जनवरी बुधवार की सुबह 7 बजे हृदय गति रुक जाने के कारण हो गयी। अचानक मौत से विद्यालय परिवार, विभाग और गांव घर में शोक व्याप्त है। श्री महतो मध्य विद्यालय घोड़दग में 27 सितंबर 2005 में योगदान किये थे। वे लगभग 19 वर्षों तक अपनी सेवा शिक्षा विभाग को दिये। परिजनों ने बताया कि कुछ महीना पूर्व ग्रामीणों के द्वारा किसी मामले को लेकर काफी टॉर्चर किया गया था, जिसके बाद उनका ब्रेन हेमरेज हो गया था। बड़े पुत्र संतोष कुमार पाल ने मुखाग्नि दी। वे अपने पीछे पत्नी तेजरी देवी, तीन पुत्र संतोष, सतीश और सूरज तथा एक पुत्री कुंती कुमारी को छोड़ गये हैं। अंतिम संस्कार में बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए।



नाबालिग युवती ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

बरडीहा (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के लेभरी गांव के मंडार अंसारी के लगभग 14 वर्षीय पुत्री राजी खातून ने मंगलवार की देर शाम अपने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। इसकी सूचना बरडीहा पुलिस को मिली। रात में ही मौके पर पुलिस पहुंच कर पूरी घटना के जानकारी लेते हुए शव को अपने कब्जे में लेकर थाना लायी। वहीं ग्रामीणों से मिली जानकारी के अनुसार घर में ही एक सुसाइड नोट पत्र मिला है। जिसमें प्रेम प्रसंग का भी मामला प्रतीत हुआ है। वहीं पुलिस द्वारा बुधवार को पोस्टमार्टम हेतु गढ़वा सदर अस्पताल भेजा गया। इस संबंध में जानकारी देते हुए थाना प्रभारी पवन कुमार ने बताया कि कल मंगलवार की देर रात्रि में लेभरी गांव के मंडार अंसारी के नाबालिग पुत्री राजी खातून ने अपने घर में ही फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। बुधवार के दिन कागजी प्रक्रिया के बाद पोस्टमार्टम करा कर शव परिजनों को सौंप दिया गया है। घटना की विशेष जांच की जा रही है।

12वीं के छात्र ने फांसी लगा कर की आत्महत्या

मेराल (आजाद सिपाही)। थाना मुख्यालय के पुरवार टोला में दोपहर करीब एक बजे बीपी डीएवी के 18 वर्षीय छात्र अभिषेक कुमार ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मेराल पुरवारा टोला निवासी शिक्षक राजेंद्र प्रसाद का लगभग 18 वर्षीय पुत्र अभिषेक कुमार का अपने ही नवनिर्मित घर में फांसी के फंदे से लटकता हुआ शव बरहाट किया गया। घटना की जानकारी मिलने पर मुखिया रामसागर महतो, भाजपा नेता संजय भगत, सांसद प्रतिनिधि रूपू महतो, उदय मेहता, विजय प्रसाद डॉ लालमोहन सहित बड़ी संख्या में लोग पहुंचकर परिजनों को दंडस बंधाया।



मुखिया ने किया कंबल वितरण

रंका (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड अंतर्गत सिरोंईखुर्द पंचायत के मुखिया कर्मदयाल सिंह ने ठंड से बचने के लिए बुधवार को पंचायत के असहाय गरीब बुजुर्ग दर्जनों महिला पुरुषों के बीच कंबल का वितरण किया। इस अवसर पर इटामुमो पंचायत अध्यक्ष राजेंद्र सिंह खरवार, इटामुमो नेता अमीन स्थानी सहित काफी संख्या में ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

दत्तोपंत ठेंगाड़ी रोजगार मेला का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता
गढ़वा। जिले के बेरोजगार युवक/युवतियों को रोजगार आपके द्वार कार्यक्रम के अंतर्गत श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण और कौशल विकास विभाग, झारखंड सरकार के तत्वाधान में जिला नियोजनालय गढ़वा के प्रवास से जिला नियोजनालय गढ़वा के कार्यालय परिसर में एक दिवसीय दत्तोपंत ठेंगाड़ी 'रोजगार मेला' का आयोजन किया गया। जिसमें

क्रौएटिव ईजीनियर, बंगलौर, स्पन्दना स्फूर्ती फाईनेंस, गढ़वा, ग्रामीण शिक्षा और प्रशिक्षण फाउण्डेशन, वीएफएस कैपिटल रांची, बजाज एलियांज, गढ़वा, युआईएस कौशल केंद्र, रमना, फस सोसाईटी कौशल केंद्र, गढ़वा, आईसेक्ट कौशल कौशल केंद्र, मेराल, गढ़वा, श्री बनारसी स्वीट्स, गढ़वा आदि सहित कुल - 17 निजी नियोजकों ने भाग लिया। जिसमें नियोजकों के द्वारा मेला के



लिए कुल-2200 पदों की रिक्ति देकर सहभागी बने। मेला स्थल पर लगभग-650 बेरोजगार युवक/युवतियों ने अपनी सहभागिता दर्ज कराया। मेला का उद्घाटन नीरज कुमार, जिला नियोजन

पदाधिकारी, गढ़वा, नितीश कुमार, सहायक निदेशक, समाजिक सुरक्षा कोषांग, गढ़वा तथा साकेत कुमार पांडेय, जिला सूचना और जन संपर्क पदाधिकारी, गढ़वा द्वारा किया गया। बेरोजगार युवक-युवतियों द्वारा 346 आवेदन दी गयी। प्राप्त आवेदनों में से नियोजकों द्वारा टेनर, रिशेनशिप आफिसर, इलेक्ट्रीशियन, मैनेजर, सेल्स मैन, इंश्यूरेंस एडवाइजर, टेनी आपरेंटर आदि विभिन्न

हत्या के ख्याल से घर में लगायी आग, लाखों की संपति जल कर खाक



रंका (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड प्रमुख हेमंत लकड़ा के विश्रामपुर पंचायत अंतर्गत पुसतनी गांव गोरेयाबखार स्थित एस्बेस्टस खपड़ा लकड़ी से बने घर में विलीरात्रि अज्ञात लोगों ने हत्या करने के ख्याल से डेढ़ बजे रात्रि में आग लगा दी। जिससे दो मोटरसाइकिल, अनाज, कपड़े तथा अन्य सामग्रियों सहित लाखों रुपये की संपति जल कर खाक हो गया। इसके संबंध में प्रमुख हेमंत लकड़ा ने बताया कि उनकी हत्या करने की ख्याल से डेढ़ बजे रात्रि में अज्ञात लोगों ने घर में आग लगाया है। उन्होंने बताया कि इस घटना की सूचना मिलते ही रंका प्रभारी थाना प्रभारी पिंकु कुमार राणा अपने दल बल के साथ पहुंचे और घटना की जायजा लिया और अज्ञात लोगों पर प्राथमिकी दर्ज कर पुलिस मामले की खानबीन कर रही है।

पुत्रियों ने पिता को कंधा देकर समाज की कुरीतियों को तोड़ा

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरपुर। ओपी क्षेत्र अंतर्गत मझिगावां गांव निवासी निर्मल यादव (40वर्ष) पिता देवन महतो की मृत्यु कुंआ में डूबने से हो गयी। परिजनों से मिली जानकारी के अनुसार निर्मल यादव अकड़वाहा टोला पर स्थित अपने पाही पर मंगलवार की शाम भोजन करने के पश्चात अपने पिता के पास सोया हुआ था, दिमागी हालत सही होने की वजह से कभी-कभी दौड़ने लगता था, तभी आधी रात को घरवालों ने देखा कि वह पिता के पास नहीं है, तभी से उसकी तलाश पत्नी और पुत्री के द्वारा किया जाने लगा, पर उसकी कहीं पता नहीं चल पाया। बुधवार की अहले सुबह ग्रामीणों ने पाही से काफी दूर पर स्थित एक कुंआ में उसकी शव को देखा, उसके पश्चात यह खबर पूरे गांव में आ



की तरह फैल गयी। निर्मल यादव अपने माता-पिता का इकलौता पुत्र था वह अपने पीछे माता पिता के साथ पत्नी व दो पुत्री छोड़ गया। निर्मल को एक पुत्री का विवाह हो गया था, दूसरी पुत्री के विवाह की जिम्मेदारी बूढ़े पिता के कंधों पर आ गयी। इधर घटना की सूचना मिलते ही हरिहरपुर ओपी से एसआई रविशंकर मिश्रा दल बल के साथ घटना स्थल पर पहुंच कर शव को कब्जे में लेकर

अंत्यपरीक्षण हेतु गढ़वा भेज दिया गया। मृतक की दोनों पुत्रियों ने पिता को कंधा देकर अंतिम विदाई किया। अंतिम संस्कार सोन नद के श्रीनगर घाट पर किया गया। घटना की सूचना मिलते ही मुखियापति शंभुनाथ साह, पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि सुनील यादव, वार्ड सदस्य सत्यप्रकाश चौबे, विनय रजवार, मुकेश चौबे, जितेंद्र चौबे सहित सैकड़ों ग्रामीणों ने परिजनों को दंडस बंधवाया।

‘विकसित भारत संकल्प यात्रा’

आजाद सिपाही संवाददाता
भंडरिया। प्रखंड के मदगड़ी क पंचायत के बुध बाजार हुआ कर चली पंचायत के कंजिया बाजार प्रांतण वह चंडारिया पंचायत के पंचायत सचिवालय में विकसित भारत कार्यक्रम के तहत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भाजपा जिला अध्यक्ष ओमप्रकाश केसरी सांसद प्रतिनिधि रूप निरंजन सिन्हा प्रखंड विकास पदाधिकारी अमित कुमार पंचायत के मुखिया विनय सिंह भाजपा जिला मंत्री ठाकुर प्रसाद महतो के द्वारा कार्यक्रम का शुभारंभ संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम में भाजपा जिला



अध्यक्ष ओमप्रकाश केसरी ने कहा कि व्हाट 2047 तक विकसित भारत बनाने का लक्ष्य है हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम का लक्ष्य समाज के अंतिम व्यक्ति तक विकास योजनाओं को पहुंचाना है जरूरतमंदों को योजनाओं से जोड़ना ही इस कार्यक्रम का उद्देश्य है। वहीं सांसद प्रतिनिधि श्री सिन्हा ने कहा कि देश अपने सबसे सर्वांगीण युवा

में है पीएम की क्रियाकलापों के कारण अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भारत के बढ़ते कद प्रतिष्ठा के बारे में भी लोगों को बताया। कार्यक्रम में विधायक प्रतिनिधि बिरजू सिंह, भाजपा मंडल अध्यक्ष राजेश्वर ठाकुर, पंचायत सचिव मोजेस किस्पोटा, रोजगार सेवक विजय कच्छप, अनीमा बाखला, विजय केशरी समेत स्वयं सहायता समूह की महिला व ग्रामीण थे उपस्थित।

अबुआ आवास को लेकर ग्रामसभा का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता
भंडरिया (गढ़वा)। भंडरिया प्रखंड विकास पदाधिकारी अमित कुमार के निदेशानुसार ग्राम पंचायत सचिवालय भंडरिया में अबुआ आवास के लिए ग्राम सभा का आयोजन मुखिया विनय सिंह की अध्यक्षता में किया गया। झारखंड सरकार के निदेशानुसार पिछले दिनों पंचायत स्तर पर आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत भंडरिया पंचायत में ग्रामीणों के द्वारा 2200 अबुआ आवास का आवेदन औनलाईन प्राप्त हुआ था। मुखिया विनय सिंह ने बताया कि भंडरिया पंचायत के विभिन्न सात गांवों के



वार्ड सदस्यों को अपने अपने वार्ड के क्षेत्राधीन अबुआ आवास के योग लाभाधिकारों की सूची बनाने का निर्देश दिया गया है, जिसमें साफ-साफ शब्दों में मुखिया ने वार्ड सदस्यों को हिदायत किया है कि वैसे लाभार्थी जो गृहविहीन है विधवा, विकलांग या मिट्टी के घर में रह रहे हैं और जिन्हें कभी भी सरकारी आवास नहीं प्राप्त हुआ है, वैसे लोगों को आवास दिया

जाना है। ऐसी स्थिति में अबुआ आवास के लिए सभी तरह वार्ड सदस्य पारदर्शिता का पालन करते हुए आम सभा के माध्यम से आवास का चयन किया, जिसमें एसटी 183 एएससी 13 ओबीसी 113 मनुरीटी 11 ग्राम सभा में चयन किया गया है। मौके पर मोजेस किस्पेटा उपमुखिया रविन्दर सिंह भंडरिया पंचायत के ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

अबुआ आवास की सूची के प्रकाशन के साथ ही हंगामा शुरू

आजाद सिपाही संवाददाता
हरिहरपुर। स्थानीय पंचायत सचिवालय में बुधवार को आयोजित अबुआ आवास की सूची का प्रकाशन के साथ ही उपस्थित लोगों ने हंगामा शुरू कर दिया। जिस कारण अगली तिथि तक के लिए ग्राम सभा स्थगित कर दिया गया। उपस्थित लोगों ने आरोप लगाया कि ग्राम हरिहरपुर, डार व रुपुरा गांव की सूची में योग्य लोगों का नाम नहीं है। बल्कि सूची में वैसे लोगों का नाम शामिल किया गया है जिनका पहले से पक्का मकान है। साथ ही जिनको पहले से प्रधानमंत्री आवास का

लाभ या तो मिल गया है या प्रतीक्षा सूची में नाम है वैसे अयोग्य लाभुकों का नाम शामिल है। उपस्थित भीड़ में चंदन राम, धर्मेद्र राम, रुणा देवी, अजय यादव, शाहिद हुसैन, चंपा देवी, अनिल, धर्मेद्र सहित कई महिला पुरुषों ने आरोप लगाया कि जांच करने पहुंचे रोजगार सेवक अनुज रवि को कच्चा मकान दिखाया था। बावजूद उसके पोर्टल पर गलत जानकारी भर कर योग्य को अयोग्य कर दिया गया। बढ़ते हंगामा को पंचायत के मुखिया अनुज कुमार सिंह ने शांत करने की कई बार कोशिश किया, लेकिन उग्र लोगों ने

जांच करने वाले अनुज रवि को ग्राम सभा में बुलाने की मांग पर अड़े रहे। उधर गांव के नीतीश चौधरी ने अबुआ आवास का स्थल जांच करने पहुंचे रोजगार सेवक अनुज रवि पर आवास स्वीकृति के नाम पर पांच हजार रुपये मांगने का आरोप लगाया है। जल्दिक अनुज रवि ने आरोप को निराधार बताया है। मामले में कांडी बीडीओ ललित प्रसाद सिंह ने बताया कि मामले की जांच कराई जायेगी। पंचायत से रिपोर्ट आने दीजिये। वैसे योग्य लाभुक जिनका नाम छूट गया है वे लोग आठ तारीख तक आवेदन दे सकते हैं।

ज्ञाननिकेतन, आरकेपीएस, बालिका विद्यालय और शांति निवास ने अपने-अपने मैच जीते



गढ़वा (आजाद सिपाही)। गोबिंद हाई स्कूल के मैदान में खेले जा रहे 22वीं रावड जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता के 18वें दिन बालिका वर्ग के सौडे रोबिन लीग मैच में बुधवार को ज्ञान निकेतन बेल चंपा की टीम जयपीएस सेंट्रल स्कूल को 10 विकेट से, आरके पब्लिक स्कूल ने ज्ञान भारती पब्लिक स्कूल रेहला को आठ विकेट से, शांति निवास हाई स्कूल ने आरकेपीएस को नौ विकेट से, बालिका उच्च विद्यालय ने रामा साहू हाई स्कूल को दस विकेट से हराकर अपने अपने पूरे अंक अर्जित किया। मैच ऑफ द मैच का पुरस्कार ज्ञान निकेतन बेलचंपा की सुहानी सिंह, सिमरन, आरके पब्लिक स्कूल के केशि कुमार, बालिका उच्च विद्यालय के लक्ष्मी कुमारी और शांति निवास के अनन्या को समाजसेवी आनंद दुबे, प्रतियोगिता के उपाध्यक्ष सिस्टर रोशना, धनंजय सिंह पूर्व खिलाड़ी सह शिक्षक मनोज कुमार चौधरी, कमलेश कुमार दुबे, मनोज तिवारी ने प्रदान किया। इस मौके पर पूर्व वार्ड पार्षद दिनेश कुमार, अभिषेक द्विवेदी अभय कुमार, नवनीत कुमार, दिव्य रंजन चौबे, रणजीत तिवारी मनीष, धीरज, प्रिंस खान प्रिंस दुबे शामिल थे।

दक्षिण पूर्व रेलवे - निविदा
ई-निविदा सूचना संख्या: ईएल-जी-आरएससी-ओटी-20-वाई, दिनांक: 02.01.2024। भारत के राष्ट्रपति के लिए तथा उनकी ओर से वॉरेंट मंडल विद्युत अभियंता (बी)रांची, दक्षिण पूर्व रेलवे, रांची निविदा सूचना संख्या: ईएल-जी-आरएससी-ओटी-20-वाई, दिनांक: 02.01.2024 के तहत ई-निविदाएं आमंत्रित करते हैं जिसमें विनांक 24.01.2024 को अपराह्न 4.00 बजे या उसके बाद छोला खाना निर्धारित है। **संक्षिप्त विवरण/कार्य का नाम:** रांची की ड्राइंग सत्यापन बाईडी। एसबीई:25930.09 (वर्ण 11 कार्य) के अनुसार लाइन संख्या 7 के परे नवी अतिरिक्त लघु चालू राईलत रेलवे लाईन के रूपांतरण के लिए विद्युतग यंत्रणों का निविदा सूचना संख्या: https://www.jreps.gov.in। निविदा का विवरण वेबसाइट http://www.jreps.gov.in पर देखा जा सकता है। निविदादाता/बोलादीताओं के पास क्लॉस-11। डिजीटल सिग्नेचर प्रमाणपत्र अनिवार्य होना चाहिए और उन्हें आईआरडीपीएस पोर्टल पर अवश्य पंजीकृत होना चाहिए। भिन्न पंजीकृत निविदादाता/बोलादीता ही ई-निविदा में भाग ले सकते हैं। ई-निविदा में भाग लेते समय निविदादाता को निविदा दस्तावेज के साथ सभी सम्बंधित कागजात अवश्य अपलोड करने होंगे। (PR-990)

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी

ई-अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना
ई-अल्पकालीन निविदा संख्या: 20/2023-24/RWD/KHUNTI, दिनांक-03.01.2024

कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी द्वारा निम्न विवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से पैकेज के रूप में निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्र.सं.	आई०बी० सं०/पैकेज सं०	प्रणयण का नाम	पथ का नाम	प्रायकलित राशि (रुपये में) अंक में	कार्य समाप्ति की अवधि
1	RWD-KHU-STPKG-13/2023-24	करां	L025-विद्युत से हेस्टा तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-4.700 कि०मी०)।	10,70,54,800.00	दस करोड़ सतर लाख चौवन हजार आठ सौ रूप० मात्र।
		करां	L029-बचवादाग से इराबालु तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-1.760 कि०मी०)।		
		करां	दुमगांव से बरदोली तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-3.000 कि०मी०)।		
		करां	L052-सरदुला से कसीरा तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-1.020 कि०मी०)।		
		करां	L061-कुरसे से कोदिल तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-4.500 कि०मी०)।		
		करां	L065-पदमपुर से रोहे तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-4.456 कि०मी०)।		
		करां	चौपी से कमडीह तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-1.850 कि०मी०)।		
		करां	मानपुर से गुरुगुनिया तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लंबा-1.200 कि०मी०)।		

- वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि: 10.01.2024।
- ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय: 20.01.2024 अपराह्न 5.00 बजे।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय: 22.01.2024 अपराह्न 3.30 बजे।
- निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता: कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी, पिन-835210।
- ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०- 9431170803
- विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी
PR 315009 Rural Work Department(23-24).D

झारखण्ड सरकार राजस्व, निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग (जिला भू-अर्जन कार्यालय, राँची)

प्रारंभिक अधिसूचना भू-अर्जन वाद संख्या-33/2021-22 (अधिनियम-30/2013 की धारा-11 (1) के अधीन)

एन०एच०-75 (टेप्टर मोड़) जगुआर कैम्प (कुल लम्बाई 2,200 कि०मी०) के चौड़ीकरण एवं मजबूतीकरण कार्य परियोजना

चूंकि झारखण्ड सरकार/समाहतां को यह प्रतीत होता है ग्राम/मौजा-तिलता, थाना-रातू, थाना नं.-94, अंचल-रातू, जिला-राँची में भूमि सार्वजनिक प्रयोजन, यथा परियोजना-एन०एच०-75 (टेप्टर मोड़) जगुआर कैम्प (कुल लम्बाई 2,200 कि०मी०) के चौड़ीकरण एवं मजबूतीकरण कार्य परियोजना हेतु अपेक्षित है, प्रभावित परिवारों के पुनर्वसन एवं पुनर्व्यवस्थापन के प्रयोजनार्थ अपर समाहतां अथवा नियम 2(1)(ख) के तहत नियुक्त पदाधिकारी प्रशासन के रूप में नियुक्त किए गए हैं। अतएव अधिसूचित किया जाता है कि ग्राम/मौजा-तिलता, थाना-रातू, थाना नं.-94, अंचल-रातू, जिला-राँची में उपर्युक्त कथित परियोजना के लिए कम्पोजे-0.4866 एकड़ भूमि मानक माप का भू-खंड, जिसका विस्तृत विवरणी निम्नलिखित है, अर्जनाधीन है :-

क्र०	खाता सं०	सर्व प्लॉट सं०	स्वामित्व का प्रकार	भूमि का प्रकार	अर्जन के अधीन क्षेत्रफल (एकड़ में)	हितबद्ध व्यक्ति का नाम व पता	सौमा (मुखंड सं०)	उ०	द०	पू०	फ०	
1	03	43	रैयती	टांड-II	0.4866	कमल भूषण, पिता-निबंधनाथ मगत	प्लॉट-32	N.H. रोड	43	43	पार्ट	पार्ट
						कुल	0.4866					

यह अधिसूचना भू-अर्जन, पुनर्वास और पुनर्व्यवस्थापन में उचित प्रतिकर एवं पारदर्शिता अधिकार अधिनियम, 2013 (अधिनियम संख्या 30/2013), की धारा-11(1) के उपबन्धों के अधीन सभी संबंधित व्यक्तियों के लिए जारी की जाती है। भूमि की योजना का निरीक्षण जिला भू-अर्जन पदाधिकारी, राँची के कार्यालय में किसी कार्य दिवस को कार्यवाही में किया जा सकेगा। झारखण्ड सरकार/समाहतां-सह-समुचित सरकार उक्त अधिनियम की धारा 12 में यथा उपबधित एवं यथा विनियमित कार्यों के समुचित निष्पादन हेतु अपेक्षित किसी भूमि का संवेक्षण एवं उसकी प्रविष्टि करने, किसी भूमि के किसी स्तर को मापने के लिए आवश्यक खोदने या भू-वेधन-छिद्र करने सहित सभी अन्य कार्यों के संचालन करने हेतु जिला भू-अर्जन पदाधिकारी, राँची और उनके कर्मचारी को प्राधिकृत करती है। अधिनियम की धारा 11 (4) के अधीन कोई व्यक्ति जिला समाहतां के पूर्बिक अनुमोदन के बिना इस अधिसूचना के प्रकाशन की तिथि से प्रारंभिक अधिसूचना में विनिर्दिष्ट भूमि का कोई अंतरण यथा क्रय / विक्रय नहीं करेगा। अधिनियम की धारा 15 के अधीन यथा उपबधित इस अधिसूचना के प्रकाशन की तिथि से साठ (60 दिनों) के अन्तर्गत भू-अर्जन की बाबत किसी प्रकार की आपत्तियों हितबद्ध व्यक्ति द्वारा जिला भू-अर्जन पदाधिकारी, राँची के समक्ष दर्ज की जा सकेगी।

उपायुक्त, राँची
PR 315029 (Land Reforms)23-24'D

अक्षत वितरण अभियान मकर संक्रांति तक चलेगा: उपेंद्र



संतोष सिन्हा

बालूमाथ (आजाद सिपाही)। अयोध्या के राम मंदिर में रामलला के विग्रह की 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव के लिए अक्षत वितरण कार्यक्रम की शुरुआत बालूमाथ में घर घर कर दिया गया है। बालूमाथ प्रखंड बजरंग दल संयोजक उपेंद्र रंगीला ने यहा बताया कि अक्षत वितरण अभियान मकर संक्रांति तक देशभर में चलेगा। वहीं बालूमाथ प्रखंड में बजरंग दल, हिन्दुपरिषद के कार्यकर्ताओं अनिल कुमार प्रजापति, लालदेव गंडू, पिंदू कुमार, करण कुमार, राजन कुमार, सुरेश प्रजापति, धर्मदेव गुप्ता आदि

सहित दर्जनों कार्यकर्ताओं के अलग अलग टोलियों ने घर-घर अक्षत बांट कर सभी से 22 को अपने शहर, मोहल्ले के मंदिरों में प्राण प्रतिष्ठा उत्सव मनाने का आह्वान किया जा रहा है। अयोध्या में इसकी शुरुआत रामलला नगर से हुई। 22 जनवरी को सभी लोग अपने घरों मंदिरों और देवस्थानों पर उस दिन उत्सव मनाकर प्रधानमंत्री के आह्वान के अनुसार श्रीराम ज्योति जलाकर दीपावली मनाएंगे। इस अक्षत कलश का वितरण में हजारों की संख्या में रामभक्त महिला, पुरुष और नन्हे बच्चे शामिल होकर गगनभेदी जय श्रीराम की नारे लगा रहे थे।

बहू ने रची ससुर की हत्या की साजिश, गिरफ्तार

लातेहार पुलिस ने हत्याकांड का 24 घंटे के अंदर किया खुलासा

रूपेश अग्रवाल

लातेहार (आजाद सिपाही)। लातेहार पुलिस ने बिनसेर सिंह के हत्याकांड का 24 घंटे के अंदर खुलासा कर दिया है। बिनसेर सिंह की हत्या के पीछे उसकी बहू और उसका प्रेमी ही निकला। इस संबंध में थाना प्रभारी आयुतोष कुमार ने बताया कि सदर थाना क्षेत्र के गोवा ग्राम के रहने वाले बिनसेर सिंह का पुलिस ने खेत से शव बरामद किया था। इस संबंध में गंगोत्री देवी, उम्र 25 वर्ष करीब, पति अनुप सिंह, सां गोवा, थाना व जिला लातेहार के फर्दबयान के आधार पर अनुसंधान प्रारम्भ किया गया। उन्होंने बताया कि अनुसंधान में



यह बात प्रकाश में आया कि मृतक बिनसेर सिंह की बहू मुनिका कुवर एवं गांव के ही रहने वाली बिजुल कुमार सिंह का प्रेम प्रसंग चल रहा था। मृतक बिनसेर सिंह ने अपनी बहू मुनिका कुवर एवं बिजुल कुमार सिंह को आपत्तीजनक हालत में अपने ही घर में देख लिये और अगली

सुबह इस घटना के बारे में पुरे गांव में बता दिया। जिससे दोनों आक्रोशित हो गए और बिनसेर की हत्या करने की रचना बना डाली। इसके बाद जब बिनसेर सिंह हर रोज की भांति शौच के लिए घर से निकले जिसकी सूचना मुनिका कुवर ने मोबाईल के माध्यम से बिजुल कुमार सिंह को दी। सूचना मिलते ही बिजुल कुमार सिंह अपने साथ टांगी लेकर खेत की ओर निकल पड़ा और बिनसेर सिंह को शौच कर वापस आते देख टांगी से बिनसेर सिंह के फिर, गाल एवं कान पर हमला कर हत्या कर दिया। इस मामले में पुलिस ने बिजुल कुमार सिंह, (21 वर्ष) पं. श्रवण सिंह और बिनसेर सिंह की बहू मुनिका कुवर, (21 वर्ष) पति स्व. सोमनाथ सिंह को गिरफ्तार किया गया है।

बरामद समानों की विवरणी: खुन लगा मिट्टी, खुन लगा शर्ट, एक एन्ड्रॉयड मोबाईल फोन और एक खुन लगा टांगी। छापामारी दल में लातेहार थाना प्रभारी आशुतोष कुमार, मो. शाहरुख, गौरव सिंह, राजरोशन सिन्हा और अन्य शामिल रहे।

वृद्ध की सड़क हादसे में मौत के बाद आक्रोशित ग्रामीणों ने किया सड़क जाम

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। सदर थाना क्षेत्र के निगनी चंदकोपा बैंक ऑफ इंडिया के पास बुधवार की सुबह ग्रामीणों ने सड़क दुर्घटना में वृद्ध की मौत के बाद लोहरदगा पेशार मुख्य सड़क को जाम कर दिया। बुधवार को सुबह 8:00 बजे से ही सड़क जामकर लोहरदगा पेशार मुख्य पथ को पूरी तरह से जाम कर दिया। जाम के कारण सड़क के दोनों ओर गाड़ियों की लंबी लाइन लग गई। घटना के संबंध में जानकर सूत्रों ने बताया कि मंगलवार को तीन युवक एक मोटरसाइकिल पर सवार होकर तेज गति से निगनी से लोहरदगा की ओर जा रहे थे। इसी बीच बैंक ऑफ इंडिया के पास बाइक सवार युवकों ने टहलू साहू को अपने चोट में ले लिया। सड़क दुर्घटना में घायल टहलू को



लोहरदगा सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया जहाँ प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए रिम्स रांची रेफर किया गया जहाँ इलाज के हंडू टहलू साहू की मौत हो गई। इधर मृतक के परिजनों और ग्रामीणों ने इसकी सूचना के बाद सड़क जाम कर न्याय की मांग करने लगे। परिजनों ने दुर्घटना में शामिल तीनों युवकों की अभिलंब गिरफ्तारी, मृतक के परिवार को

हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम आज

बरवाडीह (आजाद सिपाही)।

केंद्र सरकार के द्वारा चलाए जा रहे हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम का आयोजन आज गुरुवार को प्रखंड कार्यालय परिसर में आयोजित किया जायेगा। वहीं इसके साथ कार्यक्रम का आयोजन दोपहर 2 बजे प्रखंड के खुरा पंचायत सचिवालय में आयोजित होगा। कार्यक्रम को लेकर प्रखंड विकास पदाधिकारी राकेश सहाय के द्वारा बताया गया कि हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम के तहत एलईडी के माध्यम से केंद्र सरकार के द्वारा संचालित योजनाओं को कार्यक्रम स्थल में दिखाने के साथ-साथ उज्ज्वला योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, विश्वकर्मा योजना, आयुष्मान भारत योजना समेत केंद्र के माध्यम से संचालित विभागों के स्टॉल लगाए जाएंगे साथ ही आवेदन लिया जाएगा और स्वास्थ्य शिविर का भी आयोजन होगा।

युवक को तेज रफ्तार कार ने मारा धक्का

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। सदर थाना क्षेत्र के ओयना टोंगरी के समीप नववर्ष के अवसर पर डीजे की धुन पर नाच रहे युवकों का वीडियो बना रहा युवक को एक आल्टो कार सवार ने धक्का मारते हुए फरार हो गया। कार के धक्के से घायल युवक की पहचान बमनडीहा करमटोली निवासी देवदीप टाना भगत के रूप में किया गया है। युवक को तत्काल सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां से उसे रांची रिम्स रेफर कर दिया गया है। जानकारी के अनुसार नववर्ष पर डीजे की धुन पर कुछ युवाओं की टोली नाच रही थी जिसका वीडियो देवदीप बना रहा था। वहीं घटनास्थल में मौजूद प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि कार का नंबर नोट करते हुए कार ड्राइवर के घर शांति आग्रह के समीप पीछा करते हुए पहुंचे तो ड्राइवर पूरी तरह

से नशे में धुत था। वह बात करने के बजाय रॉड लेकर मारने को दौड़ाने लगा। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार कार ड्राइवर की पहचान व्यवहार न्यायालय लोहरदगा के एक वकील अशोक कुमार वर्मा उर्फ लालू के रूप में किया गया। वहीं सूचना पर अस्पताल पहुंचे जपि उपाध्यक्ष विनोद उरांव ने कहा वकील होकर मानवता को शर्मसार करने जैसी घटना है। जैसे व्यक्ति जो अपने वाहन से मारने के बाद रुकना तो दूर पलट कर देखा तक नहीं ऐसे लोगों के ऊपर कड़ी से कड़ी कारवाई करने की मांग की है। इधर एक वीडियो भी लोगों के बीच वायरल हो रहा है जिसमें साफ दिखाई दे रहा है कि जब देवदीप गाड़ी को हाथ दिया और रुकने का इशारा कर रहा था तभी नशे में धुत कार ड्राइवर तेज गति से मारते हुए फरार हो गया।

एसपी को मिला श्रीराम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा का निमंत्रण



आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। श्री रघुवर जी के अवधपुरी में प्राण प्रतिष्ठा होना है, निमंत्रण को स्वीकार करो अब सबको अयोध्या चलना है। इसी के साथ 1 जनवरी 2024 से 15 जनवरी 2024 तक सभी राम भक्तों के घर तक अक्षत और निमंत्रण पत्र पहुंचाना है। विश्व हिंदू परिषद के अगवाई में इसी के

निमित्त बुधवार को लोहरदगा जिला पुलिस अधीक्षक हरीश बिन जमा को अयोध्या से आए अक्षत और निमंत्रण पत्र दिया गया। मौके पर जिला अभियान प्रमुख सचिन कुमार साहू, जिला कार्यालय प्रमुख सत्यम अग्रवाल, बजरंग दल विद्यार्थी प्रमुख दीक्षांत आर्य, एवं दीपक कुमार, हसमुख रंजन उपस्थित थे।

सभी कोषांगों के वरीय पदाधिकारियों का प्रशिक्षण आज

लोहरदगा (आजाद सिपाही)।

लोकसभा आम निर्वाचन 2024 की तैयारी से संबंधित सभी कोषांगों के वरीय पदाधिकारियों को दिनांक 04.01.2024 को प्रशिक्षण दिया जाएगा। यह प्रशिक्षण समाहरणालय सभाकक्ष में 11.30 बजे पूर्वाह्न से दिया जाएगा। जिसमें कार्मिक कोषांग, सामान्य प्रशिक्षण कोषांग, सामग्री कोषांग, वाहन कोषांग, ईवीएम कोषांग, कम्प्यूटराइजेशन, साइबर सिस्कोरिटी व आइटी कोषांग, स्वीप कोषांग, विधि-व्यवस्था-सह-आचार संहिता-रूट चार्ट कोषांग, ईवीएम एवं वीवीपैट कोषांग, आदर्श आचार संहिता कोषांग, निर्वाचन व्यय लेखा कोषांग, बैलेट पेपर, आदि के वरीय पदाधिकारी शामिल होंगे। यह प्रशिक्षण राज्य स्तरीय मास्टर प्रशिक्षकों द्वारा दिया जाएगा।

चार अधिवक्ताओं को दिया जायेगा मध्यस्थ का प्रशिक्षण: डालसा सचिव

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। जिले के चार अधिवक्ताओं का चयन डालसा रांची द्वारा आयोजित 40 घंटा के गहन मध्यस्थता प्रशिक्षण कार्यक्रम के लिए हुआ है। इन अधिवक्ताओं का प्रशिक्षण 12 जनवरी से 16 जनवरी, 2024 तक विश्वा काके रोड, रांची में होगा। बताया गया कि डालसा रांची के द्वारा गहन मध्यस्थता प्रशिक्षण कार्यक्रम के लिए 10 मई 2023 को जिला विधिक सेवा प्राधिकार लोहरदगा को निर्देश प्राप्त हुआ था। जिसके निमित्त 5 जुलाई को अधिवक्ताओं का इंटरव्यू लिया गया था। चयनित अधिवक्ताओं का फैनल डालसा रांची को आगे की कार्रवाई के लिए प्रेषित की गई थी जिसमें



जिले के चार अधिवक्ता लाल दीपक कुमार, लाल धर्मदेव देव, सुरीला देवी और मोमिना खातून का चयन प्रशिक्षण के लिए हुआ। इन अधिवक्ताओं का चयन 10 वर्षों की कार्य अनुभव एवं डालसा में बेहतर योगदान देने के आधार पर हुआ है। वहीं बुधवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार, लोहरदगा राजेंद्र बहादुर पाल के निर्देश पर

डालसा सचिव राजेश कुमार ने चयनित अधिवक्ताओं के साथ बैठक की। डालसा सचिव राजेश कुमार ने बताया गया कि मध्यस्थता के लिए पूर्व में पांच मध्यस्थ प्रवर्ग भारतीय, एफके सिन्हा, कुमार चंद्रशेखर, नसीम अंसारी और जुगल किशोर प्रसाद कार्यरत हैं। वहीं चयनित अधिवक्ताओं का प्रशिक्षण पूर्ण होने पर जिला में कुल नौ मध्यस्थ हो जाएंगे।

जयपाल सिंह मुंडा का व्यक्तित्व और विचार हमेशा आगे बढ़ने के लिए प्रेरणा देते रहेगा: अली हसन

आजाद सिपाही संवाददाता

बरवाडीह। बरवाडीह प्रखण्ड मुख्यालय के सामने नवनिर्वाचित मुख्तार ने जयपाल सिंह मुंडा की जयंती मनाई गई। इससे पूर्व प्रखण्ड क्षेत्र के विभिन्न चौक चौराहा भूमण करने के बाद प्रखण्ड कार्यालय पहुंच सभा में तब्दील हो गयी। भारत के आधुनिक इतिहास के सबसे चमकदार व्यक्तियों में से एक एवं झारखंड आंदोलन के प्रणेता तथा 1928 के एम्सटर्डम ओलंपिक में भारत को पहला गोल्ड मेडल दिलाने वाले कप्तान जयपाल सिंह



मुंडा का व्यक्तित्व और विचार हमेशा हमें आगे बढ़ने और एक समृद्ध झारखंड के निर्माण के लिए प्रेरणा देते रहेंगे। चिन्हित आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के केंद्रीय सदस्य सह राजद अल्पसंख्यक मोर्चा के जिलाध्यक्ष

अली हसन अंसारी ने जयपाल सिंह मुंडा को दी श्रद्धांजलि व उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण कर, उन्हें अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की। अली हसन अंसारी ने कहा कि ओलंपिड 'ब्लू' का खिताब पाने वाले हॉकी के एकमात्र अंतरराष्ट्रीय

खिलाड़ी जयपाल सिंह मुंडा आदिवासी अधिकार एवं उत्थान के मुख प्रवक्ता थे। वे आदिवासियों की आवाज थे। संविधान सभा में आदिवासी जन विषयों एवं सवालियों पर सबसे प्रखर होकर बोलने वाले राजनीतिज्ञ थे।

मौके पर प्रखण्ड विकास पदाधिकारी राकेश सहाय, बीस सूत्री अध्यक्ष नसीम अंसारी, विधायक प्रतिनिधि प्रेम सिंह, आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के विक्टर केरकेट्टा समेत सैकड़ों संख्या में लोग मौजूद रहे।

ढोल नगाड़ा बाजा के साथ पूजित अक्षत का वितरण किया जायेगा

सेन्हा/ लोहरदगा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के सेरेंगहातु पंचायत अन्तर्गत बरही ग्राम के जय मां अम्बे दुर्गा पूजा समिति द्वारा समाजसेवी महावीर प्रसाद की अध्यक्षता में बाजार टांड बरही डीपा में बैठक किया गया। समाजसेवी महावीर प्रसाद ने बताया कि आगामी रविवार को ढोल नगाड़ा बाजा के साथ गाँव और क्षेत्र का भ्रमण कर अयोध्या से आया पूजित अक्षत चावल निमंत्रण का वितरण किया जायेगा। जिसे अपने क्षेत्र के लोग प्राण प्रतिष्ठा में भाग लेकर साक्षी बनेंगे। साथ ही कड़ा कि इस अवसर पर भंडारा का भी आयोजन किया जायेगा।

साउथ एशिया कराटे चैंपियनशिप के लिए चार बच्चों का चयन

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। जापान कराटे फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वाधान में साउथ एशिया कराटे चैंपियनशिप का आयोजन दिल्ली के तालकटोरा इंडोर स्टेडियम में 6 से 7 जनवरी तक किया गया है।

इस कराटे चैंपियनशिप के पहले जापान के ग्रैंडमास्टर केनजी ओहयामा ब्लैक बेल्ट नवौं डॉन के द्वारा सभी प्लेयर को इंटरनेशनल लेवल का काता और कुमिटे का ट्रेनिंग भी दिया जाएगा। जिसमें लोहरदगा से चार खिलाड़ी ऐश्वर्या साहू लोहरदगा कराटे क्लब नैन

नाबालिग को भगाने का मामला दर्ज

सेन्हा/ लोहरदगा (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र से नाबालिग लड़की को शादी का झांसा देकर भगाने का आरोप लगाते हुए लड़की के परिजनों ने सेन्हा थाना में लिखित शिकायत करते हुए न्याय का गुहार लगाया है। विदित हो कि नाबालिक लड़की बीते दिसम्बर माह में शनिवार को अपने घर से स्कूल के लिए निकली थी जो देर शाम तक घर नहीं लौटी जिस पर परिजन चिंतित हो काफी छानबीन किये। उसी दौरान पता चला कि बीफाई उराँव के पुत्र बबलू उराँव को नाबालिक लड़की के साथ जाते देखा गया है। थाना प्रभारी अभिनव कुमार को बताते हुए लड़की कि सकुशल बरामदगी एवं आरोपी पर नियम संगत कारवाई करने का परिजनों ने गुहार लगाया है। इस संदर्भ में थाना प्रभारी ने जानकारी देते हुए कहा कि प्राप्त आवेदन के आलोक में बबलू उराँव पिता बीफाई उराँव सेन्हा थाना क्षेत्र निवासी के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कर पुलिस कारवाई आरम्भ कर दिया गया है। वहीं प्राप्त जानकारी के अनुसार नाबालिक लड़की की सकुशल बरामदगी तथा आरोपी को पकड़ने का कार्य आरम्भ कर दिया गया है।

घर-घर तक पहुंचाया गया पूजित अक्षत कलश



सेन्हा/ लोहरदगा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के अलौदी पंचायत अन्तर्गत हेसवे ग्राम में पूजित अक्षत कलश घर घर पहुंचाया गया। वहीं पूजित अक्षत कलश के माध्यम से अयोध्या में श्री राम मंदिर में होने वाली प्राण प्रतिष्ठा के पावन पर्व में शामिल होने के लिए अक्षत व निमंत्रण पत्र दिया जा रहा है। उसी दौरान बुधवार को विश्व हिन्दू परिषद के कार्यकर्ताओं द्वारा घर घर अक्षत, पम्पलेट और भगवान राम का निर्मित मंदिर का फोटो वितरण किया गया। इसी क्रम हेसवे के अलावे अन्य गाँवों में निमंत्रण दिया गया। वहीं रामजीत यादव ने बताया कि 22 जनवरी को राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा होने वाली है। जिसके लिये प्रखण्ड क्षेत्र में विश्व हिन्दू परिषद के कार्यकर्ताओं द्वारा घर घर अक्षत और निमंत्रण पत्रक देकर लोगों से मंदिर प्राण प्रतिष्ठा में सम्मिलित होने का आग्रह किया जा रहा है। जिसे लोग प्राण प्रतिष्ठा का साक्षी बन सकें। मौके पर रामजीत यादव, जयप्रकाश गोस्वामी, प्रीति कुमारी, रहित दास गोस्वामी, नारायण लोहरा, विश्वनाथ मिस्त्री, जगसिनी कुमारी, राजेश मुंडा, सोनू दास गोस्वामी, रमेश मिस्त्री सहित अन्य मौजूद थे।

सीओ ने प्रधानाध्यापकों के साथ की बैठक



भंडरा/ लोहरदगा (आजाद सिपाही)। भंडरा अंचलाधिकारी दिनेश प्रसाद गुप्ता ने तीन जनवरी को प्रखंड के सभी 54 मतदान केंद्र के प्रभारी प्रधानाध्यापकों के साथ बैठक कर केंद्रों की अद्यतन जानकारी ली। उन्होंने कहा कि केंद्रों में सभी सुविधाओं का होना आवश्यक है ताकि मतदानकर्मियों को किसी तरह की अशुविधा नहीं हो। सभी मतदान केंद्रों में पानी, शौचालय, बिजली, रैम, फर्नीचर आदि सुविधाओं का होना जरूरी है। किसी केंद्र में अगर इन सुविधाओं का अभाव है तो इसकी सूचना अवश्य दें और संभव हो तो समय रहते कर्मियों को दूर करें। स्कूल में अगर बिजली का कनेक्शन नहीं लिया गया है तो कनेक्शन ले लें। इसमें मोबाईल चार्जिंग का व्यवस्था होना भी जरूरी है। मानवता के दृष्टिकोण से भी यह जरूरी है। इस दौरान बीईईओ जयनाथ महतो, बीपीओ रामविजय खलखो आदि उपस्थित थे।

जीवन अस्पताल का मना स्थापना दिवस



बरवाडीह (आजाद सिपाही)। बरवाडीह प्रखंड मुख्यालय अंतर्गत राजेंद्र कॉम्प्लेक्स परिसर में संचालित जीवन अस्पताल का तीसरा स्थापना बुधवार को मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में जिला परिषद सदस्य संतोषी शोखर शामिल हुईं। जीवन अस्पताल के स्थापना दिवस को लेकर जहां अस्पताल प्रबंधन के साथ-साथ स्वास्थ्य कर्मियों की मौजूदगी में जिला परिषद सदस्य संतोषी शोखर, डॉ अरविंद कुमार, अस्पताल प्रबंधन के आलोक कुमार सिंह, विपिन प्रसाद के द्वारा संयुक्त रूप से केक काटा गया। जिसमें बाद अस्पताल में इलाज रक्त मरीज के बीच जिला परिषद और अन्य अतिथियों के हाथों कबल के वितरण करने का भी काम किया गया। मौके पर मौजूद जिला परिषद सदस्य ने कहाँ की जीवन अस्पताल ने अपने कार्यों के बढोत्त प्रखंड क्षेत्र में बेहतर सेवा देने का काम लगातार कर रही है जहाँ लोगों को बेहतर इलाज और ऑपरेशन के लिए दूसरे शहरों की ओर रुख नहीं करना पड़ रहा है या बड़ी सफलता है साथ ही सरकार के माध्यम से मोतियाबिंद और बंध्याकरण जैसे लगने वाले शिविरों का लाभ भी ग्रामीणों को मिल रहा है। जो काफी सुखद है। मौके पर मौजूद स्वास्थ्य कर्मी और स्वास्थ्य सहाया को अस्पताल प्रबंधन के द्वारा सम्मानित भी किया गया। मौके पर अहमद रजा, दिलकश राजा, जकीर हुसैन, सुभम कुमारी, खुशबू कुमारी, लालमुनी देवी संगीता देवी फगुनी देवी समेत काफी संख्या में लोग मौजूद थे।



कुमारी सृष्टि कुमारी एवं आनंद उराव स्कॉर्ड अप पब्लिक स्कूल कुम्हारिया होंगे। लोहरदगा जिला करते संघ के संरक्षक अनिल अग्रवाल, संरक्षिका सुषमा सिंह, अध्यक्ष सेंसाई जगनंदन पौराणिक, उपाध्यक्ष संसरी क्यूम खान, विद्यालय के निदेश देवेंद्र गोप, जनवरी को अपने कोच रंसी श्रवण साहू के साथ दिल्ली के लिए रवाना

होंगे। लोहरदगा जिला करते संघ के संरक्षक अनिल अग्रवाल, संरक्षिका सुषमा सिंह, अध्यक्ष सेंसाई जगनंदन पौराणिक, उपाध्यक्ष संसरी क्यूम खान, विद्यालय के निदेश देवेंद्र गोप, जनवरी को अपने कोच रंसी श्रवण साहू के साथ दिल्ली के लिए रवाना

12 वर्षीय पुत्र ने शराबी पिता को मारा चाकू



गुमला (आजाद सिपाही)। रायडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत सिलम पाकर टोली निवासी 40 वर्षीय बुधराम लोहरा को उसके 12 वर्षीय पुत्र ने सीने में चाकू से वार कर घायल कर दिया। घटना के बाद तत्काल बुधराम की पत्नी उसे लेकर सदर अस्पताल आई जहां उसका इलाज चल रहा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार बुधराम प्रतिदिन शराब पीकर घर आता है और पत्नी और बेटा से गाली-गलौज और मारपीट करता है। मंगलवार की रात भी वह शराब पीकर आया और पत्नी से मारपीट करने लग गया। वही बीच बचाव करने गए पुत्र को भी गंदी-गंदी गाली देकर मारपीट किया। रोज-रोज के किच-किच से तंग आकर पुत्र ने घर में रखे चाकू से उसके सीने में वार कर दिया। जिससे बुधराम घायल हो गया इसके बाद उसकी पत्नी उसे लेकर सदर अस्पताल पहुंची और उसका इलाज कराया।

कुआं से बरामद हुआ युवक का शव, आरोपी गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

चैनपुर। चैनपुर थाना क्षेत्र के भेलवाताला गांव के एक कुआं से पुलिस ने बुधवार को सुबह परहाटोली गांव निवासी सोहरई रौतिया के 17 वर्षीय पुत्र महेंद्र रौतिया का शव बरामद किया है। मृतक महेंद्र रौतिया के पिता सोहरई रौतिया ने बतलाया कि महेंद्र दिल्ली में रहता था 5 दिन पूर्व ही वह घर लौटा था 1 जनवरी को वह पिकनिक मनाने दोस्तों के साथ निकला था पर शाम से ही वह लापता था। चैनपुर सर्किल इंस्पेक्टर बैजू उरांव ने बुधवार को चैनपुर थाना में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जानकारी देते हुए बताया कि परहाटोली निवासी सोहरई रौतिया ने चैनपुर थाने में 6 लोगों के विरुद्ध पुत्र महेंद्र रौतिया 17 एवं अमित रौतिया 25 के साथ मंगल ऑर्गस्टिन किंडो, अश्विन किंडो, प्रवीण किंडो,



जीएस कुजूर, थॉमस टोपे एवं अमोल के द्वारा जान से मारने के नित्य से मारपीट किया गया। इसी क्रम में अपनी जान बचाकर भागने के दौरान कुआं में गिरकर डूब जाने से महेंद्र रौतिया की मृत्यु हो गई। इधर चैनपुर पुलिस ने मामला दर्ज कर पदाधिकारी के निर्देशानुसार खनबीन एवं तत्वरित कार्रवाई

करते हुए इस घटना में शामिल सभी 6 अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। पूछताछ के क्रम में सभी के द्वारा मारपीट की घटना में सलिलप की बात स्वीकार किया गया। मृतक महेंद्र रौतिया के शव को फागु बड़ाईक के बारी स्थित कुआं से निकलकर पोस्टमार्टम के लिए गुमला भेजा

दिया गया। छापेमारी दल में मुख्य रूप से पुलिस निरीक्षक चैनपुर बैजू उरांव, चैनपुर थाना प्रभारी आशुतोष कुमार सिंह, दुमरी थाना प्रभारी रवि कुमार, पुअनि मुकेश कुमार, आलोक कुमार, पुअनि दुमरी आफताब अंसारी, चैनपुर थाना में दुमरी थाना के सशस्त्र बल के जवान मौजूद थे।

अबुआ आवास के चयन को लेकर की गयी बैठक



चैनपुर/ गुमला (आजाद सिपाही)। चैनपुर प्रखंड के चैनपुर पंचायत भवन में अबुआ आवास को लेकर पंचायत के मुखिया शोभा देवी के अध्यक्षता में विशेष ग्राम सभा का आयोजन किया गया। अबुआ आवास में लगभग चार सौ आवेदन ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन किया गया योग्य एवं अयोग्य लाभार्थियों का चुनाव प्रथमिकता के आधार पर करना है। पंचायत सचिव सतीष यादव ने बताया कि अबुआ आवास में योग्य लाभार्थियों का चयन ग्राम सभा ले माध्यम किया जाना है। वैसे लाभार्थी जिसका नाम ऑनलाइन में नहीं चढ़ा है तो वरीय अधिकारी से संपर्क कर नाम जोड़वा सकते हैं। इस मौके पर उपमुखिया, वार्ड सदस्य, ग्राम प्रधान सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

आदिम जनजाति परिवारों के लिए प्रधानमंत्री जनमन शिविर का आयोजन



चैनपुर (आजाद सिपाही)। चैनपुर प्रखंड के बारडीह पंचायत के कुकरुजा गांव में आदिम जनजाति परिवारों के लिए प्रधानमंत्री जनमन के तहत विशेष शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में पेंशन, किसान क्रेडिट कार्ड, उज्वला योजना, जीवन ज्योति योजना, जल-नल योजना,से लाभान्वित करने एवम अन्य योजना के बारे में जानकारी दी गई। साथ ही साथ आवेदन जमा कराया गया शिविर में प्रखंड विकास पदाधिकारी डा. शिशिर कुमार सिंह,अंचल के सी. आई जितेंद्र कुमार,आवास समन्वयक कमलेश बारला सहायक अभियंता सुमित खलखो, बी. टी. एम राजेंद्र तिकी, उद्योग समन्वयक विमला कुमारी रोजगार सेवक रोशन लकड़ा, एस.बी.एम समन्वयक वीरेंद्र कुमार समेत ग्रामीण उपस्थित थे।

विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम आयोजित



बिशनपुर (आजाद सिपाही)। प्रखंड के नरमा पंचायत सचिवालय में बुधवार को विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत शिविर का आयोजन किया गया जहां मुख्य अतिथि भारतीय जनता पार्टी एसटी मोर्चा के प्रदेश प्रमुख भिखारी भगत, ओबीसी जिला मंत्री जगत ठाकुर, मुखिया कमला कच्छप, पंचायत समिति सदस्य धर्मेन्द्र उरांव, आदि लोगों ने शिविर का संयुक्त रूप से शुभारंभ किया। शिविर में विभिन्न विभाग के द्वारा स्टॉल लगाए गए थे जहां लोगों ने अपनी योजना से संबंधित आवेदन सौंपा मौके पर संबोधित करते हुए भिखारी भगत ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश निरंतर विकास कर रहा है यहां तक की देश की हर वर्ग के नागरिकों को सम्मान मिल रहा है केंद्र सरकार के द्वारा विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाएं संचालित की जा रही है जिससे लाभान्वित होकर आम लोग अपने जीवन को खुशहाल बना रहे हैं शिविर में आप पत्र योजनाओं से संबंधित आवेदन देकर लाभ लें। इस अवसर पर प्रशासन के पदाधिकारियों के द्वारा स्वच्छ भारत ,उज्वला योजना, पीएम किसान सम्मान निधि योजना, आयुष्मान कार्ड योजना ,पीएम वंदना योजना ,जनधन योजना, सुकन्या योजना ,कोशल विकास योजना, सहित विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं का जानकारी ग्रामीणों को दिया गया।

बिना किसी के घर गये एक ही जगह पर बैठ कर सर्वे करने का आरोप



श्री बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। अबुआ आवास के लिये सर्वे के बाद पंचायत सचिवालय भोजपुर में ग्राम सभा का आयोजन प्रखंड विकास पदाधिकारी विकास कुमार की उपस्थिति में किया गया। कार्यक्रम के दौरान लगभग 750 प्राप्त आवेदन के आलोक में सर्वे के बाद लगभग 300 लोगों का नाम आवास के लिए चयनित किया गया चयनितों के नाम को सुनने के बाद उपस्थित ग्रामीणों ने सर्वे कर्ताओ पर बिना किसी के घर गये एक ही जगह पर बैठ कर सर्वे करने का आरोप लगाते हुए हंगामा करने लगे ग्रामीणों का आरोप था कि वैसे लोगो को सूची में शामिल किया गया है जिनके पास पहले से ही पक्का आवास है ग्रामीणों ने यह भी आरोप लगाया कि भोजपुर में एक दर्जन से अधिक दिव्यांग तथा दर्जनों ग्रामीण ऐसे है जिन्हें आवास मिलना चाहिये लेकिन उनमें से किसी का नाम चयनित सूची में नहीं है सभी के आरोपो को सुनने के बाद प्रखंड विकास पदाधिकारी विकास कुमार ने ग्रामीणों से कहा की चयनित ग्रामीणों की सूची आपको सुना दिया गया है आपको किसी के नाम से आपत्ति हो या फिर जो योग्य ग्रामीण है उनका नाम सूची में नहीं है तो ग्रामीण लिखित रूप से अपना आवेदन मुझे दे उन्होंने कहा कि दिये गये सभी दावा आवेदन तथा आपत्ति आवेदनों की जांच मैं स्वयं करूंगा ग्राम सभा मे प्रखंड समन्वयक प्रधानमंत्री आवास स्नेहा सिंह,पंचायत सचिव बिरेन्द्र सिंह, गोपाल यादव, देवेन्द्र कुमार यादव, अमिल पासवान,शांति देवी ,मंजू देवी, सुदेश्वर विश्वकर्मा, संतोष शर्मा, विनोद चंद्रवंशी, दिनेश शर्मा, चंदू पासवान, मनीष प्रसाद यादव, राजू गुप्ता सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

पांच सौ साल के इंतजार के बाद प्रभु श्री राम का मंदिर बनकर तैयार: आशा लकड़ा

आजाद सिपाही संवाददाता

सिसई। भाजपा की राष्ट्रीय मंत्री सह पश्चिम बंगाल प्रदेश प्रभारी आशा लकड़ा के बुधवार को सिसई आगमन पर भाजपाइयों ने जोरदार स्वागत किया। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने आशा लकड़ा को बाबा टांगीनाथ धाम का चित्र भेंट किया गया। इस दौरान उन्होंने केंद्र सरकार की महत्वकांक्षी योजनाओं को जन जन तक पहुंचाने, विकसित भारत संकल्प यात्रा और अयोध्या में भव्य राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर पूजित अक्षत वितरित करने और 22 जनवरी को उत्सव के रूप में मनाने के लिए कार्यकर्ताओं को प्रेरित करने के लिए बुधवार को सिसई पहुंची थी। इस दौरान उन्होंने युवा मोर्चा प्रदेश सोशल मीडिया प्रभारी अमन यादव के आवास में संगठन के



कार्यकर्ताओं से बैठक कर आवश्यक मार्गदर्शन किया। उन्होंने कहा पांच सौ साल के इंतजार के बाद हमारे प्रभु श्री राम के जन्मस्थली अयोध्या में भव्य मंदिर बनकर तैयार हुआ है। आगामी 22 जनवरी को सभी सरना सनातनियों के घरों व देवस्थान में दीप जलाने की उन्होंने सभी से अपील किया है। लोकसभा चुनाव 2024 में 400 सीट के साथ तीसरी बार मोदी जी का पीएम बनना तय है। वहीं

उन्होंने केन्द्र सरकार की महत्वकांक्षी योजना विश्वकर्मा समृद्धि योजना से मेहनत कश व करीगर वर्ग के लोगों को जोड़ने सहित विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी। मौके पर अमन यादव, सिसई मंडल अध्यक्ष लक्ष्मी नारायण यादव, पुसो मंडल अध्यक्ष सुमित महली, वरिष्ठ भाजपाई लाल मोहन साहु, भैरव सिंह खेरवार, नन्द किशोर सिंह, रविन्द्र साहु, चरवा यादव सहित कई भाजपाई मौजूद थे।

नाच गान में गया व्यक्ति लापता

सिसई (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के लुहवा गांव निवासी लक्ष्मी



नारायण यादव ने अपने छोटे भाई मोहन गोप (42) की गुमशुदगी का बुधवार को थाना में रिपोर्ट दर्ज कराकर अपने भाई को खोजने की गुहार लगाई है। आवेदन में कहा गया है कि मंगलवार की रात को गांव में नव वर्ष को लेकर डीजे बाजा बजाकर गांव के लोग नाच गान कर रहे थे। मेरा छोटा भाई भी नाच गान में शामिल था। सभी नाच गान कर रात में अपने घर चले गए। पर मेरा भाई घर नहीं लौटा। पूछताछ में ग्रामीणों ने आठ बजे रात तक नाच गान में शामिल रहने की बात बता रहे हैं किंतु काफी खोजबीन के बाद भी अभी तक भाई का पता नहीं चल पाने के कारण आवेदक ने आवेदन देकर खोजने की गुहार लगाई है।

पौष जतरा आयोजित



आजाद सिपाही संवाददाता

जतरा का मुख्य उद्देश्य आपसी मेल मिलान होता है। हमें पूर्वजों के धरोहर रूपी जतरा को आगे बढ़ाने की जरूरत है। इसे संजोय के रखने की जरूरत है। विसंत ही आगे कहा पूर्वजों द्वारा बनाई गई हमारी परंपरा संस्कृति और सभ्यता की एक अलग ही पहचान है। जिसे हम सभी को निभाना है आगे बढ़ाना है। पंचायत समिति सदस्य सीमा देवी ने कहा कि जतरा कार्यक्रम होने से आपसी भाईचारा बढ़ती है लोग एक दूसरे के साथ खुशी बांटने दूर-दूर से अपने सगे संबंधियों के घर आते हैं। वह इस मौके पर कई ग्रामीण महिला पुरुष उपस्थित थे।

पुआल में आग लगाने वाला युवक गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

सिसई। थाना क्षेत्र के लडुगंग गांव निवासी रिजवान अंसारी (30) को गिरफ्तार कर बुधवार को जेल भेज दिया गया। इस बावत थानेदार मीनकेतन कुमार ने बताया कि रिजवान के विरुद्ध हौवा उरांव को मारकर बेहोश करने, इमरोज अंसारी व मुकेश महली के पुआल जलाने और पुनई उरांव के पुआल को जलाने का प्रयास करने को लेकर लठदांग गांव निवासी इमरोज अंसारी ने केस दर्ज कराया है। दर्ज केस के अनुसार अंधेरा जैते सोमवार को रिजवाना पहले इमरोज का पुवाल में आग लगाया, जिसके बाद हौवा महली (65) को बेवजह लात-घूंसे से मारकर बेहोश कर गांव से फरार हो गया। कुछ देर बाद शाम को फिर वह



गांव आया और मुकेश महली के पुवाल में आग लगा कर पुनई उरांव के पुआल में आग लगाने का प्रयास कर रहा था। इसी दौरान ग्रामीणों ने उसे देख लिया और पकड़ने के लिए दौड़ाया पर अंधेरा का लाभ उठाकर फरार हो गया। गांव में दो दो जगह आग लगने से अफरा-तफरी मच गई। दोनों का पुआल जलकर खाक हो गया। रिजवान कभी भी गांव का महौल बिगड़ सकता है।

घरेलु विवाद में महिला ने किया कीटनाशक का सेवन, गंभीर

गुमला (आजाद सिपाही)। कामंडारा थाना क्षेत्र अंतर्गत रेडवा निवासी 18 वर्षीय संती जोजो ने मंगलवार की रात कीटनाशक का सेवन कर लिया हालत खराब होने पर परिजन उसे निजी वाहन से लेकर सदर अस्पताल पहुंचे जहां चिकित्सकों ने उसका उपचार किया। प्राप्त जानकारी जानकर के अनुसार पति-पत्नी मंगलवार को गांव में ही मेला देखने गए थे वहीं रास्ते में किसी बात को लेकर दोनों में विवाद हो गया घर पहुंचने के बाद पत्नी ने ने घर में रखे फसलों पर छिड़काव करने वाला कीटनाशक का सेवन कर लिया। जिससे उसकी हालत खराब होने लगी तत्काल परिजन उसे लेकर सदर अस्पताल पहुंचे जहां उसका इलाज चल रहा है वहीं उसका 6 माह का एक बच्चा भी है।

डीएवी में स्कूल हेल्थ एंड वेलनेस कार्यक्रम का हुआ समापन

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। डीएवी पब्लिक स्कूल गुमला में सीबीएसई सेंटर ऑफ एक्सिलेंस पटना के द्वारा स्कूल हेल्थ एंड वेलनेस विषय पर आयोजित दो दिवसीय कैम्पेसिटी बिल्डिंग प्रोग्राम का समापन हो गया। विद्यालय प्रधानाचार्य डॉ रमाकांत साहू ने कहा कि सेमिनार में सीखी गई बातों को कक्षाओं में अमल में लाएंगे। साथ ही विद्यार्थियों के भावनात्मक पक्ष को समझ कर उनकी समस्याओं का निराकरण करेंगे। रिसोर्स पर्सन एसआर डीएवी पुंडांग की श्रीमती इंद्रु प्रसाद ने न्यूट्रिशन, हेल्थ एंड सेनिटेशन विषय पर प्रस्तुति दी। उन्होंने 7सी अर्थात चेक, कलॉन, कवर, क्रास कंटामिनेशन, कुक,



कुल एंड चिल, कंज्यूम की जानकारी दी। ब्राइटलैंड पब्लिक स्कूल डाल्टनगंज की श्रीमती रवीना कुमारी ने हेल्दी लाइफस्टाइल विषय पर केस स्टडी के माध्यम से चर्चा की।

प्रतिभागियों को कई तरह की एक्टिविटीज भी कराई गई। इस कैम्पेसिटी बिल्डिंग प्रोग्राम में डीएवी गुमला एवं संत मेरिज सिमडेगा के लगभग 55 शिक्षक शिक्षिकाओं ने भाग लिया।

24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ के दूसरे दिन देवी देवताओं का किया गया आह्वान

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। शांतिकुंज हरिद्वार के तत्वावधान में गायत्री परिवार महिला मंडल डुमरडीह, गुमला में बुधवार को महावीर मंदिर प्रांगण में अखंड विश्वशांति, राष्ट्र में भाईचारागी, स्वस्थ राष्ट्र के निर्माण, वैश्विक महामारी से छुटकारा दिलाने व नारी शक्ति के उत्थान के उद्देश्य को लेकर नारी सशक्तिकरण 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ 2023-24 के द्वितीय दिन शांतिकुंज हरिद्वार से आए हुए



टोली के टोली नायक-संदीप पाण्डे, संगीतज्ञ-जय सिंह, तबला

वादक- महेश मार्कन सहयोगी- धर्मेन्द्र सोलंकी के द्वारा मंत्रोच्चार

के साथ प्रातः 09 बजे से यज्ञ मंडप का पूजन, चारों दिशाओं में कलश की स्थापना एवं यज्ञ-हवन करते हुए 33 कोटी देवी-देवताओं का आह्वान किया गया। इसके पश्चात आरती किया गया एवं उपस्थित भक्त जनों के बीच अमृतान महाप्रसाद का वितरण किया गया। संख्याकालीन कार्यक्रम में संध्या 6 बजे से संगीत व प्रबंधन के माध्यम से लोगों को व्यभिचार से दूर रहने एवं शिक्षित समाज का निर्माण में जन-जन का

सहयोग देने की सहयोगी बनने का आह्वान किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से सरस्वती देवी, लक्ष्मी विश्वकर्मा, ब्रह्मदेव जी, अशोक साह, विजय कुमार साह, परिवार्जक प्रमोद कुमार साहनी व बलिराम भगत, पल्लव अभिषेक, प्रमोद सिंह, शकुंतला साह, हीरा देवी, रामनेती देवी, चांदनी सिंह, ओम प्रकाश शर्मा, मीडिया प्रभारी सुनील कुमार दास, राधा देवी, शशि भूषण भगत, संदीप स्वरूप उपस्थित थे।

केंद्र हिट एंड रन मामले में विरोध के प्रति सकारात्मक रखे नजरिया: विजय

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। झारखंड नवनिर्माण दल के केंद्रीय संयोजक विजय सिंह ने केंद्र सरकार द्वारा लाई गई हिट एंड रन मामले पर मोदी सरकार से कहा है कि विरोध का सम्मान करते हुए सकारात्मक दृष्टि से केंद्र सरकार को देखना चाहिए और कानून पर पुनर्विचार करते हुए हिट एंड रन कानून को व्यावहारिक बनाने की भी मांग श्री सिंह ने की है। उन्होंने यह भी कहा है कि देश में कानून के खिलाफ



विरोध प्रदर्शन को देखते हुए लगता है कि कानून व्यावहारिक

नहीं है। केंद्र सरकार कभी मजदूरों पर तो कभी किसानों पर कानून थोपने का प्रयास करती है। झारखंड एक मेहनतकश वर्ग है और उन पर भारी भरकम आर्थिक दंड व 10 साल की सजा का प्रावधान उन पर अन्याय करने के समान है। केंद्र सरकार हिट एंड रन कानून को अमल में लाने के पहले इसे गंभीरता से ले और पुनर्विचार कर न्याय संगत कानून देश हित में बनाने की भी मांग झारखंड नवनिर्माण दल ने की है।

अयोध्या से लागे गये पूजित अक्षत कलश का कराया गया नगर भ्रमण



अक्षत कलश का नगर भ्रमण करवाते विहिप, आसएसएस-बजरंग दल के सदस्य।

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। अयोध्या से आये पूजित अक्षत कलश बुधवार को विश्रामपुर पहुंचा। जहां विश्व हिंदू परिषद के नेतृत्व में पूरे गाजे-बाजे के साथ नगर भ्रमण कराया गया। पूजित अक्षत कलश भ्रमण की शुरुआत हनुमान मंदिर व स्थानीय पंचमुखी मंदिर में विशेष पूजा अर्चना के बाद हुई। अक्षत कलश यात्रा में विश्व हिंदू परिषद,

आसएसएस व बजरंग दल सहित कई स्थानीय लोग शामिल हुए। विहिप के सदस्यों ने बताया कि पूजित अक्षत का वितरण घर-घर किया जायेगा। साथ ही लोगों को प्राण प्रतिष्ठा का निमंत्रण भी दिया जायेगा। इस दौरान लोगों से अयोध्या में भाग लेने, 22 जनवरी को अपने-अपने घरों में दीप जलाने और आस-पास के मंदिरों में विशेष पूजा करने की अपील की गई।

जनता दरबार लगाकर डीसी ने सुनी लोगों की फरियाद समस्याओं का समाधान समय पर करें अधिकारी : शशि रंजन

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू डीसी शशि रंजन ने बुधवार को समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। जिले के विभिन्न प्रखंडों से पहुंचे ग्रामीणों ने डीसी को अपनी-अपनी समस्याओं से अवगत कराते हुए समाधान करने का अनुरोध किया। जनता दरबार में आये समस्याओं का अवलोकन करते हुए डीसी ने संबंधित अधिकारियों को आवेदन अग्रसारित करते हुए निर्धारित समय सीमा पर निष्पादन करने का निर्देश दिया। जनता दरबार में तरहसी थाना क्षेत्र के ग्राम



समाहरणालय कार्यालय में लोगों की समस्याएं सुनते डीसी शशि रंजन।

महीपुरी निवासी परमेश्वरी साव ने डीसी से अपनी मृत दो पुत्रियों के एवज में सरकार द्वारा जारी की गयी मुआवजा राशि भुगतान करने की मांग की। परमेश्वरी साव की दो पुत्रियों की मौत

एमडीएम भोजन के माडू में झुलस जाने से हुई थी। इसी तरह नीलामर-पितांबरपुर अंचल क्षेत्र के ग्राम हरतुआ निवासी रविंद्र कुमार गिरी ने डीसी से बजपात के चलते गाय की मृत्यु हो जाने

के एवज में मुआवजा राशि देने की गुहार लगायी। मोहम्मदगंज थाना क्षेत्र के कौशलया देवी और चैनपुर थाना क्षेत्र के रामप्रवेश सोनी ने भी डीसी से वृद्धा पेंशन देने की गुहार लगायी। इस दिन जनता दरबार में मुख्य रूप से जनता संबंधी, प्रधानमंत्री आवास व जमीन दाखिल खारिज, जमीन हड़पने, वृद्धा पेंशन आदि से संबंधित कई आवेदन आये जिसे डीसी ने संबंधित विभागों के पदाधिकारियों को अग्रसारित कर निर्धारित समय सीमा के अंदर निष्पादित करने का निर्देश दिया।

एमओ ने हड़ताल तोड़ने के लिए डीलर संघ के साथ की बैठक



आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू। प्रखंड कार्यालय सभागार में बुधवार को खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी ब्रजेश कुमार ने हरिहरगंज प्रखण्ड इकाई पीडीएस डीलर संघ के साथ बैठक की। इस दौरान एमओ ने दो शर्तों के आधार पर सभी पीडीएस दुकानदारों से हड़ताल समाप्त कर राशन वितरण करने के लिए कहा है। उन्होंने कहा कि आप सभी डीलर हड़ताल को समाप्त करें या चार महीने का अवशेष खाद्यान्न के साथ ई-पॉश मशीन जमा करें। वहीं डीलरों ने बकाया कमीशन के साथ अन्य मांगों को रखते हुए

कहा कि ऑल इंडिया फेडर प्राइस शॉप डीलर एसोसिएशन संघ के वरिय अधिकारियों के आह्वान पर एक जनवरी से अनिश्चितकालीन हड़ताल शुरू की गई है। उनके निर्देश पर ही हड़ताल टूटेगा। फिलहाल सरकार के मुख्य सचिव से वार्तालाप चल रही है। बैठक में फेडर प्राइस डीलर संघ के सचिव अवधेश राम, कोषाध्यक्ष कामता शर्मा, धर्मद प्रदेव, बिनु कुमार, पप्पू गुप्ता, अनिल सिंह, इंद्रदेव राम, केशव सिंह, ललन यादव, रामजी प्रसाद, जितेंद्र प्रसाद मेहता आदि शामिल थे।

शहरी आवास योजना के तहत नये आवेदन के लिए जारी है कवायद, कई लोगों में नाराजगी

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। जिले के हरिहरगंज नगर पंचायत क्षेत्र में आवास योजना के लाभुकों से नए आवेदन लेने की कवायद जारी है। जबकि पूर्व 2022-23 के आवेदन लंबित है। इसे लेकर कई आवास योजना के लाभुकों ने आपत्ति जताई है। नगर कार्यालय में बुधवार को आवास के लिए आवेदन जमा करने आए कई लाभुकों ने बताया कि 2024 में यह तीसरी बार आवेदन जमा कर रहे हैं। पर आवास मिल नहीं रहा है। जबकि एक आवेदन तैयार करने में 500-600 रुपये का खर्च आता है। इस संबंध में अधिकारियों से पूछे जाने पर किसी ने संतुष्ट जवाब नहीं दिया। उधर, नप कार्यालय के सूचना पट के आधार पर हरिहरगंज शहरी क्षेत्र में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के दौरान जो भी आवेदन प्राप्त हुए उसे बीते 31 दिसंबर से आगामी छह जनवरी तक आवश्यक दस्तावेज मांगा गया है। जिसे जांच कर लिस्टिंग की जाएगी और मांगे जाने पर विभाग को अग्रतर की जाएगी।

महिलाओं के हक-अधिकार के लिए लड़ने वाली सावित्रीबाई फुले प्रेरणास्रोत: लवली

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। 19वीं सदी की महान समाज सुधारक सावित्रीबाई फुले की जयंती पर श्रद्धासुमन अर्पित करते हुए भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश प्रवक्ता लवली गुप्ता ने कहा कि भारत जैसे देश में जहां आज भी महिलाओं के साथ कई तरह के भेदभाव होते हैं। महिलाओं को आगे बढ़ने के लिए संघर्ष करना पड़ता है। उस कालखंड में जहां स्त्रिविवादी सोच पूरे समाज में व्याप्त थी वैसे समाज में सावित्रीबाई फुले जी ने महिलाओं की शिक्षा का मुद्दा उठाया और लड़ाई लड़कर महिलाओं को सबल बनाया। सावित्रीबाई फुले उनमें से एक हैं जो समाज में सार्थक बदलाव के लिए न केवल भागीदार बनी, बल्कि खुद भी एक आदर्श पेश किया। महिलाओं को शिक्षित



किया, कन्या भ्रूण हत्या पर रोक के लिए कदम उठाए, विधवा पुनर्विवाह को बढ़ावा देने के लिए सार्थक प्रयास किया। महिलाओं से जुड़ी उस समय की सभी समस्याओं पर सावित्रीबाई फुले ने अपने पति ज्योति बा फुले के साथ कदम से कदम मिलाकर महिलाओं को सशक्त करने के लिए लड़ाई लड़ी। महिलाओं की शिक्षा के लिए आवाज उठाने वाली सावित्रीबाई फुले भारत की

प्रथम कन्या विद्यालय में प्रथम महिला शिक्षिका बनीं। सावित्रीबाई फुले ने शिक्षा के माध्यम से महिलाओं को सफलता पाने की अलख जगाई। स्त्री के जीवन की दिशा और दशा बदलने में अहम भूमिका निभाई। आज विज्ञान और तकनीक की दुनिया से लेकर राजनीति, खेल, सेना और न्यायपालिका तक आधी आबादी अपना दखल बना चुकी हैं। आज कन्याओं का जन्म जयंती पर हम सभी महिलाओं को उन्हें नमन करना चाहिए और उनके जीवन को याद करते हुए उनसे प्रेरणा लेनी चाहिए। जो महिलाएं अपने आपने बढ़ चुकी हैं उन्हें समने पीछे की महिलाओं के बारे में चिंता करनी चाहिए, ताकि जो सावित्रीबाई फुले की सोच थी, जो विचारधारा थी वह समाज में रुकें नहीं, बल्कि आगे बढ़ती जाए।

हार में ही छिपा रहता है जीत का मंत्र: बिदू पाठक

एकता कप कॉस्को बॉल क्रिकेट टूर्नामेंट का शुभारंभ जिला कांग्रेस अध्यक्ष ने किया उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। नावा बाजार प्रखंड मुख्यालय स्थित जिला परिषद मार्केट डाक बंगला मैदान में एकता कप कास्को बॉल क्रिकेट टूर्नामेंट 2024 का आयोजन आजाद क्रिकेट क्लब नावा बाजार के तत्वाधान में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित पलामू जिला कांग्रेस अध्यक्ष जैस रंजन उर्फ बिदू पाठक ने फिता काटकर मैच का शुभारंभ किया। उन्होंने खिलाड़ियों से परिचय लेते हुए बेटिंग की। कहा कि खिलाड़ी प्रतिभावन होते हैं उनकी प्रतिभा में निखार टूर्नामेंट के आयोजन से होता है। खिलाड़ियों की प्रतिभा निखारने के लिए पंचायत स्तर पर खेल का आयोजन हम सभी का कर्तव्य है। नौनीहाल छोटे-छोटे पिच से खेल



कर राष्ट्रीय-अंतरराष्ट्रीय स्तर तक पहुंच कर अपने क्षेत्र का नाम रोशन करते हैं। खिलाड़ी आपसी सद्भावना के साथ खेले। हार में ही जीत का लक्ष्य है। वहीं राजद प्रदेश सचिव ओमप्रकाश गुप्ता उर्फ गुड्डू ने कहा कि क्षेत्र के खिलाड़ियों में प्रतिभा की कमी नहीं है, लेकिन दुर्भाग्य इस बात का है कि पंचायत स्तर पर समुचित खेल मैदान उपलब्ध नहीं है। मंच का संचालन मीर आरिज आलम ने किया। टूर्नामेंट का शुभारंभ 16 ओवर से किया गया जिसमें गमेथा पाटन बनाम कमता विश्रामपुर के बीच

पहला मैच खेला गया। गमेथा पाटन ने टॉस जीतकर पहले क्षेत्ररक्षण किया। इस मौके पर शमीम अहमद राइन, प्रमुख विद्या देवी, उप प्रमुख मीर खुशींद आलम, मीर परवेज अख्तर, भाजपा नेता जमालुद्दीन खान, पूर्व जिला परिषद सदस्य अनुज राम, पूर्व मुखिया दीपक गुप्ता, परमहंस अग्रवाल, जेएमएम प्रखंड अध्यक्ष राजेंद्र सोनी, राजेंद्र चौधरी, छोटू सिंह, रिंकू खान, गिरीज प्रजापति, टूर्नामेंट के अध्यक्ष उस्मान खान, पप्पू गुप्ता, सत्यनारायण गुप्ता, मो यासीन अंसारी आदि शामिल थे।

हरिहरगंज प्रखंड की कई पंचायतों में अबुआ आवास को लेकर हुई ग्रामसभा

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी योजना अबुआ आवास योजना को लेकर हरिहरगंज प्रखंड के सलैया, सरसोत, तुरी और कुलहिया में बुधवार को अलग-अलग पंचायत सचिवालयों में ग्राम सभा हुई। जिसमें अबुआ आवास योजना के लाभुकों के आवेदनों का भीतिक सत्यापन कर योग्य लाभुकों के चयन प्रक्रिया की जाएगी। ताकि योग्य लाभुकों को आवास मिल सके। ग्राम सभा में सलैया मुखिया कमला देवी, सरसोत मुखिया विनय सिंह, तुरी मुखिया संदीप यादव, कुलहिया मुखिया नीतू कुमारी, प्रतिनिधि सनोज गुप्ता, सतेंद्र भुइया, ग्राम सेवक निरंजन सिंह, इंद्रदेव यादव, शंकर चौधरी, अशोक कुमार, दिलीप चौधरी आदि थे।

5.30 लाख में हुई 30 हजार घनफुट बालू की नीलामी संवेदक को 10 दिनों के अंदर जमा करनी होगी प्रतिभूति की राशि

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू डीसी शशि रंजन के निर्देश के आलोक में बुधवार को अवैध खनन क भंडारित जन्त बालू की नीलामी डीडीसी रवि आनंद की अध्यक्षता

में संपन्न हुई। 5 लाख 30 हजार रुपये में 30 हजार घन फुट बालू की नीलामी हुई। इस दौरान 15-15 हजार घनफुट के लिए अलग-अलग बोली लगाई गई। नीलामी में भाग कई संवेदकों ने लिया जिसमें

अंबिका दुबे द्वारा दो लाख 30 हजार एवं स्वर्णिम कंस्ट्रक्शन की ओर से तीन लाख रुपये तक की अधिकतम बोली लगाकर 15-15 हजार घनफुट बालू खरीदी गई। जिला खनन पदाधिकारी आनंद

कुमार ने बताया कि नीलामी पूरी प्रक्रिया के तहत की गयी। संवेदक को नीलामी की राशि 10 दिनों के अंदर विभाग में जमा करवाना होगा। मौके पर डीसी द्वारा गठित समिति के सदस्य उपस्थित रहे।

स्पोर्ट्स



दिल्ली के जंतर मंतर में जूनियर पहलवानों के धरने का असर देखने को मिला। अस्थायी तौर पर भारतीय कुश्ती से जुड़े मालों का प्रबंधन कर रहे तदर्थ पैनल ने बुधवार को छह सप्ताह के भीतर अंडर-15 और अंडर 20 राष्ट्रीय चैंपियनशिप का आयोजन कराने की घोषणा कर की।



रेसलिंग : जल्द ही ग्वालियर में सब जूनियर और जूनियर नेशनल का आयोजन करेंगे: भूपेंद्र सिंह बाजवा जूनियर पहलवानों के विरोध के बाद अंडर-15, अंडर-20 नेशनल का एलान



एजेंसी नई दिल्ली। दिल्ली के जंतर-मंतर में जूनियर पहलवानों के धरने का असर देखने को मिला है। अस्थायी तौर पर भारतीय कुश्ती से जुड़े मामलों का प्रबंधन कर रहे तदर्थ पैनल ने बुधवार को छह सप्ताह के भीतर अंडर-15 और अंडर-20 राष्ट्रीय चैंपियनशिप के आयोजन की घोषणा की। इससे कुछ ही घंटे पहले जूनियर पहलवानों ने जंतर मंतर पर विरोध प्रदर्शन कर तदर्थ पैनल को भंग करने की मांग की थी। पैनल ने उन युवा पहलवानों को चिंताओं को

स्वीकार किया जो भारत के शीर्ष पहलवानों के साल भर के विरोध प्रदर्शन से बुरी तरह प्रभावित हुए हैं। भारतीय कुश्ती संघ के पूर्व प्रमुख वृज भूषण शरण सिंह के खिलाफ देश के शीर्ष तीन पहलवान बजरंग पुनिया, साक्षी मलिक और विनेश फोगाट के विरोध प्रदर्शन के बाद देश में कुश्ती गतिविधियां बुरी तरह प्रभावित हुई हैं। जनवरी 2023 के बाद से न तो राष्ट्रीय शिबिर और न ही जूनियर नेशनल आयोजित किए गए हैं। गतिरोध के कारण सैकड़ों जूनियर पहलवानों का पूरा एक साल बर्बाद हो गया। तीन सदस्यीय पैनल

कुश्ती को लेकर जंतर-मंतर पर फिर प्रदर्शन, बजरंग-साक्षी और विनेश पर युवा पहलवानों ने लगाये आरोप

भारतीय कुश्ती में पिछले एक साल से सकुशल ठीक नहीं चल रहा है। सीनियर पहलवानों के प्रदर्शन के बाद भारतीय कुश्ती संघ के पूर्व अध्यक्ष वृजभूषण शरण सिंह को अपनी कुर्सी गंवानी पड़ी। उसके बाद चुनाव हुए तो खिलाड़ियों ने नए अध्यक्ष संजय सिंह का विरोध किया। साक्षी मलिक का एलान कर दिया और बजरंग पुनिया-विनेश फोगाट ने अपने पुरस्कार वापस कर दिए। खेल मंत्रालय ने फिर कुश्ती संघ को ही निलंबित कर दिया। अब बुधवार को एक बार फिर पहलवान जंतर-मंतर पर पहुंचकर प्रदर्शन कर रहे हैं, लेकिन इस बार यह विरोध कुश्ती संघ या उसके अधिकारियों के खिलाफ नहीं, बल्कि बजरंग, साक्षी और विनेश फोगाट के खिलाफ है। भारतीय कुश्ती में चल रहे संकट ने बुधवार को एक नया मोड़ ले लिया जब सैकड़ों जूनियर पहलवान अपने करियर के एक महत्वपूर्ण वर्ष के नुकसान के विरोध में जंतर-मंतर पर एकत्र हो गए। इस स्थिति के लिए उन्होंने शीर्ष पहलवान बजरंग पुनिया, साक्षी मलिक और विनेश को दोषी ठहराया। बसों में भरकर, जूनियर पहलवान उत्तर प्रदेश, हरियाणा और दिल्ली के विभिन्न हिस्सों से पहुंचे, लेकिन पुलिस को इसकी भनक तक नहीं लगी। लगभग 300 लोग छपरोली, बागपत में आर्य समाज अखाड़े से आए थे, जबकि कई अन्य नरेला में वीरेंद्र कुश्ती अकादमी से आए थे। सुरक्षाकर्मियों को उन्हें नियंत्रित करने के लिए संघर्ष करना पड़ रहा है। प्रदर्शनकारियों के हाथ में बैनर थे जिन पर लिखा था, "गूडविल्यूडव्यू हमारी कुश्ती को इन तीन पहलवानों से बचाए। गौरतलब हो कि लगभग एक साल पहले जंतर-मंतर पर शीर्ष तीन पहलवान अपने उद्देश्य के लिए भारी समर्थन हासिल करने में कामयाब रहे थे। उन्होंने पूर्व डब्ल्यूएफआई प्रमुख वृजभूषण शरण सिंह पर महिला पहलवानों के यौन उत्पीड़न का आरोप लगाने के बाद उनकी गिरफ्तारी की मांग की थी। किसान समूहों, सामाजिक कार्यकर्ताओं, राजनेताओं, महिला समूहों और कुश्ती बिरादरी के सदस्यों सहित समाज के विभिन्न वर्गों के हजारों लोग मलिक, फोगाट और पुनिया के समर्थन में सामने आए थे।

सब जूनियर और जूनियर नेशनल का आयोजन करेंगे। बाजवा ने एक बयान में कहा कि समिति युवा पहलवानों द्वारा उठाई गई चिंताओं को स्वीकार करती है और मुद्दों को संबोधित करने के लिए प्रतिबद्ध है। समिति एलएनआईपी, ग्वालियर में अगले छह सप्ताह के अंदर अंडर-15 और अंडर-20 श्रेणियों के लिए राष्ट्रीय चैंपियनशिप आयोजित करने की योजना बना रही है। बयान में कहा गया कि तदर्थ समिति भारत में कुश्ती के विकास और उत्कृष्टता और दृढ़ता की संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए अपनी पूर्ण प्रतिबद्धता को पुष्टि करती है। युवा पहलवानों को इन प्रतियोगिताओं के लिए प्रशिक्षण और अभ्यास जारी रखने की सलाह दी जाती है। मंत्रालय द्वारा संजय सिंह के नेतृत्व में नवनियुक्त निकाय को निलंबित करने के बाद 27 दिसंबर को तदर्थ पैनल का गठन किया गया था।

बैराव को हराकर कर्नल कप के फाइनल में पहुंचा बभंडी

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)

अनुमंडल अंतर्गत कर्पूरी मैदान में खेले जा रहे कर्नल कप फुटबॉल प्रतियोगिता के पहले सेमीफाइनल में बुधवार को बैराव का सामना बभंडी से हुआ। मध्यांतर तक बैराव ने 1-0 की बढ़त बनाए रखा था। उसके बाद बभंडी ने आक्रामक खेल दिखाते हुए गोल कर मुकामलों को और रोमांचक बना दिया। उसके बाद दोनों टीमों ने कई प्रयास किए लेकिन गोल करने में असफल रहे और फैसला पेनाल्टी शूटआउट तक पहुंच गया। जिसमें बभंडी ने बैराव को 3-1 से हराकर जीत हासिल की और फाइनल में अपना स्थान पक्का कर लिया। मैच से पूर्व कर्नल कप के संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह, बैराव पंचायत के पंसस छोटू पाल, महुअरी पंसस बदनारायण सिंह, रवि रंजन सिंह तथा धीरेन्द्र कुमार ने सभी खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर उनका उत्साहवर्धन किया और



उन्हें शुभकामनाएं दीं। क्लब के संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह ने कहा कि आप सभी के खेल से खुश होकर झारखंड के कई जिलों के गणमाच्य लोग खेल देखने फाइनल मैच के दिन आ रहें हैं यह हुसैनाबाद के लिए एक बड़ी उपलब्धि है। सात जनवरी हुसैनाबाद के लिए ऐतिहासिक दिन होगा। इस दौरान क्लब के जमुआ के मुखिया ओमप्रकाश कुमार, समाजसेवी संतोष सिंह, पूर्व मुखिया लालधन ठाकुर, सेवानिवृत्त शिक्षक जगदीश राम, पूर्व सैनिक सुधीर सिंह, जयकुश सिंह, विनय सिंह, सुभाष कुमार, वीर बहादुर सिंह, इसरार अहमद, धीरेन्द्र सिंह, ताकि रिजवी, सर्गार अहमद महेन्द्र वर्मा आदि उपस्थित थे।



स्व रणधीर वर्मा के 33वें शहादत दिवस पर दी गयी श्रद्धांजलि, सांसद-विधायक ने किया नमन

शहीद रणधीर वर्मा प्रेरणास्रोत: पीएन सिंह

आइआईटी के मुख्य गेट के समीप श्यामल चक्रवर्ती को भी दी गई श्रद्धांजलि

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। धनबाद के पूर्व एसपी शहीद रणधीर प्रसाद वर्मा के 33वें शहादत दिवस पर इस वर्ष भी बुधवार को रणधीर वर्मा चौक के समीप रणधीर वर्मा मेमोरियल सोसायटी की ओर से संगीतमय श्रद्धांजलि दी गयी। इसके अलावे धनबाद पुलिस की ओर से उन्हें बैंक मोड़ थाना, शहादत स्थल बैंक ऑफ इंडिया हीरापुर शाखा में भी कार्यक्रम आयोजित कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। मुख्य समारोह स्थल पर शहीद की पत्नी सह पूर्व केन्द्रीय मंत्री प्रो रीता वर्मा, डीसी वरुण रंजन, सिटी एसपी अजित कुमार, ग्रामीण एसपी कुलदीप चौधरी, डीएसपी लॉ एंड ऑर्डर अरविंद कुमार बिन्हा, डीएसपी हेडक्वार्टर अमर पांडेय के अलावे जिला प्रशासन के वरीय अधिकारियों के साथ सांसद पशुपतिनाथ सिंह, विधायक राज सिन्हा, कांग्रेस जिलाध्यक्ष संतोष सिंह, धनबाद जिला महानगर अध्यक्ष चंद्रशेखर सिंह, भाजपा नेत्री रागिनी सिंह आदि ने श्रद्धांजलि अर्पित किए। इस दौरान रणधीर वर्मा चौक स्थित

सौभाग्यशाली हूँ कि लोगों के दिलों में बसने वाले रणधीर वर्मा की पत्नी हूँ : प्रो रीता वर्मा



शहीद रणधीर वर्मा की 33वीं जयंती पर जगह-जगह कार्यक्रम आयोजित कर सांसद, विधायक, शहीद की पत्नी और डीसी सहित अन्य गणमान्य लोगों ने किया नमन

आदमकद प्रतिमा के सामने बने मुख्य मंच से कलाकारों कार्यक्रम पेश किया गया। वहीं श्रद्धांजलिसे पहले पुलिस के जवानों द्वारा शहीद को सलामी दी गयी। इस अवसर पर शहीद रणधीर वर्मा की पत्नी प्रो रीता वर्मा ने कहा



विधायक, शहीद की पत्नी और डीसी सहित अन्य गणमान्य लोगों ने किया नमन

पुलिस अफसर को सलाम है। सिटी एसपी अजित चौधरी ने कहा कि स्व रणधीर वर्मा की शहादत हम सब के लिए प्रेरणादायक है। हम लोग इनकी शहादत को कभी भूलने नहीं देंगे। बताते चले कि वर्ष 1990 में धनबाद के बैंक

गिराया। हालांकि इस मुठभेड़ में रणधीर वर्मा वीरगति को प्राप्त हुए थे। इसके बाद सरकार की ओर से उन्हें अशोक चक्र से नवाजा गया था। इनके साथ आम नागरिक होने का कर्तव्य निभाते हुए आइएसएम कर्मी श्यामल चक्रवर्ती भी आतंकियों की गोली से शहीद हो गए थे। दूसरी ओर शहीद रणधीर प्रसाद वर्मा के साथ आतंकवादियों से लोहा लेते हुए शहीद हुए आइएसएम कर्मी श्यामल चक्रवर्ती को भी आइआईटी आइएसएम के मुख्य गेट के समीप स्थित प्रतिमा के समीप श्रद्धांजलि सभा आयोजित कर नमन किया गया। यहां निरसा के पूर्व विधायक अरुण चटर्जी भी मौजूद रहे। इसके अलावे सांसद पशुपतिनाथ सिंह, धनबाद विधायक राज सिन्हा, भाजपा नेत्री रागिनी सिंह सहित बड़ी संख्या में लोगों ने श्रद्धांजलि दी। पूर्व विधायक अरुण चटर्जी ने कहा कि भले ही शहादत के 33 वर्ष बाद भी सरकार ने उन्हें शहीद की मान्यता नहीं दी हो पर लोग उन्हें शहीद मानते हैं और आज भी शहादत दिवस पर उन्हें नमन करते हैं।

लोयाबाद कोलियरी में सेवानिवृत्त कर्मियों की विदाई

लोयाबाद (आजाद सिपाही)। लोयाबाद कोलियरी के सुरक्षा प्रहरी सुरेश पासवान व एसवीएल कन्स्ट्रैड चौधरी के सेवानिवृत्त होने पर उन्हें विदाई दी गई। बुधवार को कोलियरी कार्यालय प्रांगण में आयोजित समारोह में उपस्थित अधिकारी, कर्मियों व नेताओं ने दोनों को पुष्प गुच्छ, प्रतीक चिन्ह व शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। पर्सनल ऑफिसर पीके सिंह ने कहा कि दोनों इमानदार और कर्मठ व्यक्ति हैं। इन लोगों ने अपने कार्यकाल में कभी परेशानियों से समझौता नहीं किया, बल्कि उससे डटकर मुकाबला किया। मौके पर मौजूद जमसं के वरीय नेता जयप्रकाश पांडेय ने दोनों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की। मौके पर राजेंद्र प्रसाद, तपन पंडा, नंदकिशोर पासवान, मुकेश पासवान, दिनेश दिवान, निर्मल चौधरी, अजय चौधरी आदि मौजूद थे।

योगेश स्मृति मंच की बैठक में योगेश्वर प्रसाद का 88वां जयंती समारोह मनाने का निर्णय

लोयाबाद (आजाद सिपाही)। कनकनी स्थित योगेश्वर प्रसाद योगेश पुस्तकालय के समीप बुधवार को योगेश स्मृति मंच की बैठक हुई। जिसमें 8 जनवरी को पूर्व सांसद व पिछड़ा वर्ग के सदस्य योगेश्वर प्रसाद योगेश की 88 वीं जयंती समारोह मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक की अध्यक्षता स्मृति मंच के संरक्षक सिपाही चौहान ने किया। वक्ताओं ने कहा कि योगेश बाबू एक महान नेता थे। धनबाद के साथ पूरे देश का नेतृत्व किया। दबे-कुचले और मजदूरों के हक के लिए संघर्ष करते रहे। मौके पर मोहित चौहान, छोड़ चौहान, आयुष, विवेक, आकाश चौहान, अमन चौहान, अमरदीप चौहान, गोलू चौहान, रिशू, सौरव चौहान, रंशन चौहान एवं दीपक चौहान आदि उपस्थित थे।

वरिष्ठ पत्रकार स्व सतीश सिंह की 11 वीं पुण्यतिथि मनी, विधायक ने दी श्रद्धांजलि

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। निरसा चिरकुंडा अंचल पत्रकार संघ की ओर से मैथन साहित्य परिषद में बुधवार को वरिष्ठ पत्रकार स्व सतीश सिंह की 11 वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि सभा आयोजित की गई। स्व सतीश सिंह के बेटे राकेश सिंह ने सबसे पहले उनकी तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। उसके बाद निरसा, चिरकुंडा, मैथन, पंचेत, केलियासोल और बंगाल के पत्रकार सहित नेता, समाजसेवी, पंचायत प्रतिनिधियों ने श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर विधायक अपर्णा सेनगुप्ता ने स्व सतीश सिंह के तस्वीर पर पुष्प अर्पित करते हुए कहा कि आज भी वो दिन भूल नहीं पाई हूँ जिस दिन उनकी मौत सड़क दुर्घटना में हुई। घटना से पहले वे मेरे घर आए और चाय पीए थे। मुझे तो विश्वास ही नहीं हुआ कि उनकी मौत हो गई है। वे



बहुत ही नेक दिल इंसान थे। हमेशा लोगों के सहयोग में तय रहते थे। मौके पर संघ अध्यक्ष इंद्रदेव देव प्रसाद, संजय सिंह, सरोज तिवारी, धर्मेन्द्र शर्मा, रामनाथ सोरेन, प्रवीण चौधरी, उत्तम झा, संजय सिंह, भगवान मालवीय, हरेंद्र सैनी, धर्मदेव चौधरी, सपन काजीलाल, दिनेश गोस्वामी, अजीत साधु, नागेंद्र कुमार, पार्थ सारथी दास, सुधांशु शंकर झा, बीडीओ विनोद कुमार कर्मकार, निवर्तमान अध्यक्ष डब्ल्यू बाउरी, जितेंद्र शर्मा, सुरेश पासवान, इंद्रदेव राजवंशी, समाजा

श्री श्याम सेवा संघ के नेतृत्व में आज निकलेगी भव्य निशान शोभायात्रा

कतरास (आजाद सिपाही)। श्री श्याम सेवा संघ की ओर से बुधवार को को राजस्थानी धर्मशाला में प्रेस वार्ता कर बताया गया कि श्री श्याम सेवा संघ द्वारा द्वितीय वार्षिक श्याम सुमिरन महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। गुडवार को नदी किनारे सूर्य मंदिर से एक विशाल निशान व शोभायात्रा निकाली जाएगी जो शहर के प्रमुख मार्गों का परिभ्रमण करते हुए कतरास राजस्थानी धर्मशाला पहुंचेगी। शाम में भजन संध्या का आयोजन किया गया है। जिसमें जयपुर के महेश्वर भजन गायक मनीष धीवाला धनबाद के पिंटू शर्मा एवं पंकज शर्मा शामिल होंगे। कार्यक्रम की तैयारी पूरी कर ली गई है। मौके पर उद्योगपति प्रदीप खेमका, डॉ बीएन चौधरी, अधिवक्ता डीएन चौधरी, पूर्व पार्षद हरिप्रसाद अग्रवाल, सुरेश केडिया, संतोष जलान, पंडित अजय शर्मा, सुशील चौधरी, प्रकाश सिंघानिया, दिलीप अग्रवाल, मनीष गोयल, नरेश शर्मा, नरेश अग्रवाल, अनिल केडिया, संजय केसरी, मिथुन शर्मा, हिमांशु केसरी आदि थे।

सावित्रीबाई फुले की 193वीं जयंती पर शिक्षा के क्षेत्र में उनके योगदान को किया गया याद

सावित्रीबाई फुले छात्राओं और युवाओं के लिए हमेशा प्रेरणा की स्रोत रही हैं: हीरालाल मांझी

आजाद सिपाही संवाददाता

फुसरो/बेरमो। फुसरो बाजार स्थित फुल मंडी के पास बुधवार को माली मालाकार कल्याण समिति के सदस्यों की ओर से भारत की पहली महिला शिक्षिका सावित्रीबाई फुले की 193वीं जयंती मनाई गई। इस अवसर पर उनकी चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। सावित्रीबाई फुले की याद में गीत-संगीत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में वतीर मुख्य अतिथि के रूप में झामुमो के जिलाध्यक्ष हीरालाल मांझी भी शामिल हुए। उन्होंने उनकी जीवनी पर प्रकाश डालते हुए उनके द्वारा किए गए कार्यों को याद किया। कहा कि सावित्री बाई फुले भारत की सबसे प्रभावशाली महिलाओं में से एक थीं। उन्होंने कहा कि मालाकार समाज फुसरो में जहां भी स्थल चर्चित करे, वहां सावित्रीबाई फुले की प्रतिमा स्थापित की जाएगी। साथ ही सावित्रीबाई फुले स्मृति भवन के लिए स्थल दिया

कहा - फुसरो में स्थल मिले तो इनकी प्रतिमा के साथ बनेगा भवन



सावित्रीबाई फुले की जयंती पर उनकी तस्वीर पर माल्यार्पण कर नमन करते लोग।

जाएगा तो वहां भवन भी बनवाएगा जाएगा। कहा कि प्रत्येक स्कूलों में सावित्रीबाई फुले के बारे में शिक्षा दी जाए। इस अवसर पर बेरमो प्रखंड प्रमुख गिरिजा देवी, जिला परिषद सदस्य नीतू सिंह, चंद्रपुरा के पूर्व प्रमुख अनीता गुप्ता, भाजपा जिला उपाध्यक्ष अर्चना सिंह, भाजपा नेत्री डॉ उषा सिंह, अग्रवाल कल्याण महासभा के प्रदेश अध्यक्ष अनिल अग्रवाल, बीएसएम नेता रविंद्र कुमार मिश्रा, इंटरक नेता श्यामल सरकार,

गायक सोनू राज और खुशी कुमारी ने एक से एक देशभक्ति गीत गायकर समा बांधा। कार्यक्रम का संचालन संतोष बरनवाल उर्फ गुड्डू ने किया। मौके पर निवर्तमान वार्ड पार्षद भरत वर्मा, ललन रवानी, ओम शंकर सिंह, संत सिंह, राजेश शर्मा, दिनेश बैठा, राधा देवी, विनोद चौरसिया, संतोष भगत, राकेश जैन, ओमप्रकाश राजा सहित समिति के लक्ष्मण मालाकार, बैजू मालाकार, अमित मालाकार, जीतू मालाकार, शिवकुमार मालाकार, बाबू लाल मालाकार, मुरारी मालाकार, विनय मालाकार, संजय मालाकार, सुजीत मालाकार, अमित मालाकार, जीतू मालाकार, शुभम मालाकार, विजय मालाकार, संजीत मालाकार, सोनू मालाकार, पंकज मालाकार, शिवकुमार मालाकार, राजेंद्र मालाकार, राजकुमार मालाकार, जीतू मालाकार, आकाश मालाकार आदि मौजूद थे।

आवास खाली कराने गये बीसीसीएल अधिकारियों का विरोध, बैरंग लौटे



आजाद सिपाही संवाददाता

कतरास। अंगारपथरा काटा पहाड़ी पैच के समीप भूली धौड़ा के आठ परिवार को हटाने पहुंचे बीसीसीएल अधिकारियों की टीम को बुधवार को विरोध का सामना करना पड़ा। इसके बाद अधिकारी पेलोडर लेकर आवास खाली कराए बगैर वापस लौट गए। कोलियरी के सुरक्षा पदाधिकारी प्रेम शर्मा सीआइएसएफ व कंपनी के सुरक्षा गार्ड के साथ पेलोडर लेकर भूली क्वार्टर पहुंचे। तभी ग्रामीणों ने मशीन के सामने हंगामा कर दिया। कहा कि कंपनी पहले उन लोगों के पुनर्वास और मुआवजा की व्यवस्था कराए, तभी वे लोग अपने क्वार्टर के समीप मशीन चलाने देंगे। ग्रामीणों ने कहा कि बीसीसीएल प्रबंधक परियोजना विस्तारीकरण का हवाला देकर क्वार्टर के समीप उत्खनन कार्य कर रही है। करीब छह महीना पहले अधिकारियों ने आश्वासन दिया था कि पहले यहां रह रहे लोगों को सभी मुलभूत सुविधा के साथ पुनर्वास एवं मुआवजा देकर विस्थापित कर

परियोजना का विस्तारीकरण किया जाएगा। मगर बीसीसीएल प्रबंधक हमलोग को भागवान भरसे छोड़ परियोजना विस्तारीकरण में लगा है। सभी लोग जान जोखिम में डालकर क्वार्टर में रहते हैं। ग्रामीण रिता देवी ने कहा कि गर्मी में घर के बाहर रात गुजार लेते थे मगर ठंड की वजह से सभी परिवार घर के अंदर रहते हैं। हमेशा भू-धंसान का भय बना रहता है। बीसीसीएल प्रबंधक द्वारा खानपान के लिए जमीन चयन कर सभी ग्रामीणों के नाम से रेखांकित भी कर दिया है। मगर उसके बाद ना ही किसी ग्रामीण को मुआवजा दिया गया ना ही उक्त स्थल पर कोई सुविधा बहाल किया गया। अब प्रबंधक जबरन बंद आवास में हमलोग आठ परिवार को भेड़ बकरी जैसे रहने को कह रहा है। वहीं, सुरक्षा पदाधिकारी ने बताया कि आठ परिवार को अंगारपथरा 20 नंबर के बंद भूमिगत खदान के समीप पुनर्वास की व्यवस्था कर उक्त लोगों का स्थल चयन कर रेखांकित कर दिया गया है।

झारखण्ड सरकार कारा निरीक्षणालय गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग

अति अल्पकालीन ई0-निविदा सूचना	
1. कार्यालय का नाम	कारा निरीक्षणालय, गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग, झारखण्ड, रांची।
2. विषय	राज्य के विभिन्न काराओं हेतु Visitor Intercom-cum-Voice Logger के क्रय/अधिष्ठापन/परीक्षण/कार्यपाल (सभी सहायक उपकरण सहित) एवं वार्षिक रख-रखाव (CAMC) के निमित्त Work Contract हेतु ई0निविदा का आमंत्रण।
3. निविदा प्रपत्र का मूल्य (Non Refundable)	₹ 10,000.00 (दस हजार) मात्र।
4. वेबसाइट पर निविदा प्रपत्र के प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.01.2024 (शुक्रवार) को पूर्वाह्न 11:00 बजे से।
5. Pre-bid की तिथि, समय एवं स्थान	09.01.2024 (मंगलवार) को पूर्वाह्न 11:30 बजे, अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय कक्ष में।
6. निविदा online upload करने की तिथि	11.01.2024 (गुरुवार) को पूर्वाह्न 11:00 बजे से।
7. निविदा online upload करने की अंतिम तिथि	17.01.2024 (बुधवार) को अपराह्न 05:00 बजे तक।
8. निविदा के खुलने की तिथि/समय/स्थान	18.01.2024 (गुरुवार) को पूर्वाह्न 11:30 बजे अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय कक्ष में।

नोट:-
1. उपर्युक्त निविदा झारखण्ड सरकार की वेबसाइट <https://jharkhandtenders.gov.in> पर केवल e-Tender के माध्यम से प्राप्त/स्वीकृत की जायेगी।
2. निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि केवल online ही स्वीकार की जायेगी।
3. अतिरिक्त सूचना प्राप्त हेतु कारा निरीक्षणालय, गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग, नगर प्रशासन भवन, एच0ई0सी0 केम्पस, धुवाँ, रांची में कार्यालय अवधि में सम्पर्क स्थापित किया जा सकता है। e-Tender को online upload करने से संबंधित जानकारी हेतु कार्यालय अवधि में Helpline No. 9430342752 से सम्पर्क किया जा सकता है।
(उमा शंकर सिंह)
PR 314989 Prison(23-24)#D कारा महानिरीक्षक, झारखण्ड, रांची

अनुमण्डल पदाधिकारी का कार्यालय, कोडरमा

आम सूचना
भारतीय रेडक्रॉस सोसाईटी, कोडरमा जिला ईकाई के पुनर्गठन किया जाना है। इस निमित्त रेडक्रॉस सोसाईटी के विभिन्न पदों यथा-Chairman, Vice Chairman, Treasurer एवं 10 सदस्यीय जिला शाखा प्रबंध समिति के निर्वाचन प्रक्रिया दिनांक- 08.01.2024 से दिनांक-11.01.2024 तक अनुमण्डल कार्यालय, कोडरमा में निर्धारित है।
अतः एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि भारतीय रेडक्रॉस सोसाईटी कोडरमा जिला ईकाई की मतदाता सूची का प्रकाशन समाहरणालय, कोडरमा एवं अनुमण्डल कार्यालय, कोडरमा के सूचना पट्ट तथा कोडरमा जिला के वेबसाइट www.koderma.nic.in पर किया गया है।
मतदाता सूची का अवलोकन सूचना पट्ट/कोडरमा जिला के वेबसाइट www.koderma.nic.in पर किया जा सकता है।
अनुमण्डल पदाधिकारी, -सह-निर्वाची पदाधिकारी भारतीय रेडक्रॉस सोसाईटी कोडरमा जिला ईकाई
PR 314979 District (23-24)_D

कार्यालय:- मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी सह मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, जिला स्वास्थ्य समिति, कोडरमा

शुद्धि-पत्र
आयुषान भारत मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना अंतर्गत कोडरमा जिले के सभी सरकारी सूचीबद्ध अस्पतालों (सदर अस्पताल कोडरमा, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कोडरमा, जनयनगर, मरकच्यो, सतगावां प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चंदवारा और रेफरल अस्पताल डोमचांच) के आसपास के दवा विक्रेता, पैथोलॉजी जाँच केंद्र, एवं ऑर्थोपैडिक इम्प्लांट्स विक्रेता को सूचीबद्ध किया जाना है। उक्त के दर निर्धारण हेतु इच्छुक दवा विक्रेता, पैथोलॉजी जाँच केंद्र, एवं ऑर्थोपैडिक इम्प्लांट्स विक्रेता से मुहरबंद लिफाफा दिनांक 31.10.2023 के अपराह्न 5:00 बजे तक कार्यालय के पत्र संख्या 1096 (DHS) & PR No.309721 से निविदा आमंत्रित की गई थी उक्त निविदा को 27/12/2023 तक बढ़ाई गई थी और निविदा खोलने की तिथि 28/12/2023 को तय की गई थी।
उक्त निविदा को 10/1/2024 तक बढ़ाई जाती है और निविदा खोलने की तिथि 12/1/2024 को तय की जाती है।
सिविल सर्जन-सह-सचिव जिला स्वा0 समिति, कोडरमा
PR 314998 Health Med Edu and Family Welfare(23-24).D

न्यूज रीलस
सुप्रीम कोर्ट का एसआइटी जांच से इनकार

नयी दिल्ली। अड़ाणी-हिंडनबर्ग मामले में सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को सेबी को बचे हुए दो मामलों की जांच के लिए तीन महीने और का समय दिया है। वहीं मामले की जांच को सेबी से लेकर एसआइटी को देने से भी इनकार कर दिया। चीफ जस्टिस डी वाई चंद्रचूड़, जस्टिस जे बी पारदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की बेंच ने यह फैसला सुनाया। कोर्ट ने कहा कि सेबी के रेगुलेटरी फ्रेमवर्क में दखल देने की इस अदालत की शक्ति सीमित है। सेबी ने 24 में से 22 मामलों की जांच पूरी कर ली है। सॉलिसिटर जनरल के आशवासन को ध्यान में रखते हुए हम सेबी को अन्य दो मामलों में 3 महीने के भीतर जांच पूरी करने का निर्देश देते हैं।

दिल्ली में अब जूनियर रेसलर्स का प्रदर्शन

नयी दिल्ली। भारतीय कुश्ती संघ में पिछले एक साल से चल रहे विवाद के बीच बुधवार को 100 से ज्यादा जूनियर रेसलर्स ने जंतर-मंतर पर प्रदर्शन किया। इन पहलवानों का आरोप है कि साक्षी मलिक, बजरंग पुनिया और विनेश फोगाट की वजह से उनके करियर का एक साल बर्बाद हो गया। ये जूनियर पहलवान बसों में सवार होकर उत्तर प्रदेश, हरियाणा और दिल्ली के अलग-अलग इलाकों से आये थे। प्रदर्शन कर रहे इन जूनियर पहलवानों की मांग है कि भारतीय कुश्ती संघ के निलंबन के फैसले को केंद्र सरकार वापस ले।

सीएम ने किया लोयर सुकतेल सिंचाई परियोजना का उद्घाटन

- 80 हजार से अधिक किसानों को मिलेगा लाभ।
- बलांगीर के लिए 2525 करोड़ रुपये की परियोजना का शुभारंभ किया। 2220 करोड़ रुपये की लागत से 112 बुनियादी ढांचा परियोजनाओं की आधारशिला रखी गयी।



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। बलांगीर में सिंचाई, कृषि में परिवर्तन, जिससे जिले के विकास में एक नये युग की शुरुआत होगी। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि लोयर सुकतेल परियोजना से बलांगीर के किसानों की पानी की समस्या का समाधान हो गया है। उन्होंने कहा कि सुकतेल परियोजना बलांगीर के सिंचाई क्षेत्र, कृषि क्षेत्र में परिवर्तन लायेगी और उन्होंने कहा कि सुकतेल परियोजना से सिंचाई क्षेत्र, बलांगीर के कृषि क्षेत्र और किसानों के विकास में राज्य का विकास बदलेगा। यह परियोजना बलांगीर जिले के विकास में एक नया युग लायेगी। गौरतलब है कि यह परियोजना राज्य का नौवां सबसे बड़ा बांध है। इसकी ऊंचाई 31 मीटर है। इससे बलांगीर और सोनपुर जिले के 203 गांवों की एक लाख एकड़ जमीन को पानी मिलेगा। 80 हजार से अधिक किसानों को अधिक लोगों को पीने का पानी की सुविधा भी मिलेगी 2019 से, परियोजना 5टी पहल के तहत पूरी हो चुकी है।

तकनीक का उपयोग कर प्रेशराइज्ड अंडरग्राउंड पाइपलाइन से सिंचाई की व्यवस्था की जा रही है। इससे सिंचाई के लिए कोई विस्थापन नहीं होगा। जनता को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने फिर कहा कि किसान राज्य की अर्थव्यवस्था के सारथी हैं। हम किसान भाइयों के साथ आगे बढ़ रहे हैं। मैं सदैव किसान भाइयों के साथ हूँ। उनके लिए कालिआ, एक लाख रुपये का व्याज मुक्त ऋण, मुफ्त फसल बीमा, किसान परिवारों के बच्चों के लिए छात्रवृत्ति और कई योजनाएं चल रही हैं। मुख्यमंत्री ने विस्थापित गांवों के लोगों के बलिदान को याद करते हुए कहा कि इस परियोजना के लिए 29 गांवों के लोगों ने बहुत त्याग किया है। मैं उनके बलिदान का सम्मान करता हूँ। बलांगीर के विकास के लिए उनका बलिदान सदैव याद रखा जायेगा। आज भी बलांगीर जिले के विकास के लिए कई काम शुरू किये गये हैं। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य ढांचे में सुधार, पर्यटन में सुधार, संचार में सुधार, खेलों में सुधार के साथ-साथ विरासत के विकास

और संरक्षण के लिए कई परियोजनाएं शुरू की गयीं। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री ने बलांगीर के लिए 2525 करोड़ रुपये की परियोजना का शुभारंभ किया। जहां 2220 करोड़ रुपये की लागत से 112 बुनियादी ढांचा परियोजनाओं की आधारशिला रखी गयी, वहीं 305 करोड़ रुपये की लागत से 69 बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का उद्घाटन किया गया। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि मेरे आदेश पर अगस्त माह में 5टी अध्यक्ष आये थे। तुम से मिले आपसे विकास कार्यों पर चर्चा की। हम आपके राय का सम्मान करते हुए काम करते हैं। उन्होंने बलांगीर के विकास पर प्रकाश डालते हुए कहा कि अब बलांगीर जिला शिक्षा, स्वास्थ्य और बुनियादी ढांचे के क्षेत्र में मजबूत प्रगति कर रहा है। जिले में हरीशंकर की पीठ सहित मठ मंदिर के रूपान्तरण का कार्य चल रहा है। अब कृषि क्षेत्र में सुधार होने से जिले में बदलाव का नया युग आयेगा। कहा, मुझे विश्वास है कि आपके सहयोग से बलांगीर राज्य के विकास में एक विशिष्ट पहचान बनायेगा।

घराना जुड़ें जोड़ें जीतें

LIC
भारतीय जीवन बीमा निगम
LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

RANJIT KUMAR (C.L.I.A) 9431109768
Rakesh Kumar 9304853051
Rajesh Kr. Upadhyay 7667025784

LIC Agent बनने के लिए सम्पर्क करें
SHOP NO. 126, INDIRA PLACE, MAIN ROAD, HINOO, RANCHI

आस्था पर चोट कर रहा इंडी गठबंधन केरल में लूट की आजादी : नरेंद्र मोदी

आजाद सिपाही संवाददाता
केरल। महिला सम्मेलन को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा इंडी गठबंधन केवल एक ही बात जानता है। वे हमारी आस्था पर चोट करते रहते हैं। उन्होंने हमारे मंदिरों और त्योहारों को लूट का जरिया बना दिया है। त्रिशूर पूरम के साथ जिस तरह की राजनीति की जा रही है, वह दुर्भाग्यपूर्ण है। सबरीमाला में मौजूद कुप्रबंधन के कारण भक्तों को काफी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। यह राज्य सरकार की अक्षमता का ही प्रमाण है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि आज देश में बड़ी-बड़ी सड़कें बन रही हैं। देश में आधुनिक हवाई अड्डे बन रहे हैं, लेकिन 'इंडी' गठबंधन की सरकार यहां कोई काम नहीं होने देती, क्योंकि वे मोदी का विरोध करते हैं। केरल में लूटपाट की आजादी है। यहां सोने की तस्करी को लेकर चल रहा खेल किसी से नहीं छिपा है। वे कभी चाहेते मोदी ने इससे आजादी दिलाए की गारंटी दी और उसे इमानदारी से पूरा किया है।



कोई उनसे सवाल पूछे। यही कारण है कि वे केंद्र की योजनाओं में बाधा डालने की कोशिश करते हैं। पीएम मोदी ने कहा कि एलडीएफ और यूडीएफ सरकारों ने नारी शक्ति को कमजोर माना है। उन्होंने महिला आरक्षण को लंबे समय तक रोक कर रखा था। लेकिन मोदी ने आपके आपका हक दिलाने की गारंटी दी थी, जिसे मैंने पूरा कर लिया है। जब देश में कांग्रेस और वाम दल का गठबंधन था, उस समय मुस्लिम बहनें तीन तलाक के कारण परेशान थीं। लेकिन मोदी ने इससे आजादी दिलाए की गारंटी दी और उसे इमानदारी से पूरा किया है।

आरोग्य आयुर्वेद वैद्य वी के पांडेय आयुर्वेदाचार्य

क्या आप भी लंबे समय से परेशान हैं
गठिया, माइग्रेन, गुप्त और यौन रोग, एलर्जी, दमा, थाइराइड, बी.पी., शुगर अन्य सभी बिमारी का आयुर्वेद से सफल इलाज

समय : सुबह: 07.00-10.00 से दोपहर: 03.00-8.00

फोन नं. 898660318/7352520011
कृपया फोन से अपना अपावटमेंट ले लें।

पता:- टाइगर हिल, मोरबादी, रांची, झारखंड।

बलांगीर रेल लाइन परियोजना: जीएम ने किया निरीक्षण

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक मनोज शर्मा ने आज खुर्दा रोड-बलांगीर रेल लाइन परियोजना के खुर्दा रोड-दशपल्ला रेल खंड का निरीक्षण किया और सुरक्षा और यात्री सुविधाओं के साथ-साथ चल रहे बुनियादी ढांचे के कार्यों की समीक्षा की। अपने निरीक्षण के दौरान, शर्मा ने विभिन्न यात्री सुविधाओं के कार्यों की प्रगति, पार्किंग क्षेत्र के विकास, सकलूटिंग क्षेत्र, भूमिमांण आदि का जांचना लिया और दसपल्ला रेलवे स्टेशन पर विभिन्न बुनियादी



ढांचे से संबंधित कार्यों की स्थिति की भी समीक्षा की। खुर्दा रोड-बलांगीर रेल लाइन परियोजना एक सार्वजनिक केंद्रित परियोजना है जिसकी नियमित निगरानी माननीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव द्वारा की जा रही है। यह परियोजना क्षेत्र की अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देगी और

साथ ही पश्चिम ओड़िशा और तटीय ओड़िशा के बीच सामाजिक-सांस्कृतिक कनेक्टिविटी को बढ़ायेगी। खुर्दा रोड-बलांगीर रेल लाइन परियोजना की 301 किमी लंबाई में से कुल 152.8 किमी का काम पूरा हो चुका है। जिसमें से खुर्दा रोड से दसपल्ला तक 105.8 किमी और बलांगीर से सोनपुर तक लगभग 47 किमी अब तक काम पूरा हो चुका है। पूर्व तट रेलवे ने भी 2024 में सोनपुर से पुरुनाकटक तक 73 किलोमीटर लंबी रेलवे लाइन को पूरा करने का लक्ष्य रखा है।

पाकिस्तान सीमा पर लगेगा देसी एंटी ड्रोन सिस्टम

हथियारों और नशीले पदार्थों की तस्करी रोकेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। पाकिस्तान के साथ पंजाब, राजस्थान और गुजरात से लगी सीमा पर भारत एंटी ड्रोन सिस्टम लगाने की तैयारी में है। ये सिस्टम पूरी तरह से स्वदेशी होंगे, जो सीमा पार से लगातार हो रही हथियारों और नशीले पदार्थों की तस्करी रोकने का काम करेंगे। इस सिस्टम को लगाने का काम इस साल जून-जुलाई तक पूरा कर लिया जायेगा। भारत इस समय एंटी ड्रोन सिस्टम की तीन तरह की



टेक्नोलॉजी की टेस्टिंग कर रहा है। टेस्टिंग के बाद इन तीनों तकनीकों में से किसी एक को चुना जायेगा या फिर इनके कॉम्बिनेशन को। पंजाब और जम्मू-कश्मीर में ड्रोन के जरिए पाकिस्तान का हथियार, गोला-बारूद और नशीले पदार्थों को गिराना कई वर्षों से सुरक्षा एजेंसियों के लिए एक बड़ी समस्या रही है।

इरान में 2 घमाके, 103 लोगों की मौत, 141 घायल

तेहरान (एजेंसी)। इरान के केरमन शहर में बुधवार को दो घमाकों में 103 लोग मारे गये। 141 घायल हुए हैं। इरान के सरकारी मीडिया के हवाले से यह खबर आयी है। यह घमाके रिवाव्यूशनी गार्ड्स (इरान की सेना) के पूर्व जनरल कासिम सुलेमानी के मकबरे पर हुए। पुलिस ने कहा कि यह फिदायीन हमला था। इसकी जांच की जा रही है। बुधवार को कासिम सुलेमानी की मौत की चौथी बरसी थी। सुलेमानी को 2020 में अमेरिका और इजराइल ने बगदाद में एक मिसाइल अटैक में मार गिराया था।

BALAJEE UDYOG
the mark of excellence

Distributors
bathsense, ESSESS, Racold, Glocera, M-seal, ASTRAL PIPES

Mob. - 9534207055 / 9386909008 / 06513554978
PLOT NO. 767 OLD H.B ROAD OPP SADHU MAIDAN, KOKAR RANCHI
Email- balajee_udyog@rediffmail.com

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन

993106883
9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX		
Hindi	₹ 140	Hindi	₹ 140
English	₹ 140	English	₹ 140
Mathematics	₹ 140	Mathematics	₹ 140
Science	₹ 140	Science	₹ 140
Social Science	₹ 140	Social Science	₹ 140
Sanskrit	₹ 120	Sanskrit	₹ 120
Hindi - B	₹ 140	Hindi - B	₹ 80
Hindi Vyakaran-II	₹ 120	Hindi Vyakaran-II	₹ 120
English Grammar-II	₹ 120	English Grammar-II	₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100
Hindi Practical	₹ 55	Hindi Practical	₹ 55
English Practical	₹ 55	English Practical	₹ 55
Maths. Practical	₹ 65	Maths. Practical	₹ 65
Science Practical	₹ 65	Science Practical	₹ 70
S. Science Practical	₹ 65	S. Science Practical	₹ 65
Sanskrit Practical	₹ 55	Sanskrit Practical	₹ 55
Maths. Practical (Combined)	₹ 90	Maths. Practical (Combined)	₹ 75
Science Practical (Combined)	₹ 90	Science Practical (Combined)	₹ 75

English Medium English Medium

Mathematics	₹ 200	Mathematics	₹ 130
Science	₹ 200	Science	₹ 200
Social Science	₹ 200	Social Science	₹ 130
Maths. Practical	₹ 80	Maths. Practical	₹ 80
Science Practical	₹ 80	Science Practical	₹ 80
S. Science Practical	₹ 80	S. Science Practical	₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकें से सावधान!

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता

ज्योतिष ग्रहर्त्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र

पंडित शशि कान्त मिश्रा

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भूतपूर्व वारगेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

PERFECT AQUA
सेल सर्विस एंड स्पेयर पार्ट्स
स्टील एंड होल्सेल

COMMERCIAL RO, IRON REMOVER, RO PLANT

CALL NOW
9431701163, 8340320390
PERFECT SERVICE
H.B Road, Kokar, Ranchi, Jh.
perfectaqua345@gmail.com

पानी चेक की सुविधा उपलब्ध फ्री